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مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان گفت: 201میلیارد و 895میلیون تومان از محل مالیات برارزش افزوده 
بین شهرداری ها و دهیاری های هرمزگان توزیع شده است.

به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، شاکررضا مریدی افزود: این مبلغ ارزش افزوده در پنج ماهه نخست سال 
جاری بین شهرداری ها و دهیاری ها توزیع شده که رشد چشمگیری را نسبت به میزان مشابه سال گذشته نشان 
می دهد.وی اظهارداشت: در پنج ماه سال گذشته 96میلیارد و 343میلیون تومان ارزش افزوده بین 37 شهرداری 
و 1097 دهیاری در سطح استان توزیع گردید که در سال جاری این میزان به بیش از 201میلیاردتومان با 
110درصد رشد رسیده است.مریدی خاطرنشان کرد: در مرداد ماه سال گذشته 16 میلیارد و449میلیون تومان 

ودر مردادماه سال جاری 54 میلیارد و 998میلیون تومان بارشد234درصدی بین این تعداد شهرداری ها و 
دهیاری ها توزیع شد.

مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان میزان توزیع عوارض ارزش افزوده را به نسبت30درصد روستاها و70درصد 
شهرها براساس سرانه جمعیتی آخرین سرشماری رسمی اعلام کرد. وی درخصوص اثرات توزیع ارزش افزوده 
نیز تصریح کرد: در وضعیت فعلی که نقدینگی شهرداری ها و دهیاری‌ها که بیشتر بصورت اوراق قرضه وخزانه 
می باشد، یکی از منابع مهم شهرداری ها و دهیاری ها جهت عملیاتی نمودن پروژه ای عمرانی شان، سه درصد 

عوارض ارزش افزوده می باشد.

مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان خبرداد

توزیع 201میلیارد ارزش افزوده 
بین شهرداری ها و دهیاری ها
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در نخستین جمعه ماه محرم

همایش شیرخوارگان 
حسینی در هرمزگان 

برگزار شد

آغاز شمارش معکوس نابودی
 آثار باستانی در بشاگرد

حضور 6 دفتر فعال گردشگری 
هرمزگان در عمان
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صفحه 2 
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رضایت شهروندان از تحقق وعده پلیس
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تداوم پاکسازی 

محلات شدند

اجرای طرح محرم یک
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بازی‌های سیاسی برای مردم
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توزیع این میزان عوارض ارزش افزوده نسبت به سال گذشته 110 درصد رشد دارد

آگهی مناقصه عمومی
 )تامین خودروهای استیجاری(  شماره آگهی: 97-101-1012

نوبت دوم

  سومین جلسه کارگروه استاندارد سازی و ارتقاء کیفیت کالا و 
خدمات در سال جاری با حضور رضا مدرس معاون هماهنگی امور 
عمرانی استانداری هرمزگان ، عیسی باقرزاده همایی مدیر کل 
استاندارد ، بهنام کریمی معاون برنامه ریزی فرمانداری حاجی آباد 

و سایر اعضا در محل استانداری هرمزگان برگزار شد.
  به گزارش روابط عمومی اداره کل استاندارد استان هرمزگان، در ابتدا 
مدیر کل استاندارد هرمزگان گفت : توجه به کیفیت امری ضروری است 
که فقط شامل کالا نمی شود و از طرفی استاندارد و استاندارد سازی 
ضامن کیفیت کالا و خدمات است که باید با جدیت پیگیری شود.وی 
آماری در خصوص استاندارد سازی واحد های خدماتی حاجی آباد 
ارائه کرد و گفت : از 6 واحد تولیدی سنگدانه های بتن ، 2 واحد دارای 
نشان استاندارد است.وی افزود: بر اساس شناسایی هایی که در خصوص 
ترازوهای سبک انجام شده ، از 208 مورد ، 200 ترازو مورد آزمون 
قرار گرفته است.سپس به بیان لیست اسامی واحد های تولیدی در حوزه 
مصالح ساختمانی که دارای پروانه و یا متقاضی پروانه کاربرد علامت 

استاندارد می باشند پرداخت.
باقرزاده همایی در ادامه به مقایسه بازرسی های انجام شده طرح طاها 
در سالهای 96 و 97 پرداخت ولیستی از موارد عدم انطباق جایگاه های 
سیلندر پرکنی و جایگاه های عرضه CNG را نیز ارائه نمود وگفت : 
فرمانداری باید در موارد عدم انطباق واحد های مذکوربا استانداردهای 
مربوطه به صورت جدی ورود کند و جلساتی را در خصوص برطرف 
کردن این موارد با جایگاه داران و سایر مدیران واحد ها جهت حل مشکل 

برگزار نماید.
معاون برنامه ریزی فرمانداری حاجی آباد نیز ضمن تشکر از اقدامات 
اداره کل استاندارد هرمزگان ، آمادگی فرمانداری این شهرستان را برای 
همکاری همه جانبه در خصوص ارتقاء کیفیت و استاندارد در حوزه کالا 
وخدمات اعلام کرد و گفت : بازرسی های آتی از واحد های تولیدی 

حاجی آباد برای تعامل بهتر ، با هماهنگی فرمانداری انجام شود.
در پایان رضا مدرس معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری هرمزگان 
 ضمن تشکر از ارائه گزارش توسط اداره کل استاندارد ، گفت: کلیه

 ارگان های مرتبط باید کار خود را به نحو احسن انجام داده و گزارش 
آن را مستند به دبیرخانه ارسال نمایند.وی افزود : تمام ما در قبال ملت 
 مسئولیم و مسئولیت جانی تمام امور عدم استاندارد سازی بر عهده 
ارگان های متولی است و با رئیس هر ارگانی که به وظایف خود عمل 
نکند و استاندارد را رعایت نکند در هر سمتی که باشد باید برخورد 

قانونی گردد .
  مدرس تاکید کرد باید ساختاری ایجاد نماییم و نسبت به آن تعهد داشته 
باشیم و دلمان برای شهرمان و کشورمان بسوزد و با جدیت  در انجام 
وظایف عمل کنیم. معاون استاندار بر حضوراعضای اصلی کارگروه 
در جلسه و ارائه گزارش اقدامات خود در زمینه استاندارد سازی و 
ارتقاء کیفیت و رسیدن به اهداف استاندارد تاکید کرد و افزود: عذر هیچ 
دستگاهی در کم کاری یا عدم حضور موثر در کارگروه استاندارد سازی 

کالا و خدمات مورد پذیرش استانداری هرمزگان نخواهد بود.
این جلسه با تصویب مصوباتی و با ذکر صلوات بر محمد وآل محمد به 

پایان رسید.

معاون استاندار در کارگروه استاندارد سازی کالا و خدمات هرمزگان:
کم کاری در استاندارد سازی را نمی پذیرم

در گفتگو با معاون نظارت و بهره برداری آبفای هرمزگان بررسی شد

نقش کارواش ها در بحران کم آبی بندرعباس
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امام جمعه بندرعباس تاکید کرد 

 ضرورت برخورد جدی 
با رشوه‌خواران دانه‌درشت

شرکت خدمات دریایی 
هدایت کشتی خلیج فارس

)سهامی خاص(

موضوع مناقصه: تامین خودروهای استیجاری در استان هرمزگان
نام مناقصه گزار: شرکت خدمات دریایی هدایت کشتی خلیج فارس.

نشانی مناقصه گزار: تهران، خیابان ولیعصر، نرسیده به پارک وی، خیابان افق، پلاک 
6 طبقه سوم کمیسیون معاملات )آقای میرزایی( تلفن: 26291336 - داخلی 309 

مهلت و آدرس دریافت اسناد مناقصه: واجدین شرایط می توانند به صورت حضوری با همراه داشتن 
معرفی‌نامه و درخواست کتبی جهت شرکت در مناقصه از روز شنبه مورخ 1397/06/24 لغایت روز شنبه 
مورخ 1397/06/31 به نشانی: تهران، خیابان ولیعصر، نرسیده به پارک وی، خیابان افق، پلاک 6 طبقه سوم 

کمیسیون معاملات )آقای میرزایی( مراجعه و اسناد را دریافت دارند. 
مهلت و آدرس تحویل اسناد مناقصه: مناقصه گران پس از دریافت اسناد مناقصه، حداکثر تا پایان وقت اداری 
روز پنج شنبه مورخ 1397/07/05 اسناد مربوطه را تکمیل و در پاکت در بسته و مهر و موم شده، به نشانی 

مناقصه گزار تحویل و رسید دریافت دارند.
میزان و نوع تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ تضمین شرکت در مناقصه 100.000.000 ريال )یکصد میلیون 
ریال( به صورت ضمانت نامه بانکی به نام )شرکت خدمات دریایی هدایت کشتی خلیج فارس( یا بصورت فیش 
نقدی واریزی به حساب سپرده به شماره 0210472291000 نزد بانک صادرات شعبه بازار بزرگ میرداماد 
کد شعبه 4339 تهیه و تسلیم نمایند.  زمان گشایش پاکات: پاکات مناقصه راس ساعت 10 صبح روز شنبه 

مورخ 1397/07/07 در محل سالن جلسات شرکت گشایش خواهد یافت. 
مناقصه گران می توانند در صورت نیاز جهت تهیه اسناد مناقصه به صورت الکترونیکی به سایت شرکت 

خدمات دریایی هدایت کشتی خلیج فارس به آدرس www.pgpilotco.ir مراجعه فرمائید. 
هزینه چاپ آگهی بر عهده برنده مناقصه می باشد.



روابط عمومی
رد  هرمزگان  اداره کل استاندا

  

انعکاس
اعتمادآنلاین خبرداد: روزنامه سعودی الشرق الاوسط در گزارشی با استناد به 
سندی آمریکایی که گفته می‌شود در اختیار اسد قرار گرفته اعلام کرد قطع روابط 
دمشق با تهران و بیرون کردن تمام گروه‌های شبه‌نظامی که به اسد برای بازگرداندن 
حاکمیتش بر کشور کمک کرده‌اند محور اصلی درخواست‌های آمریکا برای کمک به 

آرام کردن اوضاع در سوریه است.
عصرایران  نوشت: هر کسی تا زمانی که تصمیمات فردی‌اش برای جامعه مشکل 
ایجاد نکند، می‌تواند کارهایی را که دوست دارد انجام دهد. هم می‌تواند پولش را در 
سفر خارجی خرج کند هم می‌تواند در سفره نذری امام حسین. بسیاری از ما عادت 
کرده‌ایم یا از آن سوی بام بیفتیم یا از این سو.هر وقت خواستیم کسی را محکوم 
کنیم یک بار از خودمان بپرسیم آیا حاضریم از خرید یک کفش، رفتن به یک سفر 

خارجی، از یک حقوق خود بگذریم و آن ها را به فقرا بدهیم.
اعتماد آنلاین نوشت: روزنامه اسرائیلی معاریو اعلام کرد، عربستان سعودی اولین 
سامانه پدافند موشکی معروف به گنبد آهنین را از اسرائیل تحویل گرفته است. این 
انتقال با وساطت آمریکا و بعد از تعهد عربستان به عدم تهدید اسرائیل یا هم‌پیمانانش 

در کوتاه و بلندمدت انجام گرفته است.
تابناک نوشت: عزیزی عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به دیدار نوروزی 
کارگزاران نظام با رهبر معظم انقلاب در ابتدای امسال گفت: من خطاب به رهبر انقلاب 
گفتم که سازمان صدا و سیما منتسب به جناب عالی است و رسانه ملی باید از کالای 
ایرانی حمایت کند، رهبر معظم انقلاب هم با تایید این موضوع گفتند شما کاملا درست 
می‌گویید و تذکر دادند.عزیزی خاطرنشان کرد:‌ در روز بعد آن رئیس سازمان صدا و 
سیما در بخشنامه‌ای جلوی تبلیغ کالاهای خارجی در سازمان صدا و سیما را گرفت.

جهان نیوز نوشت: پرویز فتاح رئیس کمیته امداد باتاکید براین که متخلفانی که 
جاسوسی کرده و دزدی کرده اند باید محاکمه صحرایی شوند، گفت: امام راحل دستور 
داد در زمان جنگ محاکمه صحرایی صورت بگیرد و امروز حضرت آقا این نظر را 

دارند چراکه نهضت ما حسینی است و این نگاه باید در همه سطوح باشد.
عصر خبر نوشت: همزمان با معارفه حجت الاسلام رستمی به عنوان رئیس نهاد 
نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه ها، دکترامیرعلی نعمت اللهی ، طی حکمی 
از سوی محمد بطحائی وزیر آموزش و پرورش به عنوان جوان ترین معاون پارلمانی 
و حقوقی وزارت آموزش و پرورش معارفه شد. نعمت اللهی متولد ۱۳۵۹ و دانش 
آموخته رشته حقوق عمومی است و در سوابق اجرایی وی ریاست امور حقوقی و 
قوانین حقوقی سازمان اداری-استخدامی و مشاور رئیس دانشگاه هنر، عضو هیئت 
امنای موسسه فرهنگ و هنر، عضو مدیران راهبردی و هیئت انطباق مجمع تشخیص 

مصلحت نظام دیده می شود و وکیل دادگستری و اهل هرمزگان است.
RangeRover مجوز خاص دولت برای واردات یک

بر اساس ابلاغیه روزهای اخیر یک مسئول ارشد اجرایی به مبادی ذی ربط در 
امر واردات، اعلام شده حسب پیشنهاد یک عضو کابینه در فروردین سال 1396 و 
تایید وزارت صنعت، ورود و ترخیص یک دستگاه خودروی رنجروور بدون رعایت 
ضوابط فنی واردات خودرو و به استناد اصل 138 قانون اساسی مجاز خواهد بود 
مشروط به این که مالک آن، حق فروش و واگذاری به غیر را تا پنج سال دیگر 

نخواهد داشت. 

پشت پرده سیاست 

توضیحات دادسرای روحانیت درباره احضار 5 نفر از حضار تجمع فیضیه 
اخبار منتشر شده درخصوص انتقال افراد و عملکرد ماموران، ارتباطی با دادسرای 
روحانیت ندارد. در حالی که معاون حقوقی رئیس جمهور اعلام کرده بود که از تجمع 
کنندگان اخیر در مدرسه فیضیه شکایت نکرده است، دادسرای ویژه روحانیت قم 
در اطلاعیه ای ضمن تأیید شکایت دولت از تجمع کنندگان روند رسیدگی به این 
پرونده را تشریح کرد. به گزارش میزان،دادسرای ویژه روحانیت قم در اطلاعیه‌ای 
درخصوص حواشی اخیر درباره احضار چند تن از حاضران در تجمع اخیر مدرسه 
فیضیه قم نوشت: به دنبال شکایت معاونت حقوقی ریاست جمهوری و دبیر شورای 
تامین و گزارش‌های واصل شده از دستگاه‌های امنیتی و اطلاعاتی استان، از 
محدودی شرکت کنندگان تجمع اعتراضی مدرسه فیضیه، در تاریخ 97.6.17 تعداد 
پنج نفر از افراد مرتبط، از طریق تماس تلفنی به دادسرا احضار و متعاقب تحقیقات 
به عمل آمده تعداد دو نفر از آن‌ها آزاد شدند و سه نفر دیگر پس از تفهیم اتهام به 
دلیل عجز از تامین وثیقه، تحت نظر قرار گرفتند و برای نگهداری تحویل ضابطان 
شدند که این سه نفر نیز کمتر از ۲۴ ساعت و با تکمیل تحقیقات، با تخفیف قرار 
مناسب، بلافاصله آزاد شدند؛ بنابراین اخبار منتشر شده درخصوص نحوه انتقال افراد 
و عملکرد ماموران، اساساً ارتباطی با دادسرای ویژه روحانیت ندارد و البته موضوع 
مورد ادعا از سوی این دادسرا پیگیری خواهد شد. پیش از این حمید رسایی ضمن 
انتقاد از استفاده از چشم بند، دستبند و نگهداری طلاب تجمع کننده در مدرسه فیضیه 
در سلول انفرادی در این زمینه از دادگاه ویژه روحانیت سوالاتی را مطرح کرده بود. 

خطیب جمعه تهران: گردن کلفت ها را رها کرده ایم و سراغ ضعفا رفته ایم 
 خطیب جمعه تهران با بیان این که »امر به معروف و نهی از منکر، خیرخواهی و 
محبت به معنای واقعی کلمه است اما چه فایده که گردن‌کلفت‌ها را رها کرده‌ایم و 
سراغ ضعفا رفته ایم« افزود: »مردم هم این‌ها را دیده‌اند و امر به معروف به موضوعی 
تبدیل شده که همه می گویند یک شوخی است، )می گویند( امر به معروف یعنی 
چی وقتی گردن کلفت های سیاسی اقتصادی همه جور می توانند چپاول کنند، 
 غارت کنند؟« به گزارش خراسان، حجت الاسلام والمسلمین کاظم صدیقی که در 
خطبه های نماز جمعه تهران سخن می گفت، افزود: »آن وقت آدم برود سراغ یه 
دختر تازه کارِ تحریک شده؟ خب معلوم است که )مردم( نمی پذیرند. شما باید از بالا 
شروع کنید و راه امام حسین)ع( را بروید. امام حسین)ع( با مردم کوفه کاری نداشت، 
بلکه با یزید کار داشت، با حکومت فاسد کارداشت، سید الشهدا برای براندازی نظام 
 فاسد قیام کرد.« وی تصریح کرد: نمی گوییم حساس نباشند. هر حرامی که واقع 
می شود مومن ناراحت می شود. وی تاکید کرد: باید با گردن کلفت ها برخورد کرد 
و بقیه درست می شود. اگر مسئول غیرتی بود جامعه غیرتی است اما اگر مسئول در 
برابر سقوط جامعه ککش نگزید جامعه هم یواش یواش بی خیال می شود.خطیب 
جمعه تهران تصریح کرد: چرا فکر می کنیم محور اقتصادمان دلار است و اگر دلار 
گران شد همه چیز باید گران شود؟ مگر همه چیز از خارج می آید. خیلی از گرانی‌ها 
ربطی به مسئله دلار ندارد. کالاهای مصرفی ما چه ربطی به دلار دارد؟ چرا بی‌‌‌دلیل 
قیمت‌‌ها بالا می‌‌‌رود؟ ریشه این بی‌‌انصافی‌‌‌ها چیست؟وی افزود:بخشی از بازاریان 
ما در معرض آسیب‌‌های جدی هستند. مسئولان به داد بازار برسند؛ نگویند مملکت 

صاحب ندارد و هرکس به هر قیمتی خواست نیازهای مردم را عرضه کند.

بی خبری مسئولان از سرنوشت 2 یارانه مهم
در حالی که بر اساس تبصره 6 قانون بودجه سال 1397، دولت مکلف به افزایش 
نرخ تعرفه کالاهای وارداتی دارای انواع مشابه داخلی به منظور حمایت از تولید 
محصولات صادرات محور و مدیریت واردات، خواهد بود و درآمد حاصل شده 
صرف تقویت و توسعه بازارهای هدف، اعطای جوایز و مشوق های صادراتی، یارانه 
تسهیلات به واحدهای تولیدی و یارانه حمل و نقل می شود، گزارش یک مقام 
مسئول نشان می دهد با گذشت شش ماه از سال، هنوز آیین نامه مربوط به این 

دستور مهم، به دست سازمان های مربوط نرسیده است.
عراقچی: »آب« باید به موضوعی برای همکاری تهران و کابل تبدیل شود 

معاون سیاسی وزیر خارجه کشورمان تاکید کرد: نقشه راه آب بین ایران و افغانستان با 
این رویکرد تهیه شده است که آب از موضوعی برای منازعه و درگیری به موضوعی برای 
همکاری و همزیستی تبدیل شود. سید عباس عراقچی این مطلب را در گفت و گو با 
کانال »آخرین خبر« مطرح کرد. عراقچی هفته گدشته برای شرکت در مذاکرات سه جانبه 
ایران، هندوستان و افغانستان درحوزه چابهار و همچنین آخرین  روند مذاکرات کمیته 
های پنج گانه مشترک ایران و افغانستان در موضوعات »امنیت«،» اقتصاد«، »آب«، 
»همکاری‌های فرهنگی« و»امور مهاجرین« به کابل رفته بود. او در پایان این سفر با 
اشاره به توافق سال گذشته ایران و افغانستان برای دست یابی به یک سند جامع همکاری 
راهبردی و همه جانبه و تشکیل کمیته های مشترک با عنوان های »امنیت«،»اقتصاد«، 
»آب«، »همکاری‌های فرهنگی« و »امور مهاجرین« گفته بود: »کار کمیته های فرهنگی، 
آب و اتباع تمام و اسناد پایانی آن ها به عنوان نقشه راه برای آینده تهیه شده است.«وی 
درباره این موضوع به آخرین خبر گفت: دو کشور با گام های مناسب باید ترتیباتی اتخاذ 
کنند که مردم هر دو کشور به خصوص در مناطق همجوار به طور یکسان از نعمت آب، 
خوشبختی و رفاه برخوردار باشند. وی افزود:  این امر نیازمند یک اراده مشترک، تلاش 
هماهنگ و به ویژه اتخاذ سیاست های ملی مناسب و هوشمندانه است. عراقچی در پایان 
ابراز امیدواری کرد، سند جامع همکاری های ایران و افغانستان که نقشه راه آب بخشی از 
آن خواهد بود، به زودی تکمیل شود و به تصویب نهایی روسای جمهور دو کشور برسد.

حاجی دلیگانی: ایران در چین و هند سفیر ندارد 
 مهر: ایران در چین و هند، سفیر ندارد. حسینعلی حاجی‌دلیگانی عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه ضمن اعلام این مطلب افزود: لازم است وزارت امور خارجه هر چه 
سریع‌تر به انتصاب سفیر در این دو کشور استراتژیک برای ایران اقدام کند. نماینده 
مردم شاهین‌شهر با انتقاد از عملکرد وزارت امور خارجه، تصریح کرد: مسئولان 
وزارت امور خارجه به میزانی که از بودجه و امکانات مملکت بهره می‌برند، بازدهی 

ندارند و اغلب آنان کارنامه خوبی از خود ارائه نداده‌اند.
آذر منصوری: یک بانوی بلوچ، سفیر ایران در برونئی می شود 

ایلنا - حمیرا ریگی یکی از زنان بلوچ اهل سنت به عنوان ‌اولین سفیر زن بلوچ اهل 
سنت، نماینده دولت جمهوری اسلامی ایران در برونئی خواهد شد. آذر منصوری قائم 
مقام دبیرکل مجمع زنان مسلمان نواندیش این موضوع را در توئیتر اعلام کرد. به گفته 
منصوری، حمیرا ریگی فرماندار شهرستان قصرقند در سیستان‌ و بلوچستان است و 
در دولت اصلاحات به عنوان اولین زن بخشدار اهل سنت منصوب شده بود. پیش 
تر مرضیه افخم سفیر ایران در مالزی به عنوان اولین سفیر زن ایران انتخاب شده بود.

تازه‌های مطبوعات
جوان- استاد فاطمی‌نیا در سخنانی با اعتراض شدید به صدا وسیما به خاطر دعوت از 
برخی روحانیون که آن‌ها را »دزد فضائل« نامید، گفت: »من نمی‌دانم این صدا و سیما 
در و پیکر ندارد؟! به امام سجاد قسم من دلم خون است از بعضی‌ها که صدا و سیما 
آن‌ها را می‌آورد. این‌ها نه تنها مردم را هدایت نمی‌کنند، بلکه عقل را از مردم می‌گیرند.«

اعتماد- محمد علی وکیلی نماینده تهران در یادداشتی با اشاره به این که او به طرح 
شفافیت آرای نمایندگان رای مثبت داده است نوشت: »باید قبل از شفافیت آرای 
نمایندگان ما مصونیت‌طلبی پس از رای را مطالبه کنیم. چرا یک نماینده باید از افشا 
شدن رای خود هراس داشته باشد؟ چرا فضای ساختاری ما باید به گونه‌ای باشد که 
نماینده از رای خود بترسد؟ ... ما باید مصونیت یکسان داشته باشیم. نباید طیفی از 
مجلس رویین‌تن باشند. اگر طیفی در ساختار قدرت رویین‌تن نبوده و برای مصونیت 
پس از شفافیت آرا معیار واحد وجود داشته باشد، حتما نمایندگان از این طرح استقبال 

خواهند کرد.«
قانون- این روزنامه با اشاره به سفر قریب الوقوع وزیر دفاع اسرائیل به کشور 
آذربایجان و گرجستان تأکید کرد: با در نظر گرفتن جمیع شرایط از جمله رابطه 
خاص و متشنج ایران با آمریکا و رژیم صهیونیستی، سفر وزیر دفاع رژیم صهیونیستی 
به جمهوری آذربایجان و گرجستان و دیدار با روسای سازمان‌های اطلاعاتی این 
کشورها، یک هدف بیش ندارد و آن تحریک و تشویق جمهوری آذربایجان و 
گرجستان به منظور تسهیل، بستر سازی و بررسی راه ها و اقدامات نفوذی و تخریبی 

رژیم صهیونیستی از خاک این کشورها علیه منافع و امنیت ایران است.
کیهان- یک کارگردان پیش‌کسوت تئاتر که نخواست نامش فاش شود، در گفت وگو با 
این روزنامه گفت: مدت‌ها قبل بود که برخی از هنرمندان و مدرسان و دانشجویان در این 
باره صحبت می‌کردند که »نوبت اجرا« در تئاترشهر به فروش می‌رسد. ما هم طبق روال 
گفتیم شاید دشمنی است و شایعه و... اما موضوع اوج گرفت و دیدیم خیر؛ صحت دارد.

ایران- خواجه نصیری کارشناس بازار سرمایه طی یادداشتی نوشت: زمانی که 
نقدینگی وارد بازار سهام شود، نه تنها خسارتی به بار نمی‌آورد بلکه یک فرصت برای 
اقتصاد و فعالان اقتصادی فراهم می‌کند. درواقع صاحبان تولید و صنعت به راحتی 
می‌توانند با نقد کردن دارایی‌های خود از این نقدینگی برای توسعه کسب و کار خود 
یا ایجاد کسب و کارهای جدید استفاده کنند. اقدامی که اشتغال و سرمایه‌گذاری را به 

همراه خواهد داشت.
جمهوری اسلامی- وزیر ایالت سند پاکستان در جلسه ویژه »تامین امنیت ماه محرم« 
دستور استقرار نظامیان و به‌کارگیری تدابیر شدید امنیتی برای  جلوگیری از حوادث 
تروریستی را صادر کرد. سیدمراد علیشاه گفت: در تمام ایالت سند هزار و 996 

حسینیه  و بارگاه وجود دارد که در آن مراسم عزاداری برگزار می‌شود.
سومین دور مذاکرات ژاپن و آمریکا برای کاهش تحریم های ضدایرانی 

میزان - سفیر ژاپن با اشاره به بازگشت یک جانبه تحریم‌ها علیه ایران از سوی آمریکا 
خاطر نشان کرد: ژاپن وارد مرحله سوم از مذاکرات خود با آمریکا برای کاهش 
تحریم‌های یک جانبه علیه ایران شده است. هیرویاسو کوبایاشی در دیدار با حسین 
امیرعبداللهیان دستیار ویژه رئیس مجلس گفت: ژاپن بر ضرورت روابط بلند مدت 
با ایران تأکید دارد. در این دیدار امیرعبداللهیان هم مناسبات ایران و ژاپن را مثبت 

ارزیابی و تصریح کرد: تهران، کشور ژاپن را شریک مهم خود می‌داند.

فرمانده منطقه دوم نیروی دریایی سپاه :
17 مهر محل شهادت شهدای خلیج‌فارس 

گلباران می‌شود
  فرمانده منطقه دوم نیروی دریایی سپاه گفت:گلباران محل 
شهادت شهدای خلیج‌فارس 17 مهرماه با حضور خانواده معزز شهدا 
و همرزمان شهدای خلیج‌فارس انجام می‌شود. به گزارش ایسنا، 
سردار رمضان زیراهی در آئین هماهنگی برگزاری سالروز شهادت، 
شهدای مبارزه مستقیم با آمریکا در خلیج‌فارس از گلباران محل 
شهادت شهدای خلیج‌فارس خبر داد و گفت: گلباران محل شهادت 
شهدای خلیج‌فارس 17 مهرماه توسط بالگرد و شناور و با حضور 
خانواده معزز شهدا و همرزمان شهدای خلیج‌فارس و مسئولان و 
فرماندهان کشوری و لشکری انجام می‌شود. وی افزود: در این راستا 
یادواره شهدای خلیج‌فارس 18 مهرماه در دشتی و خشت با حضور 
فرماندهان و رزمندگان برگزار می‌شود. سردار رمضان زیراهی ادامه 
داد: حماسه مقابله و ستیز رزمندگان اسلام به فرماندهی  شهید نادر 
مهدوی و یارانش با استکبار جهانی در خلیج‌فارس برای همیشه 
تاریخ جاویدان شده است . وی با بیان اینکه به برکت خون مطهر 
شهدا، دشمن در اجرای نقشه‌های خود علیه جمهوری اسلامی ایران 
درمانده و ناتوان شده است، افزود: شهدای خلیج‌فارس هیمنه استکبار 
جهانی را در‌هم شکستند و در قعر آب‌های نیلگون خلیج‌فارس دفن 
کردند. فرمانده منطقه دوم نیروی دریایی سپاه، ترویج فرهنگ‌ شهادت 
و ایثارگری را سبب رشد و تعالی جامعه و مقابله با جنگ فرهنگی 
دشمن دانست و عنوان کرد: گسترش فرهنگ شهادت و ایثارگری از 
نیازهای مهم جامعه و نسل امروز است و منطقه دوم نیروی دریایی 
 سپاه»ندسا« با تمام توان در این زمینه اقدام کرده و یاد و خاطره شهدا را 

گرامی می‌دارد.

مدیرکل نوسازی مدارس هرمزگان خبر داد 
آماده‌سازی ۲۲۲ کلاس درس در هرمزگان

  مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس هرمزگان از آماده‌سازی 
۲۲۲ کلاس درس برای سال جدید خبر داد. به گزارش ایسنا، 
منطقه خلیج‌فارس، نوید احمدی با اعلام این خبر افزود: دویست و 
بیست دو کلاس درس با هزینه ۴۵ میلیارد تومان برای سال جدید 
آماده‌شده است. وی با بیان اینکه تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام آموزشی 
از اولویت‌های کاری این اداره کل است، تصریح کرد: عملیات ساخت 
شهرک آموزشی جدید نیز از دو ماه دیگر در منطقه پیامبر اعظم 
بندرعباس آغاز می‌شود. مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس 
استان اظهار کرد: این شهرک شش فضای آموزشی مستقل در مقاطع 
تحصیلی ابتدائی و متوسطه اول و دوم دارد. احمدی با اشاره به اینکه 
بیست‌ویک هزار مترمربع فضای آموزشی با ۷۲ کلاس درس از مزایای 
این طرح است، اظهار کرد: شهرک آموزشی بندرعباس در مدت یک 
سال و با هزینه ۶۰ میلیارد تومان ساخته و تحویل می‌شود. مدیرکل 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس هرمزگان تصریح کرد: با ساخت این 
فضای آموزشی دو هزار و ۱۰۰ دانش‌آموز از تحصیل در مدارس 
جدید بهره‌مند می‌شوند. احمدی با اشاره به اینکه در طراحی این شهرک 
برای نخستین بار ویژگی‌های بومی و سنتی هرمزگان بکار گرفته‌شده 
است، خاطرنشان کرد: فضا‌های آموزشی و کمک‌آموزشی، سالن 
رباتیک، کتابخانه و زمین‌های ورزشی در این شهرک آموزشی وجود 
دارد. احمدی ارتقای کیفیت آموزشی را از اهداف ساخت این شهرک 
آموزشی در بندرعباس دانست و بیان کرد: هزینه اجرای این طرح از 
محل فروش اراضی تغییر کاربری داده‌شده و مازاد آموزش‌وپرورش 

بندرعباس تأمین می‌شود. 
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سرمقاله

اجرای طرح محرم یک
 پنجشنبه هفته گذشته نیروی انتظامی طرحی باعنوان طرح 
محرم یک برای پاکسازی محلات آلوده شهربندرعباس را 
آغاز کرد که در مرحله اول این طرح تعداد71نفر اراذل و 
اوباش، سارق، قاتل فراری، خرده فروش مواد مخدر، اتباع 
بیگانه، مظنون به قتل و... دستگیرشدند که این دستگیری ها 
موجی از رضایت را در جامعه ایجاد نمود. این طرح درواقع 
وعده ای بودکه پلیس هرمزگان چندهفته قبل وعده اجرای آن 
را و پاکسازی محلات را داده بود و اجرای چنین طرح هایی 
که باعث ارتقای امنیت در جامعه می شود، باعث افزایش 
رضایت شهروندان و ساکنان مناطق مختلف و بخصوص 
حاشیه نشینان می شود که مردم اجرای این طرح را ضروری 
می دانند و خواستار تداوم آن هستند. درحالی برخی از 
محلات حاشیه نشین و بافت های فرسوده مانند محله 
شهنازدر بندرعباس وضعیت بسیار نامناسبی دارند و معتادان 
در ملاعام و در کوچه‌ها اقدام به مصرف موادمخدر می کنند 
که ساکنان نیز از این وضعیت بسیار ناراضی هستند و عنوان 
می‌کنند که معتادان و موادفروشان باعث سلب آسایش شده اند 
و ازمسئولان می خواهند نسبت به پاکسازی آنها اقدام نمایند. 
این معتادان باعث نازیباشدن چهره محله می شوند و کوچه‌های 
تنگ وتاریک محله را به پاتوق خودتبدیل می کنندکه رفت 
وآمدبرای رهگذران نیز مشکل می شود. بطورحتم این گام 
نیروی انتظامی را می توان گامی بلنددر راستای ارتقای امنیت 
در استان و شهربندرعباس خواند که بطورحتم با همراهی 
دستگاه قضایی درصدور احکام درکمترین زمان ممکن، 
امکان برگشت آنها به جامعه به راحتی ممکن نخواهد بود که 
تحقق این موضوع باعث افزایش رضایت شهروندان خواهد 
شد. زیرا در حال حاضر ساکنان برخی از مناطق حاشیه ای 
بسیار از وضعیت موجود گلایه‌مندند و حتی در بازدیدی که 
معاون سیاسی امنیتی، فرماندار و فرمانده انتظامی شهرستان 
بندرعباس بصورت مشترک از یکی از محلات داشتند، ساکنان 
عنوان می کردند که معتادان و سارقان حتی لباس و ظروف 
و... را از داخل حیاط شان هم به سرقت می برند. از طرفی 
توزیع آزادانه انواع موادمخدرسنتی و صنعتی و استعمال در 
کوچه‌ها و ترزیق شان و ریختن سرنگ ها در کوچه ها توسط 
موادفروشان باعث شده است که کودکان شش تا ده ساله با 
موادمخدر بطورکامل آشنا باشند و این وضعیت باعث شده 
است که در چنین محلاتی سن اعتیاد کاهش یافته است و از 
طرفی هم مشروبات در دسترس قرار گرفته است که ساکنان 
محروم این محله توانایی مقابله با این وضعیت را ندارند و 
نیاز است که متولیان مربوطه در این بخش اقدامات لازم را 

داشته باشند.
     علی زارعی

  رئیس مجمع نمایندگان هرمزگان در مجلس 
گفت: فرد مسلمان باید برای رفع مشکلات 
همنوع و هم کیش خود تلاش کرده و صادقانه در 

مسیر خدمتگزاری حرکت کند.
  به گزارش فارس، احمد مرادی در بین نمازگزاران 
روستای سلخ اظهار داشت: خدمتگزاری به مردم 
توسط شوراها، دهیاران و معتمدین و... افتخار بزرگی 

است و مسیر خدمتگزاری باید با صداقت و انصاف 
پیموده شود.وی افزود: همه مسلمان و مومن به درگاه 
خدا بوده و باور و ایمان داریم که در صفوف فشرده 
و با حضور کثیری از مسلمانان در سراسر جهان نماز 
را برپا می‌داریم و در لوای همه مشکلات، خیر دنیا و 
آخرت در این نماز است و اعتقاد داریم که با مسلمانی 
خود با صداقت، درستی و تلاش در وهله اول خدا را 

راضی کنیم و بعد در راستای خدمت به همنوع و هم 
کیش خود حرکت کنیم.

مرادی تاکید کرد: از تمام کسانی که به مردم صادقانه 
خدمت می‌کنند تشکرکرده و انتظار داریم با همفکری 
مردم و مسؤولان، مشکلات منتقل شده و با پیگیری 
نمایندگان بتوانیم کاری برای این مردم انجام داده  و 
وعده‌ها را تحقق بخشیم.مرادی افزود: اصل را بر این 

بگذاریم که در نظام مقدس جمهوری اسلامی، شوراها 
نقش بی‌بدیلی دارند؛ باید در کنار هم برای رفع 
مشکلات مردم و توسعه و عمران منطقه تلاش کنند 
اگر جایی کینه و کدورت باشد بیشترین آسیب به مردم 
وارد می‌شود بنابراین با وفاق و همدلی و ترس از خدا 
دلها را به هم نزدیک کرده تا مسیر خدمتگزاری برای 

همه ما هموار و یکدست بشود.

احمد مرادی رئیس مجمع نمایندگان هرمزگان :

مسلمان باید برای رفع مشکلات همنوع خود تلاش کند

امام جمعه بندرعباس با تاکید بر 
بررسی عاشورا در ابعاد مختلف 
گفت: عاشورا را باید از زبان 
عاشورائیان بشناسیم و در این 
خصوص از خود صحبتی نکنیم. 
  به گزارش فارس، آیت‌الله غلامعلی نعیم‌آبادی در خطبه‌های این هفته 
شهرستان ضمن تسلیت فرا رسیدن ماه محرم، ماه پیروزی خون بر شمشیر 
اظهارداشت: عاشورا را باید در ابعاد مختلف بررسی کرد.وی در ادامه، ماه 
محرم را بهترین فرصت برای بیان فضائل سید و سالار شهیدان، جایگاه 
گریه و عزاداری، توسل بر امام حسین)ع( و درس‌های اصحاب باوفای 
سیدالشهدا)ع( دانست و افزود: در زندگی هریک از  یاران سیدالشهدا )ع(، 

آموزه‌ها و درس‌های بزرگی است که آموختن و الگوقرار دادن آنها در 
جامعه امروزی امری ضروری است.

امام جمعه بندرعباس با تاکید بر اینکه عاشورا تمام نشدنی است، به 
تبیین یکی از مهم‌ترین فلسفه قیام عاشورا پرداخت و تصریح‌کرد: شناخت 
عاشورا و عوامل آن به مثابه شناخت مسائل زمان کنونی ماست، عاشورا 

همیشه هست و تمام نمی‌شود.
آیت‌الله نعیم‎آبادی با تاکید بر این‌که عاشورا را باید از زبان عاشورائیان 
بشناسیم و از نزد خود صحبت نکنیم، ابرازداشت: افراد بی‌دین که بعضا 
در کشور ما نیز هستند را باید شناخت، همچنین باید با رشوه‌خواران 
دانه‌درشت برخورد جدی کنند.وی در ادامه افزود: مردم نیز موظفند 
درصورت مشاهده، رشوه‌دهندگان، رشوه‌خواران و دلالان رشوه را 

معرفی کنند در غیر این‌صورت به دین، مردم و جامعه خیانت کرده‌اند.
امام جمعه بندرعباس با اشاره به جایگاه والای علم و دانش و علم‌آموزی 
در جامعه اسامی گفت: علما با کسب علم و دانش و آموختن آن به 
دیگران و همچنین آگاهی‌بخشی به جامعه، مشت محکمی بر دهان 

شبهه‌افکنان می‌زنند و جامعه را از جهل و نادانی رهایی می‌بخشند.
وی در ادامه افزود: علمای دین باید علم و دانش فراگرفته را به 
دیگران بیاموزند و مردم نیز برای یافتن پاسخ سوالات خود به 
عالمان دینی مراجعه کنند، از این رو رسالت علمای دین، آموختن و 
 نجات دادن مردم و جامعه، و وظیفه مردم نیز مراجعه کردن است 

نه استخاره.
نعیم‌آبادی با اشاره نقش حوزه‎های علمیه در ارتقای بصیرت و 
آگاهی‌بخشی به جامعه تصریح‌کرد: قشر روحانیت به عنوان عهده‌دار 
فرهنگ آل محمد نقش بسزایی در زدودن شبهات القاء شده از سوی 
دشمنان دارند، دشمن حتی برای پرداخت خمس نیز شبهاتی ایجاد کرده 

است.

امام جمعه بندرعباس تاکید کرد 
 ضرورت برخورد جدی با رشوه‌خواران دانه‌درشت

عضو کمیسیون عمران مجلس با اشاره به 
اینکه کوله‌بران و مرزنشینان فعال در جابجایی 
کالاهای خرد،‌ برخاف قاچاقچیان کلان 
دستشان به جایی بند نیست، گفت: مقابله 
مستقیم و ایزایی با کوله‌بران که از افراد مظلوم 
و محروم هستند چیزی جز هزینه و ایجاد 

بدبینی برای جامعه ندارد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی موج همدلی، حسین 
هاشمی تختی در بازدید و دیدار با کارکنان تعزیرات 
حکومتی استان با بیان اینکه کار این مجموعه از 
حساسیت، ظرافت و سختی بالایی برخوردار است، 
اظهار داشت: تعزیرات حکومتی نقش اساسی در 
بحث صیانت از حقوق مردم در جامعه دارد و از 
طرفی نیز عرضه کنندگان نیز حقوق خود را دارند 
که باید هر دو طرف را به طور دقیق در نظر گرفت.

وی به سختی کار قضاوت اشاره و افزود: بعضا دیده 
می شود که افراد فعال در حوزه قضاوت، با تهدیدها 

و چالش هایی روبرو هستند که باید هر چه بیشتر 
متوجه این قشر بود.

عضو کمیسیون عمران مجلس خواستار بهبود 
شرایط دستمزد و امور معیشتی کارکنان تعزیرات 
حکومتی شد و افزود: یکی از اصول اخلاقی و 
اصولی فعالان حوزه بارزسی و نظارتی و قضایی 
حفظ آبروی مردم است.هاشمی‌تختی یادآور شد: 
عملکرد تعزیزات حکومتی استان علی‌رغم تعداد 
کمبود نیرو و امکانات، بسیار ارزنده و قابل توجه 

بوده است.
وی تاکید کرد: برخی‌ها بعضا زمانی که اسم مبارزه با 
قاچاق آورده می‌شود، بدون درنگ فکر و نظرشان 
متوجه افرادی می‌شود که در گوشه و کنار مرزها 

به طور انفرادی برای امرار معاش و کسب درآمدی 
ناچیز اقدام به جابجایی کالا می کنند، اما ما بر این 
عقیده‌ایم مقابله ایزایی و تحکمی همراه با دستگیری 
در مورد این قشر که از افراد محروم و مظلوم جامعه 

هستند، راهکار اساسی نیست.
نماینده حوزه انتخابیه بندرعباس، قشم،‌بندرخمیر 
و ابوموسی با تاکید بر اینکه به طور جد همواره 
مخالف این دیدگاه بوده است، یادآور شد: 
هزینه‌های اینگونه نگاه‌ها و برخوردها برای جامعه 
از سود و فوایدش بیشتر است و باید جلوی این 
رفتارها در سیستم‌های مربوطه گرفته شود.وی 
همچنین گفت: برخلاف قاچاقچیان گردن کلفت که 
در صورت مقابله با آنها فشارهای متعددی را به 

دستگاه برخورد کننده میاورند، مرزنشینانی که به 
صورت کوله‌بری و انفرادی اقدام به جابجایی کالا 
می کنند از هیچ پشتوانه‌ای برخوردار نیستند، اما 
باید وجدان و اخلاقیات را مدنظر قرار داد و هوای 

محرومان و مستضعفان را داشت.
هاشمی تختی تصریح کرد:‌ نباید برآیند رفتارهای 
دستگاه‌های نظارتی و مقابله‌ای با قاچاق و سایر 
تخلفات در بازار، به ایجاد بدبینی در جامعه منجر 
شود.عضو کمیسیون عمران مجلس ضمن ابراز 
رضایت از عملکرد تعزیزات حکومتی استان 
خواستار تقویت ساختار نیروی انسانی و امکاناتی 
این دستگاه شد و وعده رایزنی و حمایت‌های بیشتر 

از طریق وزارتخانه مربوطه را داد.

عضو کمیسیون عمران مجلس؛

مقابله با کوله‌بران جز بدبینی چیزی برای جامعه ندارد
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جلسه برنامه‌ریزی و هماهنگی شرکت در نمایشگاه 
گردشگری سلامت عمان با حضور مختاری مدیرکل 
اتاق بازرگانی  میراث فرهنگی، صباغ زاده رئیس 
هرمزگان و جمعی از کارشناسان در محل اداره کل 

میراث فرهنگی هرمزگان برگزار شد. 
به گزارش ایسنا، مختاری در این جلسه از حضور 6 دفتر 
فعال در حوزه گردشگری سلامت از استان هرمزگان خبر 
داد و افزود: در کنار این امر از اتاق بازرگانی  دعوت 

می‌کنیم تا در این نمایشگاه حضور داشته باشد. وی افزود: 
فرصت خوبی فراهم‌شده تا با همکاری اتاق بازرگانی در 
حوزه گردشگری جذب سرمایه‌های ارزی داشته باشیم و 

با همدلی و مساعدت می‌توانیم این امر را محقق سازیم. 
مختاری شرکت در این نمایشگاه را فرصتی برای جذب 
گردشگر در حوزه گردشگری سلامت دانست و تصریح 
کرد: استان هرمزگان دارای ظرفیت‌ها و توانمندی‌های 
بسیار بالایی در بخش گردشگری سامت بوده که با 

توجه به این ظرفیت‌ها تلاش می‌کنیم گردشگران حوزه 
خلیج‌فارس را به این استان جذب کنیم . 

مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری 
هرمزگان گفت: همچنین در این نمایشگاه می‌توانیم 
ایده‌های جدید برای توسعه گردشگری را دریافت کرده و 
در این بخش به کار بگیریم تا با رونق گردشگری سلامت و 
توسعه زیرساخت‌ها در این حوزه بتوانیم به توسعه و درآمد 

مطلوب در این زمینه دست‌یابیم . 

حضور 6 دفتر فعال 
گردشگری هرمزگان 

در عمان



پس از آنکه معاون سیاسی امنیتی استاندارهرمزگان، 
انتظامی شهرستان بندرعباس،  فرماندار و فرمانده 
شهردارمنطقه۲ بندرعباس از محله آیت الله غفاری 
)شهناز( بازدید کردند و ساکنان این محله خواستار 
تحقق وعده رئیس جمهور مبنی بر واگذاری رایگان 
اراضی بافت های فرسوده به ساکنان جهت اخذ 
سند و استفاده از تسهیلات نوسازی، جمع‌آوری 
موادفروشان، مشروب فروشان و معتادان، بازگشایی 
معابر دراین محله، احداث خانه عالم و مجتمع 
فرهنگی و دارالقرآن، پارک و فضای سبز، ورزشگاه 
و... دراین محله شدند و معاون سیاسی امنیتی 
استاندار هرمزگان نیز وعده نمود که فرماندار 
بندرعباس دوکارگروه دائمی را برای پیگیری تحقق 
خواسته های اهالی در بخش های عمرانی، فرهنگی، 
اجتماعی و.... و همچنین پاکسازی کامل محله از 
مخلان امنیت، موادفروشان، معتادان و... را تشکیل 
دهد، پیگیری خبرنگار ما حاکی است وعده ها بر 
روی ریل تحقق قرار گرفته است و امید می رود در 
آینده ای نه چندان دور مشکلات این محله برطرف 
شود.همچنین معاونت اجتماعی فرماندهی انتظامی 
چندی قبل از اجرای طرح ارتقای امنیت محلات 
حاشیه نشین با پاکسازی هایی که دراین محلات 
صورت می گیرد خبر دادکه این طرح از پنجشنبه 
قبل وارد فاز اجرایی شد ودرگام نخست هم عملیات 
پاکسازی بخشی از محله ای که معاون سیاسی 
امنیتی استاندار وعده اش را داده بود، آغاز شد و 
این اقدام باعث خوشحالی و ابراز رضایت ساکنان 

این محله شده است.
  دستگیری 71 مجرم در بندرعباس

جانشین فرماندهی انتظامی هرمزگان گفت: با اجرای طرح 
محرم یک در یکی از محلات آلوده شهر بندرعباس، 71 
نفر اراذل اوباش و سارق دستگیر شد که در بین آنان، 
یک قاتل فراری نیز در دام پلیس افتاد.به گزارش دریا، 
عباسعلی بهدانی فرد در جمع خبرنگاران اظهارداشت: 
مدتهاست که مردم از محلات مختلف شهر بندرعباس با 
برقراری تماس با پلیس 110، دغدغه‌های و نگرانی خود 
را از وجود خرده‌فروشان مواد مخدر اعلام کردند. وی در 
ادامه افزود: از این رو مقرر شد پلیس برای ارتقای امنیت 
اجتماعی و برقراری نظم و امنیت مردم در محلات، طرحی 
با عنوان طرح محرم در این محلات اجرا کند، البته این 
طرح در گذشته درحال اجرا بود اما با تماس‌های مکرر 
مردم و نگرانی آنان از وضعیت محلات، این طرح با شتاب 

و جدیت بیشتری اجرا شد.
جانشین فرمانده انتظامی استان هرمزگان همچنین 
تصریح‌کرد: طی برگزاری نشست‌های اخیر در هفته 
گذشته مقرر شد اجرای طرح ارتقای امنیت در ماه محرم با 
جدیت پیگیری شود که مرحله نخست این طرح با عنوان 
طر ح محرم یک با تمام توان نیروی انتظامی، پلیس‌های 
تخصصی شهرستان بندرعباس در یکی از محلات آلوده 

شهر بندرعباس اجرا شد.
بهدانی فرد با تاکید بر اینکه این طرح‌ها در محلات آلوده 
شهر بندرعباس شتاب بیشتری خواهد یافت، بیان‌کرد: به 
موجب اجرای این طرح تعداد زیادی از افراد دستگیر 
شدند، این طرح در دو یا سه محله از محلات آلوده شهر 
بندرعباس اجرا خواهد شد و پلیس، محیط امنی را برای 

افرادی که قصد برهم زدن نظم و امنیت محلات دارند، 
نخواهد گذاشت و با تمام توان با متخلفان برخورد می‌کند.

وی گفت: در عملیات اجرایی طرح محرم یک، 71 نفر 
مجرم دستگیر شدند که از این تعداد، هفت نفر سارق، 16 
نفر خرده فروش مواد مخدر، 9 نفر اراذل اوباش، 30 نفر 

اتباع بیگانه، دو نفر متهم مظنون به قتل و یک قاتل فراری 
تحت تعقیب پلیس بودند.

جانشین فرمانده انتظامی استان هرمزگان ادامه داد: در 
این طرح حدود چهار هزار گوشی موبایل سرقتی کشف 
و ضبط شد، یکی از سرقت های کلان در حوزه شهر 
بندرعباس به ویژه در ایام تعطیلات نوروزی، سرقت 
گوشی تلفن همراه مسافران و همچنین مردم بود، همکاران 
انتظامی با رصد اطلاعاتی، بررسی خواهند کرد که 
گوشی‌ها از کجا سرقت شده و مالباختگان چه کسانی 
هستند تا افرادی که گوشی‌شان به سرقت رفته، با مراجعه 

به پلیس آگاهی، پیگیری کنند.
بهدانی فرد در ادامه، کشف دوهزار و 240 نخ سیگار، 
53 بسته ناس، دو دستگاه خودرو، توقیف چهار دستگاه 
موتور سیکلت مسروقه و دو خودروی سرقتی، توقیف 
16 دستگاه موتورسیکلت متخلف مزاحم نوامیس در 

محلات، کشف مبلغ 225 میلیون ریال پول نقد از محل 
قمار، کشف سه کیلوگرم مواد مخدر از خرده فروشان و 
معتادان متجاهر در محلات را از جمله کشفیات طرح 
محرم یک عنوان‌کرد.وی بیان‌داشت: در اجرای طرح 
محرم یک، بیش از 50 منزل و 45 واحد صنفی مورد 
پایش و بازرسی قرار گرفت که این طرح ادامه خواهد 
داشت، استعلام 30 مورد پلاک موتورسیکلت و خودرو 

در این طرح انجام شد.
جانشین فرمانده انتظامی استان هرمزگان ضمن تقدیر و 
تشکر از همکاری، تعامل و ارتباط با پلیس و معرفی 
مجرمان و قاتلان فراری تحت تعقیب پلیس گفت: از مردم 
تقاضا داریم هر گونه مورد مشکوک را در حوزه خرده 
فروشان و همچنین عمده‌فروشان مواد مخدر در محلات 

به پلیس 110 اطلاع دهند و پلیس را به عنوان خادم مردم 
در جهت ارتقای امنیت محلات یاری رسانند.

بهدانی فرد ابرازداشت: با توجه به فرارسیدن ماه 
محرم و حضور مردم در مراسم عزاداری شهادت 
اباعبدالله‌الحسین)ع(، برای برقراری نظم و امنیت، جلسات 
متعددی برگزار شد؛ اما از خانواده ها انتظار می‌رود که 
اشیاء قیمتی و پول نقد را در منزل رها نکنند و منازل 
خود را به منظور جلوگیری از سرقت، به وسایل ایمنی و 

الکترونیکی مجهز کنند.
  رضایت از ناجا و انتظارات شهروندان 

اجرای مرحله اول طرح پاکسازی محلات آلوده باعث 
اظهار رضایت شهروندان شد و آنها خواستار تداوم اجرای 

این طرح شدند.

برخی از ساکنان محله آیت الله غفاری بندرعباس با 
قدردانی از تحقق وعده نیروی انتظامی برای پاکسازی این 
محله، عنوان کردند: امیدواریم با احکام متناسب دستگاه 
قضایی استان، این مجرمان و مخلان امنیت به راحتی وارد 
جامعه نشوند. همچنین از نیروی انتظامی انتظار داریم که 
پاکسازی محله رابطور کامل انجام دهند و معتادانی که 
درکوچه ها اقدام به تزریق و استعمال مواد می کنند را 
جمع آوری کنند. برخی خانه ها هم پاتوقی برای مصرف 

مواد شده اند که باعث آلودگی محله هستند.
امیدواریم استاندار هرمزگان هم به موضوع اعطای سند 
املاک این محله ورود جدی داشته باشند تا این کلاف 
سردرگم بالاخره باز شود واین تبعیض برداشته شود و 
ساکنان این محله مانندسایرمحلات بتوانند سند خانه های 
فرسوده شان را به راحتی اخذنمایند وبااستفاده از تسهیلات 
نوسازی املاک شان رابازسازی نمایند و بابازگشایی معابر 
شاهد ارتقای امنیت دراین محله باشیم. همچنین از معاون 
سیاسی امنیتی استاندار و فرماندار و فرمانده نیروی 
انتظامی شهرستان و شهردار منطقه۲بندرعباس که از این 
محله بازدید داشتند و تلاش می کنند وعده هایی را که به 

ساکنان داده اند، محقق نمایند، قدردانی می کنیم. 
یکی از ساکنان کوی ملت بندرعباس هم می گوید 
امیدواریم پاکسازی ها در محلات دیگر ازجمله کوی ملت 
و کمربندی،۲۲بهمن و... نیز باجدیت انجام شود و امنیت 
برای موادفروشان که سوداگران مرگ و تباه کنندگان 
جوانان مان هستند وجود نداشته باشد تا ساکنان محلات 

حاشیه ای در آسایش و آرامش زندگی کنند.
برخی دیگر از شهروندان بندرعباس نیز خواستار تداوم 
پاکسازی اراذل واوباش، سارقان، موادفروشان ومشروب 
فروشان، معتادان، کارتن خوابان و... شدند و از نیروی 
انتظامی بخاطر جدیت در برخورد با این افراد قدردانی 

کردند.
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خبر 
اعلام جزئیات قانون منع بکارگیری بازنشستگان 

  سخنگوی شورای نگهبان گفت: بکارگیری بازنشستگان دولتی در 
جایگاه‌های روسای سه قوه، معاون اول رئیس جمهور و نواب رئیس 
مجلس و اعضای شورای نگهبان، وزرا و نمایندگان و معاونین رئیس 
جمهور بلامانع اعلام شده است. به گزارش جام جم آنلاین به نقل 
از فارس، عباسعلی کدخدایی سخنگوی شورای نگهبان با بیان اینکه 
قانون منع بکارگیری یا پایان همکاری بازنشستگان تا 2 ماه آینده 
لازم‌الاجراست، افزود: طی بندهای الف، ب، ج این مصوبه بکارگیری 
بازنشستگان دولتی در جایگاه‌های روسای سه قوه، معاون اول 
رئیس‌جمهور و نواب رئیس مجلس و اعضای شورای نگهبان، وزرا و 
نمایندگان و معاونین رئیس جمهور بلامانع اعلام شده است.کدخدایی 
تاکید کرد: بندهای )د( و )ه( ماده 71 قانون مدیریت کشوری که شامل 
استانداران و سفرا و معاونین وزراء است مشمول ممنوعیت بکارگیری 
بازنشستگان می شود. البته در این مصوبه استثنائاتی هم برای جانبازان 
بالای 50 درصد، آزادگان بالای 3 سال و فرزندان شهدا دیده شده است.

وی با اشاره به استثنائات دیگری در برخی دستگاه‌ها گفت: نیروهای 
مسلح تابع قوانین دیگری هستند.وی همچنین تصریح کرد: رویه اجرای 
این مصوبه مشمول فرصتی 2 ماه است و سازمانها و ارگانهایی که این 
قانون برایشان صادق است ظرف 2 ماه باید درخصوص اجرای آن اقدام 
کنند و ضمانت اجرای این قانون مانند دیگر قوانین، جرم انگاری یا 

انفصال از خدمت خواهد بود.

بازیکن سابق تیم ملی و شهرداری بندرعباس درگذشت 
  مجید غلام نژاد کاپیتان فصل پیش تیم فوتبال شهرداری بندرعباس 
و بازیکن سابق تیم ملی و استقلال تهران به علت حادثه غرق شدگی 
در رودخانه منطقه هماگ بندرعباس درگذشت.به گزارش صداوسیما 
مرکز خلیج فارس، مدیرعامل آتش نشانی بندرعباس گفت: این حادثه 
ساعت 11 به آتش نشانی اطلاع داده شد که چهار غواص به منطقه 
اعزام شدند و به علت صعب العبور بودن منطقه، ساعت ۱۳ جستجو 
برای یافتن پیکر این ورزشکار آغاز شد.فرجام دانش افزود: پس از 
۲۵ دقیقه جستجو پیکر این ورزشکار در محدوده روستای بیخ منطقه 
هماگ بندرعباس از آب خارج شد.مرحوم مجید غلام نژاد متولد سال 
۱۳۶۲ بود و سابقه ۲۰ بازی و یک گل زده برای تیم ملی، بازی در 
تیم‌های استقلال تهران، سایپای تهران، پاس همدان داشت و پارسال 

با پیراهن تیم شهرداری بندرعباس از دنیای فوتبال خداحافظی کرد.

درج قیمت جدید در سوپر مارکت‌ ها ممنوع است 
  رئیس اتحادیه سوپرمارکت‌ داران گفت: درج قیمت جدید روی 
محصولات در سوپر مارکت ها تخلف محسوب می شود. به گزارش جام 
جم آنلاین به نقل از تسنیم، درخشانی رئیس اتحادیه سوپرمارکت‌‌داران با 
اشاره به اینکه برخی دلالان و بنگاه داران سودجو کالاها را به قیمت درج 
شده یا حتی بالاتر از آن در بازار سیاه به مغازه‌‌داران می‌فروشند گفت:برخی 
مغازه‌داران هم، برای جبران، برچسب جدید قیمت روی اجناس می‌چسبانند 
که این موضوع تخلف و ضایع کردن حقوق مصرف‌کنندگان است.درخشانی 
با بیان اینکه در ماه های اخیر، کاهش عرضه، کمبود مواد اولیه، احتکار و 
در نتیجه آن، افزایش قیمت برخی محصولات، بازار مصرف را دچار مشکل 
کرده است افزود: بر اساس قانون، درج قیمت جدید روی محصولات تخلف 

طرح تشدید 
پایش بازار

عدم درج قیمت
عدم صدور فاکتور
حراج غیرمجاز و...

روابط عمومی 
سازمان صنعت معدن و تجارت 
هرمزگان 

مبارزه با تخلفات
گرانفروشی

124کم فروشی و تقلب

رضایت شهروندان از تحقق وعده پلیس

شهروندان خواستار تداوم پاکسازی محلات شدند
عملیات پاکسازی بخشی از محله ای که معاون سیاسی امنیتی استاندار وعده اش را داده بود، آغاز شد

,,
امیدواریم استاندار هرمزگان هم 
به موضوع اعطای سند اماک این 
محله ورود جدی داشته باشند تا 
این کلاف سردرگم بالاخره باز شود 
واین تبعیض برداشته شود و ساکنان 
این محله بتوانند سند خانه های 

فرسوده‌شان را به راحتی اخذنمایند

علی زارعی / دریا 

فراخوان مناقصه عمومي يك مرحله اي
شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان به عنوان دستگاه مناقصه گزار در نظر دارد  مناقصه مشروحه ذيل را از طريق سامانه تداركات الكترونكيي 
دولت برگزار نمايد . كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه 
تداركات الكترونكيي دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت قبلي، 

مراحل ثبت نام در سايت مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونكيي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند .
موضوع مناقصه : اصلاح و توسعه شبكه توزيع آب شهرك دريا به شرح اسناد مناقصه

مبلغ برآورد اوليه: 17/377/277/423 ريال ) هفده ميليارد و سيصد و هفتاد و هفت ميليون و  دويست و هفتاد و هفت هزارو و چهارصد و بيست و سه ريال (
  ) اعتبار پروژه فوق از طريق اسناد اعتباري اوراق مشاركت و اسناد خزانه اسلامي تامين مي گردد (

مبلغ تضمين شركت در فرايند ارجاع كار : 869/000/000 ريال )هشتصد و شصت و نه ميليون ريال (
رتبه و رشته مورد نظر : رتبه 5 آب  مبلغ خريد اسناد : مبلغ 00/000 0 /3ريال به شماره حساب سپهر 0102934990003 بانك صادرات شعبه گلشهر جهت 

فروش اسناد مناقصه   مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت : ساعت 12 تاريخ 97/6/25 تا ساعت 15 تاريخ 97/7/4
مهلت زماني ارائه پيشنهاد : ساعت 13 مورخ 97/7/17  زمان بازگشايي پاكت ها :  ساعت 10  مورخ 97/7/23

محل بازگشايي: سالن كنفرانس شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان و حضور كي نفر نماينده از طرف هر كي از پيشنهاد دهندگان در جلسه بازگشايي پيشنهادها 
آزاد است. امتياز يكفي لازم : پيشنهادات واصله پس از ارزيابي يكفي مناقصه گران و احراز حداقل امتياز لازم )70(بازگشايي خواهد گرديد.

پيشنهاد دهندگان موظف مي باشند اسناد مناقصه را از  سامانه تداركات الكترونكيي دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir دريافت و با توجه به مندرجات 
اسناد مناقصه مدارك لازم شامل پاكات الف ، ب و ج تهيه و به صورت فايلهاي pdf در سامانه فوق درج نمايند .ساير جزئيات و شرايط در اسناد مناقصه درج شده 
است. اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت هاي الف و ارزيابي يكفي آدرس : بندرعباس ‏‏‏- بلوار 
ناصر - جنب بيمارستان شريعتي-  شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان   ) امور قراردادها (   تلفن 87-86-33350582 سايت اينترنتي شركت آب و فاضلاب 
استان هرمزگان به نشاني‎:‎WWW.Abfa Hormozgan.com اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه : مركز تماس تهران :27313131  

دفتر ثبت نام : 88969737 و 85193768 .                                                                                      

روابط عمومي و آموزش همگاني شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان

نوبت دوم كم آبي ديگر شعار نيست

 شناسه آگهی : 247742

مدیرعامل شرکت نفت ستاره خلیج فارس روند پیشرفت 
بیمارستان ۲۶۴ تختخوابی ستاره خلیج فارس را تشریح 

کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت نفت ستاره خلیج فارس، 
»محمدعلی دادور« در حاشیه بازدید از روند ساخت و ساز 
بیمارستان ستاره خلیج فارس، بیان داشت: این بیمارستان 
تکلیفی بود بر گردن ما و امیدواریم بتوانیم قدمی هر چند 
کوچک در راستای عمل به مسئولیت های اجتماعی خود 
برداریم.وی در تشریح اقدامات انجام شده تا به امروز در این 
پروژه بیان داشت: مطالعات ژئوتکنیک انجام شده و با شروع 

طراحی پروژه، خاکبرداری نیز در حال انجام است.
مدیرعامل شرکت نفت ستاره خلیج فارس با بیان این که مناقصه 
فونداسیون و اسکلت بتنی این پروژه برگزار شده است، افزود: 
هزار تن میلگرد موردنیاز و حواله هزار تن سیمان را خریداری 

کرده ایم تا ضمن تسریع در انجام امور، پیشرفت پروژه نیز کمتر 
با چالش مواجه شود.وی اظهار داشت: این پروژه در مدت 
۲۰ ماه به اتمام می رسد و امیدواریم تا پایان سال آینده شاهد 

افتتاح آن باشیم.
دادور در پایان درباره سرنوشت درختان کهن سالی که در 
محوطه بیمارستان شهید محمدی قرار دارند و امکان دارد 
ساخت بیمارستان سبب قطع آنان شود، نیز گفت: به هیچ 
عنوان اجازه قطع درختان را نمی دهیم و تمهیداتی اندیشیده 
شده تا با ترفندهایی این درختان جابجا شوند و در گوشه ای 
دیگر از بیمارستان دوباره کاشته شوند.گفتنی است بیمارستان 
۲۶۴ تختخوابی ستاره خلیج فارس در محوطه ی بیمارستان 
 شهید محمدی شهر بندرعباس واقع شده و شرکت نفت ستاره 

خلیج فارس ساخت آن را برعهده گرفته است.

تلاش برای ساخت بیمارستان ستاره خلیج فارس ادامه دارد   

رئیس ستاد اربعین کشور با بیان اینکه قیمت ویزا قریب ۴۱ دلار است، 
گفت: با توافقاتی که با بانک مرکزی شده است، دلار بازار تعادلی قریب 

۷ هزار تومان به زائران داده می‌شود. 
 به گزارش جام جم آنلاین به نقل از تسنیم؛ حسین ذوالفقاری با بیان اینکه 
ساختاری به لحاظ گستردگی، تعاملات، همکاری، مخاطبین و ... مانند 
پیاده‌روی اربعین از گذشته تا حال نداشته‌ایم اظهار کرد: سال گذشته قریب 
2 میلیون و 300 هزار نفر زائر اربعین داشتیم.وی با اشاره به اینکه همه هدف 
باید خادمی خادمان امام حسین)ع( باشد و فکر چیز دیگر نباشیم، گفت: با 
ارزیابی انجام شده از سال 94 تاکنون اصلاح 150 اشکال در برگزاری این 

مراسم بود.
معاون امنیتی و انتظامی وزارت کشور با بیان اینکه در سال 95 قریب 50 
درصد این اشکالات برطرف شد و در سال 96 نیز کاهش اشکالات را 

داشتیم، افزود: قصد داریم امسال این مشکلات را به صفر برسانیم.

وی با اشاره به اینکه باید زیرساخت‌ها لازم برای این ایام آماده شود بیان 
کرد: تسهیل در رفت و آمد زائران و کاهش هزینه‌ها را باید در این ایام 

داشته باشیم.
ذوالفقاری با بیان اینکه میوه مراسم اربعین، مسائل فرهنگی است که باید در 
زائران ایجاد شود، گفت: دشمن قصد‌ آن‌ را دارند تا شکوه مراسم اربعین را 

کاهش دهند.
وی تصریح کرد: دشمنان به دنبال آن هستند تا از یک حاشیه کوچک در 
مراسم اربعین در فضای مجازی و ... علیه نظام جمهوری اسلامی و شیعه فتنه 

ایجاد کند و به برای منافع خود استفاده کنند و باید خود مردم رعایت کنند.
رئیس ستاد اربعین کشور با اشاره به فرموده مقام معظم رهبری که مراسم 
اربعین باید به خود مردم محول شود، گفت: تأکید ما نیز بر همین است و 

حرکت ما در عراق باید در جهت افتخار دو کشور ایران و عراق باشد.
وی با بیان اینکه قیمت ویزا قریب 41 دلار است، افزود: با توافقاتی که با 

بانک مرکزی شده ‌با دلار بازار تعادلی قریب 7 هزار تومان به زائران داده 
می‌شود.

ذوالفقاری با اشاره به اینکه در حال کاهش هزینه بیمه برای زائران هستیم 
که هزینه بیمه از سال پیش نیز کمتر شود، گفت: تأکید بر این است که ستاد 
استانی در استان‌ها راه‌اندازی شود و از سیستم مرکزی فاصله بگیریم و تمام 

امورات استان در استان برنامه‌ریزی شود.
وی عنوان کرد: براساس توافقاتی که انجام شده است پلیس+10 به همراه 
انجام امور گذرنامه همزمان‌ کارهای ویزا را نیز انجام دهد تا فرد معطل نشود.

دبیر شورای امنیت با بیان اینکه اگر تعامل خوبی با نیروهای عراقی نداشتیم 
تمام افرادی ‌که غیرمجاز به عراق رفته بودند حداقل 6 ماه زندانی داشتند، 
گفت: به‌دنبال این هستیم در عراق فعالیت‌های ماندگار انجام دهیم و هرسال 

به‌دنبال ساخت زیر‌ساخت برای بناکردن موکب نباشیم.

وضعیت تخصیص ارز زائران اربعین مشخص شد 
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آشپزی
پاستامیگو با کاری

   پوست پیاز از محتوای بالای 
کوئرستین سود می برد، که این ماده 
مغذی گیاهی در مبارزه با التهاب، 
کاهش فشار خون، پیشگیری از 
تشکیل پلاک در شریان ها، و حفظ 

سلامت قلب موثر است.
    بسیاری از ما پس از مصرف گوشت 
یا پالپ میوه بخش های دیگر آن را روانه 
سطل زباله می کنیم. اما این کار می تواند 
دسترسی به برخی منابع غذایی ارزشمند را 
از بین ببرد. بخش های دیگر میوه ها، به 

ویژه پوست آنها نیز می توانند منابع خوبی 
برای مواد مغذی مورد نیاز بدن انسان 

باشند.
 پوست مرکبات

بسیاری از ما پس از گرفتن آب لیمو 
 پوست آن را دور می اندازیم. اما 
پژوهش های صورت گرفته موارد استفاده 
جالب توجهی را برای پوست لیمو نشان 
داده اند. همچنین، برخی فواید تغذیه ای 
چشمگیر در پوست لیمو پنهان شده اند. 
دو قاشق غذاخوری پوست لیمو می تواند 

حاوی سه گرم فیبر باشد، پنج برابر ویتامین 
C بیشتر نسبت به پالپ این میوه داشته باشد، 
و منبع خوبی برای ویتامین ها و مواد معدنی 
اساسی دیگر از جمله ریبوفلاوین، تیامین، 
 B5 ویتامین ،B6 نیاسین، فولات، ویتامین
ویتامین A، کلسیم، آهن، پتاسیم، روی، و 

منیزیم باشد.
  پوست موز

بیشتر ما بدون این که توجهی به پوست نرم 
موز داشته باشیم، تنها از بخش داخلی این 
میوه استفاده می کنیم. موز حاوی تریپتوفان 
است که ترشح سروتونین، هورمون شادی، 
را بهبود می بخشد، از این رو به بهبود خلق 
و خو و محرک های عصبی کمک می کند. 
به منظور استفاده از پوست موز، میوه های 
رسیده را انتخاب کنید. پوست موز رسیده 
نرم تر، نازک تر و خوشمزه تر است. پوست 
موز را به مدت حداقل 10 دقیقه بپزید یا 
بجوشانید. شما می توانید آن را به اسموتی 
ها، سرخ کردنی ها یا سوپ ها اضافه کنید 
یا آن را به صورت پوره درآورده و به مافین 
یا خمیر کیک اضافه کنید. روش ساده دیگر 

برش زدن موز به همراه پوست و پختن آن 
است.

 پوست و دانه های هندوانه
هندوانه میوه ای خوشمزه و مفید است که 
به واسطه محتوای بالای آب خود موجب 
طراوت و سرزندگی انسان می شود. در 
شرایطی که بخش داخلی قرمز رنگ 
هندوانه حاوی مواد مغذی مختلفی است، 
اما پوست و دانه های این میوه نیز حاوی 
مواد مغذی قدرتمندی هستند. از بخش 
سفید رنگ پوست هندوانه می توانید در 
پخت و پز استفاده کنید. این بخش حاوی 
اسید آمینه اسید سیترولین است، که پس 
از تبدیل شدن به آرژینین به بهبود گردش 
خون، افزایش جریان خون، بهبود سلامت 
قلب، تقویت سیستم ایمنی،  و کاهش 
خستگی عضلانی کمک می کند. همچنین، 
 B6 و C این بخش دارای ویتامین های
است، که به تقویت سیستم ایمنی کمک می 
کنند. قسمت سفید پوست هندوانه را می 
توانید به اسموتی ها اضافه کنید، آن را برش 
زده و به سالاد میوه یا سالسا اضافه کنید، به 

همراه سیب زمینی و هویج در سوپ ترکیب 
کنید، یا از آن ترشی درست کنید. دانه های 
هندوانه را نیز می توانید پس از بو دادن 

استفاده کنید.
 ساقه های بروکلی

ساقه های بروکلی حاوی سولفورافان 
هستند، که یک ماده شیمیایی گیاهی آنتی 
اکسیدان با ویژگی های ضد التهابی است، 
از سلول ها در برابر آسیب DNA محافظت 
می کند، مواد سرطان زا را غیر فعال می کند 
و تشکیل رگ های خونی تومور را مهار 
می کند. شما می توانید ساقه های بروکلی 
را به اشکال مختلف در سالادها استفاده 
کنید. اگر با سبزیجات خام میانه خوبی 
ندارید می توانید آنها را بپزید، بخارپز کنید، 
یا کباب کنید. ساقه های بروکلی را می 
توانید به سوپ اضافه کنید یا به صورت 
پوره در سس، پستو، حمص، یا غذای 

کودک استفاده کنید.
 مغز آناناس

از مغز آناناس می توان در دستورالعمل های 
مختلف استفاده کرد، زیرا مقدار فراوانی از 

ویتامین ها و مواد معدنی در آن پنهان شده 
اند. آناناس حاوی بروملین است، که یک 
آنزیم گوارشی پروتئینی محسوب می شود. 
آناناس از ویژگی های ضد التهابی سود می 
برد و می تواند التهاب سینوس و بینی را 
کاهش دهد و به کاهش درد عضلانی و 
ورم مفاصل کمک کند. همچنین، آناناس 
دارای ویژگی های ضد انعقادی است. از 
مغز آناناس می توانید در سالادها، اسموتی 
ها یا به همراه آب یا چای استفاده کرد تا 
افزون بر بهره مندی از مواد مغذی، عطر و 
طعم بهتری به آنها ببخشید. همچنین، می 
توانید مغز آناناس را به تکه های ریز خرد 
کرده و آن را به سرخ کردنی ها اضافه کنید، 
در روغن زیتون غوطه ور کنید، به ماست 
یونانی اضافه کنید تا یک دسر شکل بگیرد، 
یا از آن برای مزه‌دار کردن غذای دریایی 

استفاده کنید.
  پوست پیاز

پوست پیاز از محتوای بالای کوئرستین 
سود می برد، که این ماده مغذی گیاهی 
در مبارزه با التهاب، کاهش فشار خون، 

پیشگیری از تشکیل پلاک در شریان ها، 
و حفظ سلامت قلب موثر است. پیازهای 
قرمز حاوی کوئرستین بیشتری نسبت به 
نمونه های زرد هستند. یک پیاز کامل را 
می توانید به سوپ، سس، چیلی، ... اضافه 
کنید و پیش از مصرف پوست ها را جدا 

کنید.
 برگ های کرفس

در کنار ساقه های کرفس، از برگ های 
این گیاه نیز می توانید در پخت و پز استفاده 
کنید. برگ های کرفس سرشار از منیزیم، 
کلسیم، و ویتامین C هستند و شما می 
توانید از آنها در سالادها به عنوان یکی 
از مواد تشکیل دهنده گیاهی استفاده کنید. 
برگ های کرفس سرشار از منیزیم، کلسیم، 

و ویتامین C هستند
 پوست کیوی

پوست کیوی به واقع برای انسان یک 
خوراکی خوب است. پوست کیوی همانند 
پوست میوه های خانواده مرکبات حاوی 
ویتامین C فراوان است و همچنین محتوای 
فیبر آن بیشتر از دیگر بخش های این میوه 
است. اگر بافت پوست کیوی را دوست 
ندارید، می توانید یک میوه کامل را به 
اسموتی اضافه کنید تا دیگر بافت و مزه آن 

را احساس نکنید. 

   ممکن است شما نیز با تمیز کردن آینه های خانه تان 
و نماندن لکه روی آن مشکل داشته باشید در این بخش 

با روش تمیز کردن آینه آشنا می شوید.
1. سرکه سفید:

یک فنجان سرکه را به چهار فنجان آب ولرم اضافه کنید. این 
محلول را در یک بطری اسپری بریزید، حالا می توانید آن را 
به آینه بزنید. برای تمیز کردن آینه های خود از یک پارچه 
نخی یا روزنامه استفاده کنید حالا می توانید درخشش و 

وضوح شگفت انگیزی را به آینه خود بدهید.
2. بوراکس برای تمیز کردن آینه:

بوراکس یک پاک کننده عالی است. با مخلوط کردن 3 فنجان 
آب و 2 قاشق غذاخوری بوراکس یک محلول را تهیه می 
کنید. برای پاک کردن آینه و حذف رگه ها و لکه های آن از 

یک اسفنج تمیز استفاده کنید.
 3. فیلتر قهوه برای تمیز کردن آینه:

این یک روش غیر معمول اما عالی، برای تمیز کردن آینه ها 
است. این یک محصول بدون کرک و پرز است، که تمام نشانه 
های خراشیده و رگه ها را از آینه شما پاک می کند.استفاده 

از یک فیلتر قهوه برای داشتن آینه ای درخشان لازم است.
4. کرم اصلاح برای تمیز کردن آینه :

تمیز کردن آینه با یک کرم اصلاح نه تنها تمیز می کند، بلکه 
تمام رگه ها و لک ها را نیز پاک می کند همچنین، یک ضد 

عفونی کننده ای است که که باعث دفع شدن بخار می شود. 
با استفاده از یک دستمال کاغذی، کرم اصلاح را بر روی لک 
های آینه بمالید سپس دستمال کاغذی ای را خیس کنید و 

آینه را پاک کنید.
5. آستون برای پاک کردن لکه های آینه:

برای حذف این لکه های سخت از آینه، یک پنبه آغشته شده 
در آستون استفاده کنید. به راحتی روی آینه بمالید، مطمئن 

شوید که فشار برای آینه تان قابل تحمل است.
6. تیغ تک لبه برای پاک کردن لکه آینه:

برخی از پاک کننده های آینه، برخی از لک های چسبناک 
روی آینه را از بین نمی برد. تیغ تک لبه می تواند این کار را 

انجام دهد، بعد از آن لک را با پاک کننده ها بشورید.
7. صابون ظرفشویی و زدن الکل برای پاک کردن آینه 
1 قاشق غذاخوری صابون ظرفشویی یا مواد شوینده و 1 
فنجان الکل مخلوط کرده و در 1 فنجان آب اضافه کنید. 
مخلوط حاصله را در یک بطری اسپری بریزید، سپس محلول 
را بر روی آینه بزنید و آن را با استفاده از پارچه بدون کرک 

پاک کنید.
8. خوشبو کننده های هوا برای پاک کردن لکه:

خوشبو کننده هوای مورد علاقه خود را بر روی آینه اسپری 
کنید و آن را با یک دستمال کاغذی پاک کنید. این خوشبو 
کننده هوا نه تنها لکه های خیره کننده را از آینه حذف می 

کند، بلکه عطر شگفت انگیزی را به آن می دهد.
  9. چای برای پاک کردن سطح آینه:

برای دریافت درخشش زیبا، یک فنجان چای سنگین را 
امتحان کنید. کمی چای را در ظرفی بریزید و اجازه دهید 
خنک شود. پارچه ای نرم را که در چای دم شده فرو ببرید 
و برای پاک کردن سطح آینه استفاده کنید. سپس آینه خود را 
با یک پارچه خشک و نرم پاک کنید و یک درخشش را از 

آینه خود دریافت کنید.
10. نشاسته ذرت برای پاک کردن آینه:

برای داشتن آینه های تمیز، یک قاشق غذاخوری نشاسته 
ذرت و یک چهارم )4 فنجان( آب را مخلوط کنید. برای پاک 

کردن آینه ها از یک پارچه تمیز استفاده کنید.
11. روزنامه و گوش پاک کن برای تمیز کردن لبه آینه:

برای دسترسی به گوشه های سخت و لبه های آینه خود از 
این مورد استفاده کنید. فقط یک قطعه گوش پاک کن را در 
هر محلول تمیز کننده بگذارید و آن را در ناحیه های غیر 
قابل دسترس بکشید، لمس نهایی و خشک شدن را با ورق 

روزنامه انجام دهید.

 12. نوشابه برای تمیز کردن آینه:
سعی کنید از این محصول بدون بو، امن، که به راحتی در 
دسترس و ارزان است، استفاده کنید. کمی نوشابه را در بطری 
اسپری بریزید آن را روی آینه اسپری کنید سپس آن را با 

پارچه نرم خشک کنید.
13.تمیز کردن آینه با جوش شیرین:

کمی جوش شیرین را روی یک پارچه مرطوب یا اسفنجی 
بریزید و آن را در سراسر آینه بمالید، سپس از یک پارچه 

تازه و پاک استفاده کنید و آینه را با آب پاک کنید.
14.تمیز کردن آینه با سشوار:

گاهی اوقات ممکن است بخواهید از سرکه و سایر محصولات 
استفاده نکنید. در این مورد، جلو آینه سشوار بگیرید. این 
کار به سرعت تیرگی و مه و آب انباشته شده روی آینه را 
حذف می کند. برای پاک کردن لک ها از یک پارچه نرم 

استفاده کنید.
15.درخشان کردن آینه با تونر :

از هر تونر صورت مصرف شده یا استفاده نشده برای درخشان 
کردن آینه استفاده کنید. یک بطری اسپری را با مقداری تونر 

صورت پر کنید و آن را بر روی شیشه بزنید سپس با یک 
روزنامه یا پارچه نرم پاک کنید.

16. پاک کردن و تمیز کردن آینه با لیمو :
چند قاشق غذاخوری آب لیمو را به آب اضافه کنید ؛این 
مخلوط را در یک بطری اسپری بریزید. این کار آینه شما 
را به سادگی پاک می کند و از هر بوی بدی نیز خلاص 

می شوید

.بایدها: از محصولات خشن اجتناب کنید.
تمیز کردن آینه هایی که به طور منظم از گرد و غبار و لکه ها 
و غبارهای طولانی مدت تمیز نشده اند، بسیار سخت تر می 
شود.نبایدها :از پاک کننده های ساینده تجاری خودداری 

کنید.
اجازه ندهید که مایع در لبه های آینه بماند، چون می تواند 

سیاه و زنگ زده شود.

    لباس های جین را چگونه 
بشوییم؟ 

   لوی اشتراوس بنیانگذار کارخانه 
شلوار جین لیوایز در سال ۱۸۵۳ 
با طراحی شلواری از جنس برزنت 
تاریخچه شلوار جین را بنیانگذاری 

کرد و اکنون بیش از ۱۰۰ سال است که 
این شلوار از شهرت و محبوبیت بالایی 
برخوردار شده و قیمت بالایی نیز دارند. 
به همین دلیل نحوه مراقبت از این شلوار 
بسیار مهم است. پس در مراقبت از لباس 
های جین خود هرگز این اشتباهات را 

مرتکب نشوید.

 شستشو با دست
بهتر است شلوار جین را داخل وان حمام 
بشویید چون می توانید هنگام شستشو 

شلوار را صاف کف وان قرار دهید.
- هنگام آبکشی یک لیوان سرکه 
و دو قاشق غذاخوری نمک را با 
مقداری آب ترکیب کنید و شلوار را 
کمتر از یک ساعت داخل این محلول 
قرار دهید. این محلول مانع از رنگ 
 پریدگی شلوار جین می شود.-

- شلوار جین را در آب گرم تر از 
ندهید.- شستشو  فارنهایت  درجه   ۱۵۰ 

- هرگز از پودر لباسشویی استفاده 
نکنید. به جای آن از صابون یا مایع 
لباسشویی استفاده کنید-.  هنگام 
شستشو هرگز شلوار را به هم نسائید. از 
یک عدد برس نرم استفاده کنید.-اگر از 
صابون استفاده می کنید آن را مستقیم به 

لباس نزنید بلکه به برس بزنید.
شستو با ماشین لباسشویی

درست است که شستشوی لباس جین با 
ماشین لباسشویی توصیه نمی شود اما 
خیلی ها وقت برای شستشو با دست 
ندارند. شلوار را پشت و رو کنید و جیب 
ها را خالی کنید. دمای آب بیشتر از 
۱۰۵ درجه نباشد و دور شستشو روی 
۶۰۰ باشد. اگر ماشین لباسشویی برنامه 
مخصوص جین دارد آن را انتخاب کنید. 
از مایع لباسشویی استفاده کنید و قبل 
از آبکشی برای حفظ رنگ لباس یک 

پیمانه سرکه به آب اضافه کنید.
خشک کردن

لباس های جین نور مستقیم و دمای 
خیلی زیاد را دوست ندارند پس آن ها 
را با ماشین لباسشویی و یا در بالکن 
خشک نکنید. اجازه دهید بدون نور 

مستقیم خورشید خشک شود. برای 
کشیدن آب شلوار جین آن را نچلانید.

چین و چروک های لباس را با دست 
صاف کنید.لباس را روی یک حوله 

آویزان کنید تا چروک نشود.
 نکاتی برای حفظ رنگ جین

در کل هر چه لباس جین را کمتر بشوئید 
رنگ آن بهتر می ماند. اگر لکه ای روی 
لباس بود بدون شستشوی کامل لباس 

فقط قسمت لکه دار را تمیز کنید.
 اگر روی لباس پارچه چرم کار شده 
برای جلوگیری از ترک خوردگی روی 
آن گلیسیرین بزنید. اگر شلوار جین 
چروک شده است روی آن کمی آب 
بپاشید سپس تا کرده و بپیچانید. برای 
جلوگیری از چروک شلوار هم می 
توانید آن ها را به این شکل داخل کمد 

نگهداری کنید. 

  

  کوله پشتی باید چرمی یا برزنتی باشد تا 
به راحتی تغییر شکل ندهد با بازگشایی 
اشتیاق  آغاز سال تحصیلی،  در  مدارس 
دانش آموزان جهت خرید وسایل نو از 
جمله: کیف و کفش و غیره افزایش می ‌یابد.

. این روزها که بازار خرید لوازم مدرسه داغ 
است، باید دقت بیشتری در انتخاب کیف و کوله 
کرد. کیف ها و کوله های مدرسه انواعی چون 
محافظ ستون فقرات، چرخدار، اسپرت، کج و 
مانند آن را در برمی گیرد اما خوب است پیش 
از خرید، برخی نکات را رعایت کنید تا از 

خریدتان پشیمان نشوید.
 *ویژگی یک کوله پشتی مناسب

• همان گونه که می دانیم یکی از معمول ترین 
راه های بردن کتاب، دفتر و دیگر وسایل مورد 
نیاز به مدرسه کیف یا کوله پشتی می باشد که 
بوسیله آن حجم زیادی از دفتر، کتاب و لوازم 
التحریر جابجا می شود. • کوله پشتی باید چرمی 
یا برزنتی باشد تا به راحتی تغییر شکل ندهد و 
شکل آن با قرار دادن کتاب، دفتر و ... تغییر 
نکند. یک کوله پشتی خوب برای مدرسه، باید 

بند پهنی داشته باشد تا وزن کیف با کمک شانه 
ها و مفصل ران قابل حمل باشد. داشتن یک لایه 
اسفنجی در پشت کیف باعث می شود فشار بر 
روی ستون مهر ه ها کمتر شود. • خودتان را وزن 
کنید، عدد وزن تان را تقسیم بر 10 کنید. اگر در 
دوره دبستان یا راهنمایی درس می خوانید، وزن 
کیف و کوله‌ مدرسه‌ تان همراه با وسائل آن باید 
مقداری کمتر از 10 درصد وزن خودتان باشد. • 
وزن کیف و کوله‌ دبیرستانی‌ها همراه با وسایلی 
که در آن می گذارند باید کمتر از 15 درصد وزن 
خودشان باشد. • کوله‌ سنگین تر از حد مذکور 
باعث بروز مشکلاتی چون آرتروز شانه، فشار 
بر عضلات گردن و پشت، قوس ستون ‌فقرات و 
ناراحتی های عضلانی و استخوانی در نواحی 
اطراف کوله می شود. • پهنای کوله برای استفاده‌ 
کودکان نباید از پهنای تنه‌ آنها تجاوز کند.• اگر 
به جای کوله از کیف استفاده می کنید نیز در 
صورت سنگینی بیش از حد آن به استقبال 
ابتلا به آرتروز مچ و احساس درد در عضلات 
بازو رفته اید.• کیف ها و کوله های تک بند 
که بندشان معمولا از یک سمت بدن بر دوش 

می افتد، در صورت استفاده‌ طولانی مدت سبب 
نامتقارن شدن ستون مهره ها و احساس درد در 
نواحی شانه، گردن و کمر می شود. • بند کیف یا 
کوله حداقل باید شش سانتی متر عرض داشته 
باشد تا وزن آن با فشار بر رشته های عصبی یا 
نواحی گذر رگ‌های خونی باعث آسیب، ضعف 
و گزگز دست یا بازو و شانه نشود.• کوله را 
طوری بر پشت خود قرار دهید که حین حرکت 
پیچ و تاب نخورد یا جا به جا نشود.• بخش 
فوقانی کوله نباید بالاتر از شانه هایتان باشد. 
بخش تحتانی آن باید بالاتر از استخوان لگن 
و باسن قرار گیرد. • کوله ای بخرید که دو بند 
شانه‌ای و یک بند کمری داشته باشد. بندهای 
کوتاه یا بلند شونده‌ قابل تنظیم، پهن و اسفنجی، 
با توزیع مناسب تر وزن، فشار و آسیب کمتری 
به بدن وارد می کند. • حین خرید کیف افزون بر 
معیار پهنا و نرمی اسفنجی بند آن، دقت کنید که 
دسته‌ آن سفت، خشک و خیلی باریک نباشد. • 
مشخص شده که درصد بسیار زیادی از دردهای 
دست، شانه، پشت و کمر دانش آموزان، طریقه‌ 
استفاده‌ نادرست از کوله پشتی و کیفشان است.• 

کیف و کوله باید روی کمر بیفتد. هیچ وقت بندها 
را آن قدر شل و بلند نکنید که کوله روی باسن 
یا حتی زیر آن قرار گیرد. • سعی کنید همواره 
کوله‌ خود را سبک نگاه دارید و آن را به گونه 

ای صحیح حمل کنید. 
*شرایط حمل کوله پشتی

در حالت طبیعی کوله پشتی پس از آویزان 
کردن باید حدود ۳ سانتی متر بالاتر از خط 
گودی کمر قرار گیرد. داشتن یک لایه اسفنجی 
در پشت کیف باعث می شود که فشار بر روی 
ستون مهره ها کمتر شود. استفاده نادرست از 
آن منجر به تغییر شکل اندام و افزایش احتمال 
ابتلا به ضایعات ستون فقرات درد در ناحیه کمر 
و ناهنجاری های قامتی می شود. وزن کیف یا 
کوله پشتی باید ۱۵-۱۰ درصد وزن دانش آموز 
باشد یعنی اگر فرزند شما تقریباً« ۲۰ کیلو گرم 
وزن داشته باشد وزن کیف او با وسایل موجود 
در آن باید حدود ۲-۳ کیلو گرم باشد. حداکثر 
زمان برای حمل کوله پشتی ۳۰ دقیقه است و در 
صورت حمل آن بیش از ۳۰ دقیقه، باید وزن 
آنرا سبک تر کرد. وزن کیف یا کوله پشتی باید 

۱۵-۱۰ درصد وزن دانش آموز باشد
 *عوارض کوله پشتی های غیر استاندارد

استفاده از کوله پشتی های غیر استاندارد 
عوارضی چون ابتلا به کمر دردهای مزمن – 
گودی کمر – شانه های نامتقارن – تمایل شانه 
ها به طرف جلو و انحنای ستون مهره ها را در 
پی خواهد داشت. شیوع کمردرد، انحنای ستون 
مهره ها و خم شدن شانه ها به طرف جلو در 
میان دانش آموزان دختر بیشتر از پسران گزارش 

شده است. نکته قابل توجه اینکه ناهنجاری های 
قامتی با تغذیه مناسب، ورزش، یادگیری اصول 
صحیح نشستن و راه رفتن، در مراحل اولیه قابل 

درمان است. پس والدین گرامی:
شرایط یک کیف )کوله پشتی( خوب برای 

مدرسه آن است که:
 از سبک ترین مواد تهیه شده باشد.بند اسفنجی 
و پهنی داشته باشد.بندهای قابل انعطاف داشته و 
قابلیت تنظیم روی شانه ها و کمر را داشته باشد.

خواص دور ریختنی های میوه ها و سبزیجات 

16 راه خانگی برای تمیز کردن لک آینه 

راهنمای خرید کوله پشتی مدرسه

استفاده از کاغذ بازیافت شده به جای تهیه آن از چوب درختان، موجب کاهش آلودگی هو ابه میزان 74 
درصد، کاهش آلودگی آب به میزان 35 درصد و کاهش مصرف آب به میزان 58 درصد خواهد شد به همین 

دلیل 50 درصد کاغذ تولید شده در کشور های توسعه یافته از کاغذهای بازیافتی است

 مواد لازم:
میگوی ریز پلویی.................................500 گرم
یک بسته 	................... پاستا یا یا اسپاگتی...........	

پودرکاری.............................یک قاشق غذاخوری
هویج پخته شده.....................................300 گرم
ذرت پخته شده:.....................................یک لیوان
روغن زیتون....................................به میزان لازم
پیاز متوسط:.........................................یک عدد

فلفل دلمه ای متوسط..............................یک عدد
زردچوبه..............................2 قاشق چای خوری
خردل.....................................3 قاشق غذاخوری

 طرز تهیه:
    ابتدا پیاز و فلفل دلمه ای را به شکل 
 خلالی خرد کرده  و با روغن زیتون داخل ماهیتابه می ریزیم

 و شروع به تفت دادن آنها می کنیم. زردچوبه و میگوها 
را نیز به مواد اضافه کرده و همه را با هم خوب سرخ 
 می کنیم و به مواد به میزان دلخواه نمک و فلفل اضافه

  می کنیم.وقتی میگوها سرخ و پخته شدند، 
 هویج   و ذرت را به آن اضافه کرده و در حد گرم شدن مخلوط 

می کنیم و مواد را از روی حرارت برمی داریم.
پاستا که آن را از  مقداری  بشقاب   کنار 

 پخته و به روغن زیتون آغشته کرده ایم قرار داده و 
 از خوراک میگو به میزان کافی کنار پاستا می گذاریم

 و آن را سرو می کنیم.
 برای این کار از قالب سیلیکونی پاونی 
 استفاده کنید که می توانید به راحتی 

از فروشگاه های لوازم قنادی تهیه کنیم.

  لباس های جین را چگونه بشوییم؟
   هیچ تردیدی نیست که سبزیجات، منبع فوق العاده سالم 
مواد مغذی و ویتامین های ضروری مورد نیاز بدن هستند؛ 
اما آیا پخت سبزیجات باعث از بین رفتن ارزش غذایی آنها 

می شود؟
   مانند هر ماده غذایی دیگری، راه های مختلف برای خوردن 
سبزیجات وجود دارند: خام، بخار پز، پخته یا حتی سرخ شده؛ 
اما باید توجه داشت که برخی روش های پخت، باعث از بین 

رفتن ارزش غذایی سبزیجات می شوند.
 بهترین روش مصرف سبزیجات

باید توجه داشت که حفظ ارزش غذایی سبزیجات به دو عامل: 
نوع سبزیجات و روش پخت بستگی دارد. سبزیجات با جدا 
شدن از ریشه اصلی، بخشی از ارزش غذایی خود را از دست 

می دهند.
 یکی از راه های دیگری که منجر به کاهش ارزش غذایی 
سبزیجات می شود، کنسرو کردن یا بلانچینگ )قرار دادن 
سبزی در آب جوش یا در معرض بخار آب برای بی‌اثر كردن 
آنزیم‌های آن( پیش از منجمد کردن است. این کار باعث کاهش 
چشمگیر ویتامین C موجود در سبزیجات می شود؛ در عین 
حال، زمانی که سبزی حاوی ویتامین C پخته می شوند، باقی 
مانده ویتامین نیز وارد آب می شود. مطالعه صورت گرفته 

توسط محققان دانشگاه کالیفرنیا در دیویس نشان می دهد که 
بیشترین میزان کاهش مواد مغذی، ناشی از روش )نادرست( 
پردازش مواد غذایی است؛ به عنوان مثال، نحوه پردازش یا 
پخت سبزیجات می تواند باعث کاهش 15 تا 55 درصدی سطح 
ویتامین C شود. در روش پخت در مایکروویو، به دلیل سرعت 
بالای طبخ، ارزش غذایی سبزیجات بیش از روش های دیگر از 

جمله سرخ کردن یا پخت در آب حفظ می شوند.
 مصرف سبزیجات به صورت خام یا پخته؟

باید به این نکته توجه داشت که مصرف خام سبزیجات به حفظ 
ارزش غذایی آنها کمک زیادی می کند، اما پخت سبزیجات 
همیشه بی فایده نیستند؛ به عنوان مثال، پختن هویج در آب 
باعث افزایش کاروتنوئیدها )مانند بتا- کاروتن( می شود؛ 
بخارپز کردن باعث کاهش میزان ویتامین C و کاروتنوئیدها 
می شود، اما میزان اسیدهای فنلی )نوعی از آنتی اکسیدان ها( 

را افزایش می دهد.
 ذکر این نکته نیز ضروری است: با هر ذائقه ای که دارید، مصرف 
سبزیجات را ترک نکنید، چه به شکل خام یا به شکل پخته، چرا 
که بخش زیادی از مواد مغذی مورد نیاز بدن توسط سبزیجات 

تأمین می شوند.

بهترین روش استفاده از سبزیجات چیست؟
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حوادث جهان
  حمله موشکی ارتش یمن به پالایشگاه نفتی 

عربستان 
  یگان موکش ارتش یمن جمعه اعلام کرد که یک فروند 
موشک به سمت پالایشگاه شرکت ملی نفت عربستان 
سعودی آرامکو در منطقه »جیزان« شلیک کرده است. 
به گزارش جام جم آنلاین به نقل از فارس، ارتش یمن 
می‌گوید یک فروند موشک بالستیک به پالایشگاه نفتی 

»آرامکو« در جنوب عربستان سعودی شلیک کرده است.
به گزارش شبکه المسیره،‌ یگان موشکی ارتش یمن اعلام 
کرد که موشک شلیک شده از نوع بالستیک بدر یک 
بوده و به این پالایشگاه در منطقه جیزان واقع در جنوب 
غرب عربستان سعودی شلیک شده است.ارتش یمن نیز 
یک موشک از همین نوع را که بومی این کشور بوده و 
در چهارمین سال تجاوز نظامی ائتلاف سعودی به یمن 
رونمایی شده، به پایگاه تازه تاسیس نیروهای ارتش 
عربستان سعودی در منطقه نجران شلیک کرده بود.ساعتی 
پیش یگان پهپادی ارتش یمن نیز از حمله پهپادهای به مقر 

نیروهای ائتلاف سعودی در ساحل غربی یمن خبر داد.
منبعی در ارتش یمن با اعلام این خبر، تأکید کرد که یگان 
پهپادی در عملیات امروز خود با دقت، مقر فرماندهی 
متعلق به نیروهای امارات متحده عربی را که عضو ائتلاف 
سعودی است،‌ هدف قرار داده است.حملات موشکی و 
پهپادی ارتش یمن در پاسخ به حملات ائتلاف سعودی 
به مواضع نیروهای ارتش و تلاش دوباره برای اشغال شهر 
الحدیده و بندر مهم آن صورت می‌گیرد.همچنین یک فروند 
بالگرد متعلق به عربستان سعودی در استان »المهره« واقع 

در شرق یمن سقوط کرد و دو خلبان آن کشته شد.

اعلام وضعیت قرمز در فیلیپین
  حرکت ابرتوفان »منگخوت« به سمت مرکز فیلیپین، 
شهر را برای مقابله با بحران آب و هوایی ویرانگر به حال 
آماده باش درآورده است.سرعت حرکت این ابرتوفان حدود 
230 کیلومتر برآورد شده و صدها هزار نفر از مردم مناطق 
روستایی و شهری مجبور به تخلیه خانه‌های شان شده‌اند.

براساس پیش‌بینی سازمان هواشناسی فیلیپین، این ابرتوفان 
جنوب چین و ویتنام را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.

 بررسی‌ها نشان می‌دهد حدود 10 میلیون نفر از فیلیپینی‌ها 
در مسیر این ابرتوفان قرار دارند و به احتمال فراوان 
خسارت زیادی به شهر وارد می‌شود. تیم‌های امداد و 
نجات در حال آماده باش بوده و حدود 43 میلیون دلار 

کالاهای امدادی آماده توزیع است.

    سردسته باند مأموران قلابی مبارزه با احتکار کالا که به این بهانه از بازاریان 
کلاهبرداری می کردند شاگرد یکی از مغازه‌ها بود.

 به‌گزارش خبرنگار جنایی »ایران«، سه مرد میانسال با ظاهری موجه و خونسرد 
در حالی که پرونده‌ای در دست داشتند وارد مغازه کفش فروشی در بازار شدند. 
آنها خودشان را مأمور پلیس معرفی کردند و بی‌سیم و اسپری گاز اشک‌آوری که 
از زیر کتشان خودنمایی می کرد مهر تأییدی بر این موضوع بود. آنها پرونده‌ای 
را که در دست داشتند به صاحب میانسال مغازه نشان دادند و مدعی شدند که 
وی متهم به احتکار کفش است و ممکن است به‌عنوان مفسد اقتصادی تا پای 
چوبه دار هم برود. کلمه اعدام که به گوش صاحب مغازه کفش فروشی رسید 
حالش دگرگون شد. هرچه اصرار کرد که این‌ها تهمت است آنها توجهی نکرده و 
مدعی شدند برایش پرونده تشکیل داده‌اند و حکم جلب او را دارند. مرد فروشنده 
سرانجام به درخواست آنها چکی به مبلغ ۳۰۰ میلیون تومان به آنها داد و رفتند.

شکایت مرد کفش فروش
اوایل هفته گذشته پسر جوانی به همراه پدرش به پلیس مراجعه کرد. او گفت: 
چند روز قبل سه مرد خودشان را مأمور اطلاعات و مأمور وزارت صنعت و 
معدن معرفی کردند. به پدرم گفتند که به‌خاطر احتکار کفش در انبار حکم جلب 
او را گرفته‌اند. با اینکه چنین کاری را نکرده بودیم اما ترسیدیم که الکی برایمان 
پرونده‌سازی کنند؛ برای همین به آنها گفتم می‌شود با ما کمی راه بیایید و آنها هم 

از ما یک چک 300 میلیونی به تاریخ روز گرفتند و مغازه را ترک کردند. ساعتی 
بعد هم پیامک برداشت پول برای پدرم آمد. مردان ناشناس قبل از ترک مغازه از 
ما خواستند چند روز دیگر به اداره آگاهی برویم تا مطمئن شویم که پرونده‌مان 
مختومه شده است. فردای آن روز موضوع را برای چند مغازه دار تعریف کردیم 
اما آنها گفتند امکان ندارد چنین حکمی برایمان در نظر بگیرند و از طرفی مأمور 
قانون که رشوه نمی‌گیرد. برای اطمینان طبق خواسته آنها به اداره آگاهی آمدیم.

دستگیری مردان کلاهبردار
در بررسی‌های صورت گرفته مشخص شد سه مرد میانسال، کلاهبردار بودند. با 
برملایی راز کلاهبرداری‌های مردان ناشناس، کارآگاهان اداره پنجم پلیس آگاهی 
پایتخت تحقیقات خود را برای دستگیری متهمان به دستور بازپرس شعبه هشتم 
دادسرای ویژه سرقت آغاز کردند.درحالی که تحقیقات برای دستگیری متهمان 
فراری ادامه داشت، کارآگاهان با شکایتی مشابه مواجه شدند. در این مورد نیز 
سه مرد با حضور در مغازه لوازم خانگی خود را مأمور پلیس معرفی کرده بودند. 

در این کلاهبرداری آنها 20 میلیون تومان پول سرقت کرده بودند.

اطلاعیه به بازاریان
با مطرح شدن این موضوع که مردان ناشناس با این شیوه و شگرد از بازاریان 
دیگری کلاهبرداری کنند، به تمام بازاریان اعلام شد که درصورت مراجعه سه 
مرد با چنین مشخصاتی موضوع را به پلیس گزارش دهند.هنوز ساعاتی از اعلام 
این موضوع به بازاریان نگذشته بود که مرد میانسالی با پلیس تماس گرفت و 
گفت: سه مرد میانسال به مغازه لوازم آرایشی‌ام آمدند. از آنجایی که مشخصات 
آنها با مشخصاتی که پلیس اعلام کرده بود شباهت داشت موضوع را به شما 
اعلام کردم.با تماس مرد میانسال، مأموران راهی مغازه مورد نظر شده و موفق 
شدند یکی از مردان مأمورنما را دستگیر کنند. همزمان تیم تحقیق به بازبینی 
دوربین‌های مداربسته محل سرقت پرداختند و چهره چهارمین عضو این گروه 

را به‌دست آوردند.
ردپای شاگرد مغازه

با دستگیری یکی از اعضای این باند، مرد میانسال به سرقت از مغازه داران 

اعتراف کرد و گفت: چند روز قبل از سرقت‌ها، یکی از هم محلی‌هایمان که پسر 
جوانی به‌نام سروش است به سراغم آمد. او نقشه وسوسه‌کننده‌ای را برایم تعریف 
کرد که باعث شد با او همراه شوم. سروش شاگرد مغازه‌ای در بازار است و گفت 
می‌تواند مغازه دارهایی را که وضع مالی خوبی دارند  به من معرفی کند. بعد من به 

همراه دو نفر دیگر خودمان را مأمور معرفی کنیم و وارد مغازه شویم. 
قرار شد خودمان را مأمور معرفی کنیم و به آنها بگوییم پرونده سیاسی برایتان 
تشکیل می‌شود و ممکن است محکوم به اعدام شوید. با این تهدید از آنها پول 
اخاذی می‌کردیم. سرقت اول و دوم با موفقیت انجام شد و 320 میلیون تومان 
گیرمان آمد. از این مبلغ 35 میلیون تومان را به شاگرد مغازه دادیم و مابقی را 

بین خودمان تقسیم کردیم.
دستگیری دو متهم

با اعترافات مرد میانسال، مشخص شد چهارمین عضو این باند همان شاگرد 
مغازه‌ای است که اطلاعات را در اختیار مأموران قلابی قرار داده بود. چهره 
به‌دست آمده شاگرد مغازه به بازاریان نشان داده شد و با شناسایی پسر جوان 
از سوی آنها، او بازداشت شد. در ادامه تحقیقات یکی دیگر از مأمورنماها نیز 
بازداشت شد. به دستور بازپرس رسولی، تحقیقات برای دستگیری آخرین عضو 

این باند و شناسایی مالباختگان احتمالی این باند ادامه دارد. 

       

قادر »تیزدست«!
روزی که از بی کسی و تنهایی به عقد »قادر« درآمدم 
فکر می کردم پشتیبانی یافته ام که می تواند مرا 
خوشبخت کند ولی نه تنها همه تصوراتم غلط از آب 

درآمد بلکه درگیر ماجراهای هولناکی شدم که ...
زن 21 ساله در حالی که بیان می کرد از یک سال 
گذشته فرزند کوچکم را ندیده ام و می ترسم پدر 
معتادش بلایی سر او بیاورد، به کارشناس و مشاور 
اجتماعی کلانتری سپاد مشهد گفت: سه سال بیشتر 
نداشتم که پدر و مادرم از یکدیگر طلاق گرفتند و من 
بی کس و تنها ماندم. مادرم با مرد دیگری ازدواج کرد 
به امید آن که پرنده خوشبختی بر شانه هایش بنشیند اما 
همسرش مردی خلافکار از آب درآمد واو را مجبور 
به حمل مواد مخدر می کرد. خیلی زود مادرم به اتهام 
حمل و نگهداری مواد مخدر دستگیر شد. دادگاه ابتدا 
او را به حبس ابد محکوم کرد ولی بعد به خاطر این که 
سابقه ای نداشت تخفیف مجازات برایش در نظر گرفتند 
و مادرم را به تحمل 20 سال زندان محکوم کردند حالا 
15 سال از آن زمان می گذرد و هنوز پنج سال دیگر از 
مجازات او باقی مانده است. پدرم نیز چند سال بعد از 
طلاق مادرم فوت کرد و من نزد پدربزرگ ومادر بزرگ 
)پدری ام(، بزرگ شدم و تا کلاس سوم راهنمایی درس 
خواندم. ولی بعد از آن دیگر ادامه تحصیل ندادم تا 
این که در سن 15 سالگی در یک کارگاه بسته بندی 
محصولات غذایی مشغول کار شدم. 16 سال بیشتر 
نداشتم که روزی در خیابان با »قادر« آشنا شدم 
هنوز مدت کوتاهی از ارتباطمان نگذشته بود که او به 
خواستگاری ام آمد و من خیلی زود به عقد قادر درآمدم. 
در همان روزهای اول زندگی بود که فهمیدم همسرم 
 اعتیاد شدیدی به مواد مخدر دارد اما من که دختری

 بی کس و تنها بودم نمی توانستم به او اعتراض کنم 

با خودم می اندیشیدم روزی مواد مخدر را کنار می 
گذارد. ولی او نه تنها اعتیادش را ترک نکرد بلکه 
برای تامین هزینه های اعتیادش دست به سرقت می 
زد. شوهرم دیگر یک سارق حرفه ای شده بود و با 
انجام کارهای خلاف روزگار می گذراند. بارها به اتهام 
سرقت دستگیر و روانه زندان شد. من هم به خاطر 
خلافکاری های او انگشت نما شده بودم چرا که اهالی 
محل مرا همسر »قادر تیزدست« می خواندند. لقب 
تیزدست را دزدان دیگر به همسرم داده بودند چرا که 
او در یک چشم بر هم زدن اموال مردم را می ربود با 
وجود این من چاره ای جز سوختن و ساختن نداشتم 
تا این که با کار شبانه روزی مقداری پول برای رهن 
خانه پس انداز کردم تا به خاطر پرداخت اجاره منزل 
در سختی قرار نگیریم ولی همسرم به هر بهانه ای مرا 
زیر مشت و لگد می گرفت و از خانه بیرون می انداخت 
حتی یک بار چنان با انبردست زیر گوشم زد که پرده 
گوشم پاره شد. وقتی پسرم به دنیا آمد اجازه نمی داد 
نزد پزشک بروم و تنها با حل کردن مواد مخدر داخل 
چای مرا مجبور به خوردن آن می کرد تا بیماری ام 
بهبود یابد. با آن که همه این شرایط سخت را تحمل 
می کردم ولی کتک زدن هایش برایم غیرقابل تحمل 
بود تا این که سال گذشته مرا با مشت و لگد از خانه 
بیرون انداخت. من هم تصمیم گرفتم دیگر به آن خانه 
بازنگردم اما دلم برای فرزندم تنگ می شود و نگران او 
هستم. چند بار با قادر تماس گرفتم تا پسرم را ببینم 
ولی او یک بار می گوید پسرت را تحویل بهزیستی 
داده ام، یک بار می گوید فروخته ام یا گاهی نیز از 
کشتن او سخن می گوید. حالا من مانده ام و یک دنیا 

تردید که ... .

در امتداد تاریکی

حوادث

روابط عمومی 
آيا مي دانيد مصرف ماهي و میگو ابتلا به بيماري قلبي را كاهش مي دهد شیلات هرمزگان 

ر مبارزه با احتکار کالا، شگرد کلاهبرداری از بازاریان 

    راکب موتورسوار که با بی رحمی اقدام به حمله به زن ۶۰ ساله و سرقت موبایل و کیف 
وی کرده بود در مخفیگاه خود دستگیر شد. 

  به گزارش جام جم آنلاین، سرهنگ مرتضی بیرانوند در گفتگو با مهر، با بیان اینکه حدود 
۲ هفته پیش ساعت ۸ صبح زنی حدود ۶۰ ساله به منظور پیاده روی و خرید از منزل خارج 
شده و طعمه موبایل قاپ بی رحمی شد، افزود: راکب موتورسیکلت در گام نخست اقدام به 
موبایل قاپی از این زن می کند. زن با صورت به زمین می خورد و از ناحیه سر و صورت و 
دست دچار حادثه می شود.وی ادامه داد: سارق در مرحله اول اقدام به فرار می کند اما وقتی 

می بیند زن از جای خود بلند نشده است، برمی‌گردد و کیف زن را هم به سرقت می برد.
رئیس کلانتری ۰۶ نامجو اضافه کرد: تیم کلانتری شهید نامجو به سرعت با بررسی 
دوربین‌های مدار بسته سطح منطقه مشخصات فرد را به دست آورد و دستگیری وی در 
دستور کار قرار گرفت.سرهنگ بیرانوند تاکید کرد: چند روز بعد از حادثه، با هماهنگی مقام 
قضایی به مخفیگاه شخص رفته و وی را دستگیر کردند. اکنون ۵ شاکی وی را شناسایی 

کرده اند.

دستگیری موبایل قاپ بی‌رحم

عامل قتل در انبار لوستر از قصاص رها شد                  
    سرایدار انبار لوستر که در جریان درگیری با پسرعموی 
خود او را به‌قتل رسانده بود، پس از محاکمه به پرداخت 
دیه محکوم شد. این حکم با مهر تأیید قضات دیوانعالی 

کشور روبه‌رو شد.
   به‌گزارش خبرنگار حوادث»ایران«، رسیدگی به این 
پرونده ازساعت 4 بامداد جمعه 16 مرداد 94، به‌دنبال یک 
تماس تلفنی با مأموران کلانتری 113 بازار شروع شد.وقتی 
مأموران پلیس در محل جنایت حضور یافتند با جسد غرق 
در خون پسر ناشناسی در یکی از خیابان‌های محله 15 

خرداد روبه‌رو شدند.
در ادامه با بررسی ساختمان مشخص شد خانه مخروبه 
دارای چند اتاق است که به‌عنوان انبار لوستر استفاده می‌شد.

با شناسایی مالک ساختمان، تحقیقات از مرد میانسال آغاز 
شد.او در بازجویی‌ها به افسران پلیس گفت: از این خانه 
به‌عنوان انبار لوستر استفاده می‌کنم و رسول _ 20 ساله_ 

تبعه افغانستان نیز به‌عنوان نگهبان شب‌ها مراقب ساختمان 
و اموال داخل آن است.ساعت 12 شب فردی با من تماس 
گرفت و گفت نگهبان ساختمان چاقو خورده و به بیمارستان 
سینا منتقل شده است.وقتی به آنجا رفتم متوجه شدم رسول 
در اتاق عمل است. برای بررسی وضعیت انبار به اینجا آمدم 
که با جسد پسرناشناسی روبه‌رو شدم. رسول روزها در 
یک مغازه نان فانتزی در چهارراه سیروس کار می‌کرد و 
شب‌ها نگهبان انبار و اموالم بود.در ادامه هیچ کدام از اهالی 
نتوانستند مقتول را شناسایی کنند.پزشک جنایی هم پس از 
معاینه جسد پسر جوان اعلام کرد، ضربات مرگبار از پشت 
سر به مقتول وارد شده است.تنها مظنون اصلی این پرونده 
رسول بود او در بیمارستان با اعتراف به قتل پسر جوان گفت: 
اسماعیل پسرعمویم بود. او همراه برادرش برای کار به ایران 
آمد.از قبل به علت اختلافات خانوادگی رابطه خوبی با هم 
نداشتیم.دو روز قبل از جنایت او به دیدنم آمد و روز بعدش 

رفت. اسماعیل شب قتل تماس گرفت و پرسید کجا هستم 
و من هم گفتم تنها در انبار هستم. دقایقی بعد او هم به آنجا 
آمد. در را قفل کردم و مشغول تماشای تلویزیون شدیم. قبل 
از خواب او از آشپزخانه چاقویی برداشت و به سمتم حمله 
کرد.برای دفاع قصد داشتم چاقو را از او بگیرم که او چاقو را 
به پهلویم فرو کرد.اسماعیل قصد فرار داشت که متوجه شد 
در قفل است. او به اتاق آمد و کلید را از زیر تشک برداشت. 
وقتی قصد داشت در را باز کند چاقو را از پهلویم در آوردم 
و از پشت دو ضربه به او زدم. بعداز قتل به نان فانتزی رفتم 
و دوستانم مرا به بیمارستان بردند و از مرگ نجات یافتم.

رسول خیلی زود در شعبه چهارم دادگاه کیفری به اتهام قتل 
عمد تحت محاکمه قرار گرفت و قضات در نهایت او را به 
پرداخت دیه محکوم کردند چرا که قتل را غیر عمد ودفاع 
مشروع دانستند این حکم از سوی قضات دیوانعالی کشور 

نیز مهر تأیید خورد.

    زن جوان که برای ترمیم خط خنده روی 
صورتش تصمیم به تزریق ژل زیبایی گرفته بود 
نمی‌دانست ژل فاسد نه تنها خنده را بر لبانش 
می‌خشکاند بلکه او را ماه‌ها گرفتار درمان‌های 

سنگین و داروهای مختلف می‌کند.
   به‌گزارش »ایران«، اوایل مهر سال گذشته زن 
33 ساله‌ای با مراجعه به دادسرای ناحیه 19)جرایم 
دارویی و پزشکی( از دو پزشک زن به خاطر تزریق 
ژل فاسد به صورتش شکایت کرد.»آوا« که پس از 
دو ماه از این تزریق با زخم‌های دردناک و صورت 
ورم کرده در شعبه بازپرسی دادسرای جرایم پزشکی 
حاضر شده بود، در توضیح اتفاقی که برایش افتاده 
بود به خبرنگار »ایران« گفت: »مدت‌ها بود خط 
کمرنگی کنار لب‌ها و بینی‌ام افتاده و آزارم می‌داد. با 
وجود مخالفت خانواده ام، مصر بودم که ژل تزریق 
کنم تا این خط محو شود. از چند جا تحقیق کردم 
اما هزینه این کار بالا بود. به‌همین دلیل با پیشنهاد 
دوستم در سایت‌های تخفیف اینترنتی آدرس مطبی 
را پیدا کردم که با تبلیغات گسترده درباره ژل 
مخصوص بوتاکس، هزینه 800 هزار تومانی تزریق 
را برای مدت معلومی تا 80 درصد پایین آورده بود. 
به نظر شرایط خوبی می‌رسید. اگر اشتباه نکنم 10 
مرداد بود که با تلفن مطب تماس گرفتم و قرار شد 
عصر روز بعد برای ویزیت و مشاوره بروم. روی 
تابلوی مطب نوشته بود پزشک متخصص عفونی و 
پزشک اطفال اما به نظر می‌رسید هیچ کدام در حوزه 
تخصصی‌شان فعالیت نداشتند و کارهای مربوط به 
زیبایی را انجام می‌دادند. هیچ مورد مشکوکی وجود 

نداشت و من پس از مشاوره تزریق را انجام دادم 
و به خانه رفتم.«

وقتی برای پشیمانی دیر می‌شود
این زن جوان ادامه داد: »هفته اول بعد از تزریق، 
صورتم ورم داشت که موضوع عجیبی به نظر 
نمی‌رسید. بعد از 20 روز اما نه تنها اوضاع بهتر 
نشد که ژل زیر پوستم سفت شد و اطراف لب هایم 
آنقدر درد می‌کرد که نه می‌توانستم بخندم و نه حتی 
لب هایم را تکان دهم. درد برایم غیرقابل تحمل 
شده بود. با مطب تماس گرفتم و قرار شد عصر به 
آنجا بروم. وقتی به آنجا رسیدم برخلاف دفعه اول 
آنقدر سریع مرا داخل اتاق بردند که هیچ یک از 
مراجعه‌کننده‌ها صورتم را ندیدند. خانم دکتری که 
متخصص بیماری‌های عفونی بود گفت بدنم به ژل 
واکنش نشان داده و یکسری کورتن، آنتی بیوتیک و 
داروهای ضد حساسیت برایم تجویز کرد و قرار شد 
اگر تا 48 ساعت بعد وضعیتم تغییر نکرد برای تخلیه 
ژل مراجعه کنم.«»آوا« که پس از تحمل درد شدید، 
متوجه اشتباهش در انتخاب پزشک شده بود، افزود: 
»از تبعات تخلیه ژل می‌ترسیدم. از طرفی فیلم‌ها و 
عکس‌هایی هم که در این باره در اینترنت دیده بودم 
وحشتم را دوچندان کرده بود. به‌همین دلیل تصمیم 
گرفتم اشتباهم را دوباره تکرار نکنم و برای این کار 
پیش یک پزشک متخصص دیگر رفتم. او وقتی 

حال و روز مرا دید و داروها را بررسی کرد، اقدام به 
تخلیه فوری ژل و تجویز داروهای جدید کرد.همان 
موقع به توصیه پزشک معالجم از آن دو پزشک 
زن شکایت کردم. حتی در سایت اینترنتی تخفیف‌ها 
رفتم و زیر آگهی این مطب شرح حالم را نوشتم اما 
متأسفانه این سایت به خاطر منافع خودش آن پیام 
را حذف کرد.«به‌دلیل اینکه ژل تزریق شده فاسد و 
غیراستاندارد بود مراحل تخلیه ژل از صورت زن 
جوان طولانی شده و تا یک ماه قبل هم ادامه داشت: 
»تا حدود یک ماه قبل گاهی بخشی از محل تزریق 
ورم می‌کرد و بعد از چند روز با حل شدن ژل دوباره 
به حالت اول بر می‌گشت. من همان موقع شکایت 
کردم اما زمانی که پرونده‌ام در دست رسیدگی بود 
و حتی احضاریه برای آن دو پزشک ارسال شده 
بود همچنان تبلیغات اینترنتی روی سایت بود و آنها 
مشتری جذب می‌کردند. با اتفاقی که برایم افتاد یاد 
گرفتم که برای چنین کارهایی به‌خاطر پرداخت پول 
کمتر هرگز پیش افراد غیرمتخصص نروم. من در این 
یک سال درد و عذاب زیادی کشیدم و مطمئنم اگر 
به عقب برگردم هرگز این اشتباه را تکرار نمی‌کنم.«

 تأیید قصور پزشک در تزریق ژل
 فاسد

شکایت »آوا« از 12 مهر سال گذشته به جریان 
افتاد و 5 روز بعد به درخواست معاون دادستان 

و سرپرست دادسرای ناحیه 19، نخستین جلسه 
کمیسیون پزشکی با حضور سه کارشناس برگزار 
شد. اعضا پس از بررسی مدارک وشنیدن اظهارات 
طرفین، پزشکان معالج را به علت استفاده از 
فرآورده‌های نامناسب و ناتوانی در انجام اقدام 
درمانی و همچنین سهل‌انگاری و ناتوانی در کنترل 
عوارض پس از این تزریق به میزان دو و نیم درصد 
دیه کامل انسان مقصر شناختند.پرونده قصور این 
دو پزشک غیرمتخصص با صدور کیفرخواست 
به اتهام قصور پزشکی در تاریخ 17 شهریور 97 
برای رسیدگی به شعبه 1043 مجتمع شهید قدوسی 
)جرایم دارویی و پزشکی( به ریاست قاضی محبوب 
افراسیاب ارسال شد. این جلسه با حضور »آوا« 
و دو پزشک خاطی برگزار شد.»آوا« درباره این 
جلسه گفت: »در این جلسه دو پزشک زن به 
جای عذرخواهی مرا متهم به کلاهبرداری کردند. 
جالب اینجا بود با اینکه من عکس قبل و بعد از 
تزریق را با خودم برده بودم و حتی خط خنده‌ام 
هم عمیق‌تر شده بود اما آنها مدعی بودند همه 
اقداماتشان اصولی بوده و بیمارانی مانند من برای 
سرکیسه کردن پزشکان شکایت می‌کنیم.«در پایان 
این جلسه قاضی افراسیاب پس از شنیدن اظهارات 
شاکی و متهمان و با استناد به نظریه پزشکی قانونی، 
دو پزشک زن را به اتهام مشارکت در ایجاد صدمات 
بدنی غیرعمدی ناشی از قصور پزشکی و رعایت 
نکردن موازین علمی و فنی، هر یک را به پرداخت 
یک و 25 صدم درصد دیه کامل انسان محکوم کرد. 

این زن ماه ها نمی توانست بخندد

   فرمانده انتظامى شهرستان قشم ازآمادگى 
پيشگيرانه  و  امنيتى  انتظامى,  ترافيکى,  کامل 
براى برگزارى مراسم توسط هيئت‌هاى مذهبى و 
سوگواران حسينى )ع( دراين شهرستان خبرداد.

   حسین الهى در گفتگو با خبرنگار فارس در قشم 
ضمن تقدیرو تشکر از تلاش‌هاى شبانه روزى 
متولیان برگزارى این مراسم مذهبی اظهار داشت: 

قبل از آغاز ماه محرم‌الحرام پلیس با برقرارى 
تعامل مطلوب با سپاه، بسیج، اداره تبلیغات اسلامى  
و خصوصا مسؤولین هیئت‌هاى مذهبى با برگزارى 
جلسات  متعدد تخصصى نسبت به هماهنگى جهت 
تنظیم برنامه‌هاى ترافیکى، امنیتى و پیشگیرانه اقدام 
نموده است..وی تصریح کرد: تلاش پلیس همواره 
بر این بوده تا با تعامل و افزایش مشارکت اقشار 

عموم مردم این باور را ایجاد کند که همه می‌توانند 
در راستاى  افزایش احساس امنیت گام بردارند.

فرمانده انتظامى شهرستان قشم در پایان از عموم 
عزاداران و مردم شریف شهرستان قشم خواست 
ضمن همکارى با عوامل  و مسؤولین هیئت‌ها 
پلیس را در راستاى  رسیدن به اهداف خود در 

جهت ارتقاى احساس امنیت یارى نمایند.

آمادگی کامل پلیس قشم در ایام عزاداری محرم

رئیس پلیس فتا استان هرمزگان از شناسایی و 
دستگیری عامل هک و نفوذ در استان خبر داد و گفت: 
سهل انگاری کاربران اینترنتی خسارات جبران ناپذیری 

را برای آنها به دنبال دارد.
پایگاه اطلاع رسانی پلیس فتا: سرهنگ دوم علی‌اصغر 
افتخاری گفت: برابر مراجعه احدی از شهروندان 
بندرعباسی مبنی بر دسترسی غیر مجاز به داده‌ها، موضوع 
به صورت ویژه در دستور کار کارآگاهان این پلیس قرار 
گرفت.وی افزود: برابر اظهارات شاکی، برای افزایش تعداد 
دنبال کننده‌های خود در شبکه اجتماعی اینستاگرام، نام 
کاربری و کلمه عبور خود را در سایتی که شخصی ناشناس 
به وی معرفی کرده بود، وارد نموده و پس از گذشت 

مدتی حساب کاربری وی از دسترسش خارج گردید.
رئیس پلیس فتا استان هرمزگان گفت: در ادامه با انجام 
اقدامات فنی و شگردهای خاص پلیسی متهم به هویت 
آقای »الف.م.« شناسایی و ضمن هماهنگی با مقام قضایی 
با رعایت اصل غافلگیری در مخفیگاه خود دستگیر گردید.

وی افزود: در بازجویی بعمل آمده، متهم با روبه‌رو شدن با 
مستندات جمع آوری شده، معترف بزه انتسابی شد و بیان 
داشت با همکاری یکی از دوستانش برای کسب درآمد 
دست به این عمل زده است.سرهنگ افتخاری با بیان اینکه 
متهم دوم به 50 مورد هک اینستاگرام اعتراف کرده است، 
گفت: در بازجویی از متهم دوم بیان داشت با جستجو در 
فضای مجازی برخی از نرم افزارهای هک اینستاگرام 

را دانلود کرده و از آنها برای سرقت نام کاربری و رمز 
عبور افراد استفاده نموده است.وی به کاربران توصیه کرد: 
کاربران اینترنتی از کلیک کردن روی لینک‌های مشکوک و 
پیوست‌های ضمیمه‌شده در ایمیل‌های دریافتی و همچنین 
ارائه اطلاعات  شخصی خود خودداری کنند.سرهنگ 
افتخاری با بیان اینکه احراز هویت دو مرحله‌ای یکی دیگر 
از راهکارهای طراحی‌شده برای افزایش امنیت و مراقبت از 
حساب‌های کاربری می‌باشد، گفت: کاربران بایستی نسبت 
به فعال کردن این گزینه در حساب‌های کاربری خود 
توجه بیشتری داشته باشند.این مسئول انتظامی در پایان 
گفت: شهروندان حتما با انجام تنظیمات امنیتی شبکه‌های 
اجتماعی مختلف امنیت آنها را به بالاترین سطح ممکن 
برسانند تا افراد سودجو نتواند وارد حریم خصوصی آنها 
شوند. همچنین شهروندان برای کسب اطلاعات بیشتر و 
بهره مندی از مطالب آموزنده به سایت پلیس فتا به آدرس 

www.CyberPolice.ir مراجعه نمایند.

 سایت‌های ناشناس
 محل مناسبی برای ثبت اطلاعات نیست

ن سند مالکیت آگهی فقدا
نظر به اینکه آقای مهدی دهقانی به عنوان وکیل آقای عبدالعزیز یزدانی فرزند احمد برابر وکالتنامه شماره ۲۴۱۵۹ مورخ 1396/2/24 تنظیمی دفترخانه اسناد رسمی 
شماره ۳۴۹ لارستان مالک ششدانگ پلاک ۴۶۶فرعی از ۱۸ -اصلی به موجب دو فقره استشهادیه محلی مدعی شده اند که سند مالکیت پلاک مزبور تحت عنوان 
یک قطعه زمین به مساحت ۳۰۰۰۰۰ متر مربع واقع در رودخانه مسافر آباد بخش سه بندرعباس که ذیل ثبت های ۱۷۹۹۱و ۱۷۹۹۲ و ۱۷۹۹۳ و ۱۷۹۹۴ صفحات 
۱۴ و ۱۷ و ۲۰ و۲۳ دفاتر جلد ۱۱۷ به شماره سریالهای سند مالکیت 6۹۵۴۴۱ و ۶۹۵۴۴۲ و ۹۵۴۴۰ 6 و ۶۹۵۴۳۹ سری الف ۹۰ به نام نامبرده )عبدالعزیز یزدانی( 
صادر و تسلیم گردیده است به علت جابجایی اثاثیه منزل مفقود گردیده است تقاضای صدور سند مالکیت المثنی پلاک فوق برابر ماده ۱۲۰ آیین نامه قانون ثبت 
و تبصره های ذیل نموده است.لذا در اجرای ماده مزبور اعلام می گردد چنانچه هر کس مدعی انجام معامله یا سند مالکیت نزد او می باشد بایستی از تاریخ انتشار 
این اگهی ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض خود را به اداره ثبت رودان تسلیم و رسید اخذ نماید. در صورت عدم اعتراض و عدم ارائه سند مالکیت اداره ثبت اسناد 

و املاک رودان مطابق ماده ۱۲۰ آیین نامه مزبور به صدور سند مالکیت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد نمود در ضمن پلاک مزبور برابر اسناد رهنی شماره ۳۳۸۸ مورخ 1385/8/10 و ۲۵۱۴۶ 
مورخ 1394/5/1 و ۳۲۶۲۸ مورخ 1396/7/18 و ۳۲۶۷۶ مورخ 1396/7/23 تمامی تنظیمی دفترخانه اسناد رسمی شماره ۳۴ شهر دهبارز استان هرمزگان و در رهن بانک کشاورزی شعبه 

زیارتعلی رودخانه می باشد. تاریخ انتشار: 97/6/25       22/ م / الف
یحیی  شیروانی 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک  رودان

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

نمایندگی روزنامه دریا در اهواز 
 سیلاوی- خیابان نادری ، خیابان سیروس غربی بین خیابان 

سعدی و خیابان مسلم ساختمان نور 

   عامل تجاوز و قتل نوجوان 13 ساله  در ارتفاعات مرودشت پس از تأیید 
حکم قصاص به دار مجازات آویخته شد.

  براساس اسناد پرونده، این اعدامی با ربودن نوجوان 13 ساله‌ای در استان 
فارس و انتقال او به کوه‌های اطراف مرودشت، 15 روز او را مورد آزار و 
اذیت جسمی و روحی قرار داد و او را با پرتاب از کوه به قتل رساند. حکم 

قصاص این قاتل در شعبه سوم دادگاه کیفری یک استان فارس صادر و پس 
از تأیید در شعبه هفتم دیوان عالی کشور و صدور مجوز قوه قضائیه صبح 

پنجشنبه در شهرستان مرودشت و در ملأ عام اجرا شد.
علی القاصی، رئیس کل دادگستری استان فارس گفت: اجرای این احکام 
درس عبرتی برای مخلان نظم و امنیت عمومی خواهد بود و دستگاه قضایی 
با افرادی که امنیت جامعه را دستمایه اهداف شوم خود قرار می‌دهند 
برخورد قاطع و جدی خواهد داشت و امنیت عمومی مردم خط قرمز 

دستگاه قضایی است.

قاتل متجاوز اعدام شد



    

رئیس اداره تبلیغات اسلامی قشم خبر داد 
برگزاری 70 برنامه فرهنگی مذهبی در ماه محرم

  رئیس مجمع نمایندگان استان هرمزگان در مجلس 
شورای اسلامی گفت: مردم فین ریشه دینی، مکتبی 
و مذهبی دارند که به ارث رسیده و به نسل‌های آینده 

منتقل می‌شود.
  به گزارش فارس، احمد مرادی در جمع مردم فین ضمن 
تسلیت فرارسیدن ماه محرم، ماه حزن و اندوه مسلمانان 
اظهارداشت: خدمت‌رسانی به مردم نمی‌تواند محدود به 
یک مسؤولیت باشد؛ بلکه هر کدام از مسؤولان در برابر 

یکدیگر مسؤولیت دارند که باید بگونه‌ای انجام دهند.
وی خاطرنشان کرد: اگر با خواندن احادیث و روایات 
از ائمه‌ اطهار)ع( تغییری در مسیر و روند زندگی ایجاد 
نمی‌شود، نشانه عدم شناخت کافی و عمیق از بزرگان دین 
است.مرادی افزود: بزرگان و علمای دین با بیان نکات 
ارزشمند و اثرگذار، راه بهتر زیستن را برای ما هموار 

کرده‌اند، اما دستیابی به این امر مهم نیازمند شناخت صحیح 
سیره و منش بزرگان دین است.

رئیس مجمع نمایندگان استان هرمزگان در مجلس شورای 
اسامی تصریح‌کرد: با ارائه خدمات بهتر به همنوعان و 
جهاد با نفس و همچنین به فکر یکدیگر بودن می‌توان 
مسیری را طی کرد که منجر به تغییر و تحول در درون 

فرد شود.
مرادی گفت: ریشه اعتقادی، مذهبی، دینی، منطقی و 
اسامی در وجود همه مردم به ویژه مردم هرمزگان، 

سبب نزدیکی دل‌ها به یکدیگر شده و دهه اول ماه محرم 
سرآغازی برای عزاداری و سوگواری، تعزیه‌ها و منابر 
است. وی افزود: امام حسین )ع( محدود و محصور به 
شیعیان و مسلمانان نیست؛ بلکه همه انسان‌های آزاده 
جهان، سیره، روش و منش حسینی که سراسر مردانگی، 
استقامت و ایثارگری است را می‌پذیرند و دوست دارند آن 
را ادامه دهند و درس ایثار و فداکاری و ازخودگذشتگی 

سیدالشهدا)ع( برای ما افتخار بزرگی است.
مرادی با تاکید بر شناخت هرچه بیشتر سیره و روش ائمه‌ 

اطهار)ع( برای زندگی بهتر و با بیان اینکه قیام عاشورا، 
رویدادى است که تاریخ اسلام و تاریخ بشریت همانندى 
براى آن سراغ ندارد؛ اظهار داشت: عاشورا ، فرهنگ یارى 
دین در تمام جهات است، فرهنگ توجه کامل به اسلام 

ناب محمدى)ص( است.
رئیس مجمع نمایندگان استان هرمزگان در مجلس 
شورای اسلامی گفت: بزرگترین انگیزه قیام امام حسین 
علیه‌السلام، امر به معروف و نهى از منکر است که این دو 
از مهمترین ارکان دین است و رهروان و ارادتمندان آن 

حضرت نیز بایستی 
به این اهداف توجه 
در  تا  باشند  داشته 
جامعه نهادینه شوند.

وی احیای سنت پیامبر اکرم )ص(، حمایت از حق و مبارزه 
با باطل، تشکیل حکومت اسلامی، مبارزه با جهل، اجرای 
عدالت، افشای چهره منافقان، امتحان گسترده مسلمین را 

از جمله دیگر اهداف قیام امام حسین)ع( خواند.

»احمد مرادی« رئیس مجمع نمایندگان هرمزگان در مجلس:

»فین« ریشه دینی، مکتبی و مذهبی دارد

  امام جمعه پارسیان با تاکید بر این‌که 
سرگرم شدن به بازی‌های سیاسی برای 
مردم ‌آب و نان نمی‌شود، گفت: از غرب 
دل بکنید و با توجه به اولویت‌های کشور 
و توجه به درون، آستین همت را بالا بزنید.

   به گزارش فارس، حجت‌الاسام هادی 
میرزایی در خطبه‌های این هفته شهرستان 
اظهارداشت: فلسفه قیام امام حسین)ع( اعلام 
بی‌کفایتی زمامداری مثل یزید بوده است که 
خود در بالاترین مرحله نهی از منکر قرار 
دارد.وی، بالاترین معروف را بیان مشخصات 
زمامداری انسان عادل دانست و افزود: 
امروزه تمام ادیان، شیعه و اهل سنت مدیون 
امام حسین علیه السام هستند، چراکه امام 
حسین)ع( نفرمود اگر من با یزید بیعت کنم 
غدیر یا ولایت از بین می‌رود بلکه فرمود فاتحه 
اسلام خوانده می‌شود و نماز و روزه و توحید 
از بین می‌رود.امام جمعه پارسیان ادامه داد: لذا 
ماه محرم را همه مسلمانان عزاداری می‌کنند و 

به قیام عاشورا احترام می‌گذارند.
حجت‌الاسام میرزایی، با توجه به برگزاری 
مجمع عمومی سازمان ملل امسال گفت: آمریکا 
ریاست دوره‌ای این مجمع و مدت یک ماهه 
شورای امنیت را بر عهده دارد، لذا بنا دارد از 

این فرصت فشار جدیدی را در مجمع عمومی 
بر ایران وارد کنند.وی ادامه داد: فرصت مناسبی 
است که رئیس جمهور کشورمان با اعتراض 
رسمی و آشکار به ریاست ترامپ بر شورای 
امنیت از شرکت در مجمع عمومی سالانه این 

سازمان خودداری کند.
  امام جمعه پارسیان یادآور شد: از این طریق 
و شرکت نکردن در مجمع عمومی حداقل به 
بخشی از اهانت‌های آمریکا علیه ایران و مردم 

آن پاسخ داده شود.
میرزایی گفت: متاسفانه برخلاف ما که بسیاری 
از فرصت‌های طلایی را از دست می‌دهیم 
آمریکا بنا دارد از این فرصت هم علیه ایران 
استفاده کند و مجددا بر ایران فشار وارد کند 
لذا شرکت نکردن رییس جمهور کشورمان، 
پاسخ دندان‌شکن به اهانت‌های بی‌وقفه ترامپ 
به نظام جمهوری اسلامی است. وی با اشاره به 
سخنان مقام معظم رهبری در خصوص تلاش 
برای حل مشکلات  شبانه‌روزی مسؤولان 
اقتصادی ابرازداشت: متاسفانه برخی با طرح 
مباحث انحرافی اولویت‌های کشور را به حاشیه 

می‌برند.
امام جمعه پارسیان، طرح لایحه حق تحصیل 
و یا بنر حاوی اهانت به سبک زندگی اسلامی 

به خصوص حجاب در حالی که مردم درگیر 
اجاره بها منزل و تهیه کردن مایحتاج زندگی 
آن هم به سختی هستند و یا نطق‌های انتحاری 
برخی نمایندگان مجلس که به دنبال رفت حصر 
فتنه‌گران هستند را حاشیه‌سازی عنوان‌کرد و 
تاکیدداشت: همه باید توجه کنند که در شرایط 
فعلی اقتصاد و معیشت برای مردم اولویت 
اصلی است و طرح این گونه مسائل جای 
پرسش مهم نظارت مسؤولان و برنامه‌ریزی 
برای مهار افسارگسیختگی تورم را نمی‌گیرد و 

در ذهن مردم می‌ماند.
میرزایی با تاکید بر این‌که سرگرم شدن به 
بازی‌های سیاسی برای مردم ‌آب و نان 
نمی‌شود، به راه حل این موضوع اشاره‌کرد و 
گفت: از غرب دل بکنید و آستین همت را با 
توجه به اولویت‌های کشور و توجه به درون 
بالا بزنید.وی با اشاره به جواب دندان شکن 
نظام اسامی و منحدم کردن مقر فرماندهی 
گروهک تروریستی دمکرات کردستان گفت: 
دشمنان انقلاب بدانند صبر ایران هم حدی دارد 
و از خویشتن داری نظام اسلامی سوء استفاده 
نکنند، چرا که موشک‌های جدید ایران خواب 

و زندگی را بر آنها حرام می‌کند.

امام جمعه پارسیان:
بازی‌های سیاسی برای مردم ‌آب و نان نمی‌شود

  امام جمعه موقت قشم با انتقاد از این‌که 
فضاسازی شهری در این شهر بویی از محرم 
ندارد، گفت: بخش مردمی کار برای تعظیم 
محرم الحرام در قشم انجام و انتظار است 
مسؤولان و متولیان فرهنگی نیز نقش خود 

را ایفاء نمایند.
  به گزارش فارس، حجت‌الاسلام والمسلمین 
احمد غلامی در خطبه‌های این هفته شهرستان 
اظهار داشت: بعُد مردمی کار در خصوص تعظیم 
محرم الحرام انجام و مساجد، حسینیه و تکایا 
مهیاست.وی افزود: متاسفانه فضاسازی شهری 
در قشم بویی از محرم ندارد و انتظار است 
مسؤولان و متولیان فرهنگی همچون مردم 
ولایی شهرستان نقش خود را در گرامیداشت 
شعائر الهی ایفاء نمایند.امام جمعه موقت قشم، 
بصیرت‌افزایی، روشنگری، احیاء ارزش‌های 
اسلامی و نمایان شدن نقش موثر بانوان در 
جامعه را از مهم‌ترین اهداف و نتایج قیام 
حضرت سیدالشهدا)ع( عنوان و ابراز داشت: 

انقلاب اسلامی ایران امتداد قیام عاشوراست.

حجت‌الاسلام والمسلمین غلامی ابراز داشت: 
تربیت فرزندانی انقلابی و عمق بخشی به بعُد 
منطقی و عاطفی مکتب عاشورا از مهمترین 
وظایف بانوان حسینی در عصر حاضر است. 
وی با تاکید بر لزوم بهره‌گیری از روحانیون و 
مداحان متدین و انقلابی، اضافه کرد: هیئات 
مذهبی کلاس درس است و باید بهترین وقت 
آن به سخنرانی روحانیون بعنوان انتقال دهنده 
پیام دین و تبیین‌گر معارف اسلامی اختصاص 

یابد.
امام جمعه موقت قشم بیان‌داشت: اقامه نماز 
در اول وقت شرعی، عدم ایجاد مزاحمت برای 
همسایگان مساجد و مقابله با خرافات، شبهات 
و بدعت‌ها از جمله مواردی است که می‌بایست 
مورد توجه ویژه مسؤولان هیئات قرار گیرد.

غلامی، نمایشگاه بزرگ » از محرم تا حرم« را 
دستاوردی بزرگ برای جوانان آتش به اختیار 
قشمی دانست و خاطرنشان کرد: انتظار است 
تمامی قشموندان از این نمایشگاه فرهنگی 

هنری موثر بازدید کنند.

وی با اشاره به ناآرامی‌های اخیر کشور 
عراق اظهار کرد: هدف دشمن از ایجاد این 
اغتشاشات، ناامن نمودن اجتماع عظیم اربعین، 
تضعیف و اختلاف افکنی بین ایران و عراق 
بود که جوانان بصره با آب و جارو کردن 
کنسولگری و برافراشتن پرچم ایران در آن 

دشمنان را ناکام گذاشتند.
امام جمعه موقت قشم، پیام موشکی سپاه 
به حزب دموکرات کردستان را نشان‌دهنده 
گوشه‌ای از اقتدار جمهوری اسلامی ایران عنوان 
و ابرازداشت: ما بر سر اقتدارمان با هیچکس 
مذاکره نخواهیم کرد و به فضل الهی در آینده ای 
نزدیک، موشک‌های نقطه زن با برد 10 هزار 

کیلومتر را رونمایی می شود. 
غلامی با بیان اینکه بخشی مهمی از مشکلات 
اقتصادی موجود ناشی از عدم مدیریت و خیانت 
شمار محدودی از مسؤولان است، تصریح کرد: 
مردم ناراضی هستند و آنانی که با عملکرد خود 
به دنبال تضعیف پایه های نظام‌اند این هشدار را 

بشنوند که مردم آنان را پایین می‌کشند.

امام جمعه موقت قشم:
فضاسازی شهری در قشم بویی از محرم ندارد

شهرستان
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فرماندار ویژه میناب عنوان کرد
تاسیس دانشگاه فرهنگیان نیاز شرق هرمزگان

 فرماندار ویژه میناب گفت: تاسیس دانشگاه فرهنگیان یکی از نیاز‌های 
اصلی در حوزه آموزش شرق هرمزگان است که می تواند مشکلات 
آموزش و پرورش را مرتفع سازد. به گزارش مهر، محمد احمدی در 
جلسه شورای آموزش و پرورش شهرستان میناب با اشاره به اینکه در 
حوزه آموزش و پرورش هزینه ها تبدیل به سرمایه، پیشرفت و توسعه 
ایران اسلامی می شود گفت: دانش آموزانی که امروز از خدمات و 
امکانات آموزش و پرورش برخوردار می شوند فردای کشور و جامعه 
را مدیریت و هدایتگری می کنند. احمدی ضمن تشکر از تلاشهای 
مجموعه آموزش و پرورش شهرستان میناب بیان داشت: دانش آموزان 
و جوانان این شهرستان در عرصه های مختلف فرهنگی و آموزشی 
افتخار آفریدند که ماحصل تلاش همه مسئولین و به ویژه مجموعه 
آموزش و پرورش است. احمدی با بیان اینکه در سال تحصیلی جدید 
باید برای آیندگان شهرستان واستان تلاش شودعنوان کرد: در سال 
تحصیلی جدید بیش از ۵۰ هزار نفر دانش آموز در شهرستان میناب 
به مدرسه خواهندرفت که با تلاش مربیان می توانند به آینده سازان 
این کشور تبدیل و افتخار آفرینی کنند. فرماندار ویژه میناب در بخش 
دیگر از سخنان خود به جایگاه شهرستان میناب در استان هرمزگان و 
کشور اشاره کردند و تاکید داشت: همانگونه که شهرستان میناب از نظر 
جمعیت و تقسیمات کشور دومین شهرستان استان هرمزگان محسوب 
می شود با برنامه ریزی اصولی و مدون و با پشتکار مضاعف جایگاه 
آموزش و پرورش شهرستان میناب باید به جایگاه ممتاز در استان 
و کشور ارتقاء پیدا کند.احمدی با اشاره به تلاشهای صورت گرفته 
در این حوزه گفت: تلاش های زیادی در این زمینه صورت گرفته 
است اما باید با برطرف کردن نقاط ضعف و برجسته کردن نقاط مثبت 
برای رسیدن به جایگاه واقعی  گام برداشته شود.نماینده عالی دولت 
در شهرستان میناب بیان داشت: الحمد لله شهرستان میناب در حوزه 
های مختلف و به ویژه پرورشی و خوارزمی افتخارات قابل توجهی 
کسب کرده است که جای تقدیر دارد.فرماندار ویژه شهرستان میناب با 
بیان اینکه دانش آموزان شهرستان میناب در کنکور رتبه های خوبی 
کسب کرده اند عنوان کرد: در جهت افزایش رتبه های کنکور شهرستان 
میناب در سال های آینده برنامه ریزی  بیشتری شود تا برای کسب 
رتبه های ممتاز کشوری  از متیازات خوبی برخوردار شویم.احمدی با 
اشاره به اینکه نهاد های حمایتی برای دانش آموزان که توانایی مالی 
خوبی ندارند اقدام کنند گفت: کمیته امداد و بهزیستی نهایت همکاری 
در جهت جلوگیری از بازماندن دانش آموزان از مدرسه را داشته 
باشندتا در شهرستان هیچ دانش آموز بازمانده از تحصیل به علت عدم 
توانایی مالی وجود نداشته باشد. احمدی تاسیس دانشگاه فرهنگیان 
در شهرستان میناب را از اولویت های اصلی و محوری برای حوزه 
آموزش وپرورش شرق استان دانست وتصریح کرد: باید در جهت 
تاسیس دانشگاه فرهنگیان نهایت تلاش و برنامه‌ریزی صورت گیرد 

تااین نقطه از کشور از این ظرفیت برخوردار شود.

انعقاد 16 هزار هکتار تفاهم نامه حفاظت مشارکتی 
در رودان

  رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری رودان از انعقاد 16 هزار 
هکتار تفاهم نامه حفاظت مشارکتی از ابتدای سال تاکنون خبر 
داد. به گزارش روابط عمومی منابع طبیعی و آبخیزداری هرمزگان؛ 
حسین محسنی زاده گفت : از ابتدای سال 97 تاکنون طرح حفاظت 
مشارکتی با مجریان طرحهای مرتعداری در مراتع آبتاریکان، مغندر، 
برنطین، خیرآباد و جغین جنوبی جمعا در سطح 16000 هکتار منعقد 
گردیده است.محسنی زاده افزود : اجرای طرح حفاظت مشارکتی، 
توانمندسازی جوامع محلی و جامعه عشایری از طریق ایجاد صنایع 
فرآوری و محصولات وابسته و جلوگیری از تخریب و تصرف و تامین 
معیشت و درآمدزایی از مراتع برای جنگل نشینان را به‌دنبال دارد.

وی استفاده از طرح‌های مرتعداری در طرح‌های حفاظت مشارکتی 
را ضروری دانست و گفت: این طرح منحصر به مجریان طرح‌های 
مرتعداری نیست و باید از ظرفیت‌ها و پتانسیل جوامع محلی در این 

راستا بهره مند شد.

 تلف شدن ۱۵ هزار قطعه مرغ گوشتی در میناب 
 گرمای زیاد و رطوبت بالای هوا موجب تلف شدن بیش از ۱۵ 
 هزار و ۵۰۰ قطعه مرغ گوشتی در ۹ مرغداری شهرستان میناب شد.

به گزارش خبرگزاری صداوسیما مرکز خلیج فارس، رئیس اتحادیه 
مرغداران شهرستان میناب گفت: خسارت این تلفات حدود دو میلیارد 
ریال است که علت آن گرمای ۴۱ درجه سانتیگراد و رطوبت هوای ۸۹ 
درصد در شهرستان میناب است.مصطفی ذاکری افزود: دمای مناسب 
هر سالن مرغداری باید بین ۲۴ تا ۲۸ درجه باشد که دمای کمتر یا 
بیشتر از این درجه ها، باعث تلف شدن مرغ‌ها می‌شود. وی گفت: 
شهرستان میناب با ۴۳ مرغداری فعال، بیش از ۸ هزار و ۸۰۰ تن 
گوشت مرغ تولید که علاوه بر تامین نیاز شهرستان، ۳۰ درصد نیاز 

استان را نیز تامین می‌کند.

همایش راهکار‌های صرفه جویی مصرف آب در رودان 
  با هدف مقابله با خشکسالی و جلوگیری از برداشت بی رویه آب از 
سفره‌های زیرزمینی نخستین همایش راهکار‌های صرفه جویی مصرف 
آب در بخش کشاورزی رودان برگزار شد. به گزارش خبرگزاری صدا و 
سیما مرکز خلیج فارس مدیرعامل آب منطقه‌ای هرمزگان گفت: رسیدن 
به راهکار‌های مؤثر برای مدیریت منابع آب مستلزم همکاری همه 
کشاورزان است.هوشنگ ملایی گفت: نظام صنفی کشاورزی بر منابع 
آب کشاورزی نظارت می‌کند. وی گفت: نظیر این همایش در سایر 
شهرستان‌های استان نیز برگزار می‌شود. علی سالاری مدیر کل امور 
روستایی استانداری هرمزگان نیز در این همایش گفت: راه اندازی پویش 
مردمی برای مدیریت منابع آب بویژه در بخش کشاورزی ضروری است.

خبری

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

کد جنگل و مرتع 

1504

 شما می توانید با ارسال منابع طبیعی به شماره 10008590 
به آدرس و اطلاعات منابع طبیعی و آبخیزداری استان هرمزگان دسترسی پیدا کنید

  رئیس اداره تبلیغات اسلامی قشم گفت: 70 برنامه فرهنگی مذهبی 
در ماه محرم با محوریت حسینیه‌ها، مساجد و تکایا برگزار می‌شود.

  حجت الاسام احمد غلامی در گفت و گو با فارس اظهار داشت: به 
مناسبت فرا رسیدن ماه محرم و ایام عزاداری اباعبدالله الحسین)ع( برنامه‌های 
متنوعی با محتوای فرهنگی و مذهبی در راستای تعمیق فلسفه قیام عاشورا 
تدارک دیده شده است. وی افزود: در این ماه 100 مبلغ دینی با حضور در 
مساجد، حسینیه‌ها و تکایای شهر و روستاهای شهرستان قشم، به تشریح 
مباحث مهم و اساسی فرهنگ عاشورا برای مردم می‌پردازند که 10 نفر آنان 

از قم و مشهد به شهرستان اعزام شدند.
وی تصریح کرد: ویژه برنامه‌های مداحی و عزاداری در هیات‌ها و تکایای 
قشم توسط افراد آموزش دیده برگزار می‌شود.حجت الاسلام غلامی ادامه داد: 
برای برگزاری برنامه‌های با محتوا کانون مداحان تشکیل و 100 نفر تاکنون 

آموزش‌های لازم را دریافت کردند.وی ادامه داد: پیاده روی 11 کیلومتری 
قشم تا روستای حمیری، به مانند هر سال توسط عزاداران حسینی انجام  
می‌شود.رئیس اداره تبلیغات اسلامی قشم اظهار داشت: همایش شیرخواران 
حسینی نیز همزمان با سراسر کشور در چهارم محرم برگزار می‌شود. وی 
افزود: هر روز پس از نماز مغرب و عشاء مراسم سخنرانی و عزاداری در 
امام‌زاده مظفر)ع( برگزار می‌شود.غلامی تصریح کرد: نماز ظهر عاشورا نیز با 
حضور عزاداران حسینی اقامه و مراسم ویژه شام غریبان نیز برگزار می‌شود.

وی همچنین از اجرای برنامه‌های مختلفی ازجمله چاووش‌خوانی، اجرای 
عزاداری سنتی، پاسخ به شبهات مردم، روضه‌خوانی، تعزیه‌خوانی و سینه‌زنی 

در 74 هیات، تکیه و حسینیه در شهرستان قشم خبر داد.
غلامی خاطرنشان کرد: همایش سراسری احلی من العسل با حضور نوجوانان 

حسینی نیز در امام‌زاده سید مظفر)ع( روز ششم محرم برگزار می‌شود.

آگهی مناقصه عمومی
 شماره مناقصه  97/1

شرکت در مناقصات طرحهای عمرانی شهرداری بندرچارک

نوبت دوم

باستناد آئین نامه ارجاع کار به پیمانکاران مصوب هیئت محترم وزیران به شماره 
63007/ ت 23331 و مورخ 81/12/19 ، شهرداری بندر چارک در اجرای موافقتنامه 
شماره 1265964 مورخه 1396/04/20 در نظر دارد جهت اجرای پروژه های عمرانی 
سال جاری را از طریق مناقصه عمومی به پیمانکاران واجد شرایط تعیین صلاحیت شده 
سازمان برنامه و بودجه در رشته راه و ترابری که دارای ظرفیت آماده به کار متناسب با 

برآورد پروژه ها باشند با شرایط ذیل واگذار نماید: 

شهرداری بندر چارک

1- شهرداری در قبول یا رد کلیه پیشنهادها مختار است. 
2- هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مناقصه می باشد.

3- هزینه دریافت اسناد مناقصه به مبلغ 400.000 ریال می باشد. 
4- مهلت و محل توزیع اسناد : محل دریافت اسناد واحد ذیحسابی شهرداری بندر چارک 
می باشد. مهلت توزیع و عودت اسناد از تاریخ 97/06/18 لغایت 97/07/02 می باشد. 
5- محل و تاریخ گشایش پاکات پیشنهاد قیمت: بازگشایی پاکات روز سه شنبه مورخ 

97/07/03 در شهرداری بندرچارک می باشد. 
6- ابلاغ تخصیص اعتبار به مبلغ 3.000.000.000 ریال از محل بند »ز« تبصره 5 و به 

صورت اسناد خزانه اسلامی و تاریخ سررسید اسناد 97/10/24 می باشد. 
اطلاعات تکمیلی در اسناد مناقصه ذکر گردیده و متقاضیان می توانند جهت دریافت اسناد 
مناقصه به آدرس : بندرچارک - خیابان ساحلی - شهرداری بندر چارک - واحد ذیحسابی 

مراجعه و یا با شماره تلفن 44280823-0764 تماس حاصل فرمایند. 
نمابر : 0764-44280501

تاریخ انتشار نوبت اول : 97/6/18      تاریخ انتشار نوبت دوم : 97/6/25 

ردیف 

2

عنوان پروژه 
ایجاد، توسعه و اصلاح 

شبکه معابر شهر بندرچارک 
)آسفالت معابر( 

مبلغ تضمین 
شرکت در مناقصه

20.000.000

رشته

راه 
و ترابری

محل اجرا 
پروژه

بندرچارک

قیمت به 
)ریال(

4.500.000.000

رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان جاسک از 
مکانیابی پروژه های بیابانزدایی در این شهرستان خبر داد.

به گزارش روابط عمومی منابع طبیعی و آبخیزداری هرمزگان؛ 
جمشید سالاری گفت : با توجه به اینکه 75 درصد کل مساحت 
شهرستان جاسک را بیابان ها تشکیل می دهندو روستاهای زیادی 
در خطر با این پدیده شوم مواجه هستند  با برنامه ریزی های انجام 
شده هر ساله برای مقابله با بیابانزائی در این شهرستان اقداماتی جهت 

اجرای عملیات بیابانزدایی به انجام می رسد.
به همین منظور و با حضور کارشناسان ستادی و شهرستانی در 

روستاهایی نظیر هون،سهرکی،جهلو و ... که در کانون های بحرانی  
گرد و غبار قرار دارند بازدید شد و با نوع پتانسیل موجود در منطقه 
و پیشنهادات روستائیان  بررسی های لازم  جهت اجری عملیات 
نهالکاری ،آبیاری و مراقبت،احداث بادشکن غیر زنده و مدیریت 

رواناب صورت پذیرفت.
وی عنوان کرد: مکانیابی این پروژه ها بر حسب پیشنهادهای مردم  
هر منطقه صورت می گیرد و با مشارکت آنان و بهره برداران این 

حوزه به مرحله اجرا می رسد.
 

مکانیابی پروژه های بیابانزدایی در جاسک انجام شد 

مدیریت منطقه مخابرات هرمزگان

 دستگاه نظارتی : مدیریت مالی و پشتیبانی منطقه مخابرات هرمزگان
 نوع تضمین شرکت در مزایده : ضمانتنامه بانکی یا چک تضمینی معتبر بانکی در وجه مخابرات منطقه هرمزگان 

 مبلغ سپرده شرکت در مزایده : 10 درصد نرخ کارشناسی
 قیمت اسناد جهت هر ردیف موضوع مزایده و شماره حساب : مبلغ 500/000 ریال به شماره حساب 16422422/32 

جام بانک ملت کد شناسه 3200080143138 
 مهلت فروش اسناد : 97/6/25 لغایت 97/7/7     مکان برگزاری حراج در محل انبار می باشد. 

تاریخ برگزاری حراج : 97/7/8    سایر جزئیات و شرایط در اسناد مزایده درج شده است . 
 شرکت مخابرات در قبول یا رد پیشنهادات مختار است .  آدرس محل بازدید: بندرعباس - چهارراه نخل ناخدا- محله 

طلابند- انبار شرکت مخابرات  شماره تلفن جهت بازدید و هماهنگی : 076-33666370

 نام دستگاه مزایده گذار : مدیریت مخابرات منطقه هرمزگان 
 آدرس دستگاه مزایده گذار : بندرعباس، گلشهر، رسالت جنوبی، ساختمان مرکزی مخابرات شماره تلفن 

076 - 33610016 -33308259-33308258
 موضوع مزایده :

ردیف
1

2

موضوع
فروش تقریبی 4930 متر کابل

 mdf-200/06 
فروش لوازم مازاد شامل کانکتور- ماژول- 

روترسیسکو- منبع تغذیه- مودم و غیره

میزان سپرده )ریال( 

335/240/000

422/131/400

برآورد )ریال( 

3/352/400/000

4/221/314/000

آگهی مزایده حراج حضوری 
نوبت اول 

  مدیرعامل آب و فاضلاب روستایی هرمزگان 
گفت: ۵پروژه آب شرب در روستاهای هرمزگان 

با مشارکت بخش خصوصی انجام می شود.
  عبدالحمید حمزه پور در گفتگو با مهر در مورد 
امضای تفاهم نامه تامین سرمایه ۵ پروژه آب شرب 
تعداد ۵۳ روستای هرمزگان بیان داشت: این تفاهم 
نامه در حضور معاون اول رئیس جمهوری، وزیر 
نیرو و سرمایه گذاران حوزه آب و برق به امضا 
رسید و مقرر شد تا ۵ پروژه تامین آب شرب تعداد 
۵۳ روستا به ارزش ۲۷۰ میلیارد ریال با مشارکت 

بخش خصوصی انجام شود.

  حمزه پور با اظهار اینکه دولت حمایت های ویژه‌ای 
در حوزه آبرسانی روستایی داشته است، عنوان کرد: 
در هفته دولت گذشته ۲۰ پروژه در ۶۳ روستا با 
جمعیت ۵۰ هزار نفری و اعتبار ۳۳۰ میلیارد ریالی 
به بهره برداری رساند.وی اظهارداشت: در حال 
حاضر ۱۰۰ روستا توسط تانکر آبرسانی می شود 
در حالی که تا ۴ سال گذشته تعداد ۴۰۰ روستا به 
صورت تانکر آبرسانی می شد و با پروژه‌های در 
دست اقدام تعداد روستاهای فاقد آب شرب از ۱۰۰ 

روستا به تعداد اندکی کاهش خواهد یافت.
 مدیرعامل آب و فاضلاب روستایی هرمزگان 

افزود: هرمزگان در احداث و بهره برداری از 
سایت‌های آب شیرین کن در کشور رتبه اول را 
دارد و سعی خواهیم کرد تا دهه فجر امسال چند 
پروژه آب شیرین کن دیگر هم مورد بهره برداری 
قرار دهیم. وی ضمن تشکر از استاندار هرمزگان  و 
نمایندگان هرمزگان در مجلس خاطرنشان کرد: در 
دولت یازدهم پروژه بزرگ آبرسانی به روستاهای 
قشم آغاز شد و یکی از خواسته های دیرینه 
مردم این جزیره محقق شد. تنها ۳ روستای دیگر 
مانده که پروژه آبرسانی به آنها تا پایان سال آماده 

بهره‌برداری خواهد بود.

۵پروژه آب شرب در روستاهای هرمزگان انجام می شود

نمایندگی روزنامه دریا در بوشهر
 جعفری - خیابان امام خمینی  روبروی 
استانداری خیابان بعثت مقابل حسینیه 

ابوالفضل پلاک 104  
دفتر هفته نامه جنوب امروز 

شماره تماس : 7733559811



یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 
۰۵:۱۲:۳۰ اذان صبح

۰۶:۳۰:۳۶
۱۲:۴۰:۳۰
۱۸:۴۸:۴۸
۱۹:۰۴:۲۵

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۵:۳۸:۱۷ اذان صبح
۰۶:۵۹:۵۱
۱۳:۱۰:۵۶
۱۹:۲۰:۲۰

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

۰۵:۳۲:۲۲ اذان صبح
۰۶:۵۱:۵۰
۱۳:۰۲:۱۳
۱۹:۱۰:۵۸
۱۹:۲۶:۵۰

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۵۱:۴۰ اذان صبح
۰۶:۱۱:۳۵
۱۲:۲۲:۰۹
۱۸:۳۱:۰۴
۱۸:۴۷:۰۱

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

۰۵:۲۴:۴۴ اذان صبح
۰۶:۴۴:۴۷
۱۲:۵۵:۲۳
۱۹:۰۴:۱۹
۱۹:۲۰:۱۸

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۵:۰۵:۵۲ اذان صبح
۰۶:۲۶:۳۰
۱۲:۳۷:۱۸
۱۸:۴۶:۲۶
۱۹:۰۲:۳۲

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۵:۲۷:۲۲ اذان صبح
۰۶:۴۸:۲۳
۱۲:۵۹:۱۸
۱۹:۰۸:۳۲
۱۹:۲۴:۴۲

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۵:۱۴:۴۱ اذان صبح
۰۶:۳۶:۴۹
۱۲:۴۸:۰۶
۱۸:۵۷:۴۱
۱۹:۱۴:۰۳

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب۱۹:۳۶:۳۶ اذان مغرب اذان مغرب

طالع بینی
فروردین :

امروز به راحتی نمی توانید ابراز تأسف کنید، 
اما باید یاد بگیرید که همیشه نمی شود کاملًا 
خوب و عالی بود. خیلی مهم است که بدانید 
هنوز هم باید در یک زمینه هایی پیشرفت کنید. اگر امروز 
جایی مجبور به عذرخواهی شدید، این عذرخواهی باید از ته 

دل تان باشد و نه فقط به حرف.
 اردیبهشت :

امروز دوست دارید روی خبرهای خوش تمرکز 
کنید و کاری به احساسات نامطمئن نداشته باشید. 
حتی اگر ذهنتان مدام به ترس های ناگفته ی درون تان برگشت، 
باز هم باید روی عوامل مثبت تمرکز کنید. حق دارید که نگران 
باشید، اما اگر فکر کنید به تنهایی می توانید از پس همه مشکلات 
بربیایید فقط همه چیز بدتر خواهد شد. برای این که به تحولات 

پایدار دست پیدا کنید باید راه تعامل با دیگران را باز بگذارید.
 خرداد :

امروز ممکن است خیلی حرف بزنید، اما این 
پرحرفی شما فقط یک وسیله است تا به کمک آن 
ضعف های احساسی خود را بپوشانید. به نظر می رسد آن‌قدرها 
هم که دیگران فکر می کنند اعتماد به نفس ندارید، اما دلیلی هم 
وجود ندارد که حقیقت را پنهان کنید. به جای این که سعی کنید 
دیگران را با هوشمندی خود تحت تأثیر قرار دهید، فقط کافی 
است درباره احساسات تان صادق باشید. انعطاف‌پذیری درونی 

شما باعث خواهد شد که چیزهای جدید یاد بگیرید. 
 تیر :

امروز شاید به این نتیجه برسید که دیگران همه 
ماجرا را به شما نمی گویند و این طرز فکر 
ممکن است برایتان مشکل ساز شود. اگر دیگران حرفی برای 
گفتن نداشته باشند ترس های تان چند برابر خواهد شد، اما 
شاید این خودتان هستید که باعث چنین رفتاری از جانب 
آن‌ها می شوید. به جای این که برای نشان دادن علاقه ی خود 
مدام سوال های مختلف بپرسید، باید دل تان را به دریا بزنید و 
ابتدا کمی از ماجراهای خودتان را برای آن ها بگویید. بهترین 
و سریع ترین راهکاری که جواب می دهد این است که نقطه 

ضعف های تان را برملا کنید.
 مرداد :

بهتر است کمی از توجه به احساسات شخصی 
خود بکاهید. درست است که برای شروع یک 
کار جدید باید اعتماد به نفس داشت، اما اگر برای 
به دست آوردن این اعتماد به نفس بیش از حد روی خودتان 
متمرکز شوید آن وقت مشکل درست خواهد شد. برای این که 
تعادل را حفظ کنید باید کمی هم به دوستان و آشنایان تان توجه 
کنید. به شما توصیه می شود که حتی اگر گرداننده ی صحنه ی 
نمایش هستید، به دیگران هم اجازه دهید که سهمی در این قضیه 
داشته باشند. به آن ها فرصت دهید تا بدرخشند و به این ترتیب 

خصلت بخشندگی خود را به نمایش بگذارید.
 شهریور :

حتی اگر دیگران به شما بگویند که دارید کار 
درست را انجام می دهید، باز هم این گفته ی 
آن‌ها شما را قانع نخواهد کرد. یکی از مشکلات امروزتان این 
است که در هر تصمیمی دچار تردید می شوید و خرابی به بار 
می آورید. از یک دید شخصی به این قضیه نگاه نکنید، بهتر 
است همه چیز را بی طرف بررسی کنید. خودتان را بخشی از 
فرآیند برزگ تری که در جریان است ببینید تا کمتر احساس 

تنهایی کنید.
 مهر :

اکنون احساس می کنید هر چیزی که بیافرینید 
حتی اگر کاربردی نباشد حتماً از نظر زیبایی 
شناختی کامل است. اما به شما توصیه می شود که کارهای 
خود را با توجه به نظرات دیگران ارزش یابی کنید. حتی اگر 
با نقدهای تند و تیز مواجه شدید اشکالی ندارد، زیرا از همین 
نقدها می توانید درس های مهمی بگیرید. برای این که بفهمید 
چه چیزهایی ممکن است باید آن ها را انجام دهید و ببینید 

چه می شود.
 آبان :

اکنون به هیچ وجه تمایل ندارید در گفتگوها و 
فعالیت های سطحی و بی مورد شرکت کنید، 
زیرا به نظرتان این چیزها شما را از پرداختن به امور ارزشمند 
باز می دارد. امروز هم یکی از آن روزهایی است که فشار 
زندگی بالاست، اما نمی خواهید که خودتان دستی در این 
فرآیند داشته باشید. اعمال کنترل ممکن است در نهایت به 
همان چیزی ختم شود که می خواهید از آن فرار کنید. به شما 

توصیه می شود که آستین ها را بالا بزنید و شروع کنید.
 آذر :

شاید روزتان را با خیال راحت شروع کنید، اما 
ممکن است یک نفر کاری کند که باعث واکنش 
شدید شما شود. بهتر است اگر اذیت می شوید این احساس 
خود را پنهان نکنید، زیرا با پنهان کردن فقط به تشدید آن 
کمک کرده اید. اکنون اصلًا توصیه نمی شود که احساسات 
تان را سرکوب کنید. چیزی را که اذیت تان می کند با ملایمت 
توضیح دهید، به این ترتیب طرف مقابل تان هم می فهمد و 

آرامش برقرار خواهد شد.
  دی :

نمی خواهید بگذارید که احساسات تان بین شما 
و آرزوهای تان قرار بگیرد، اما رویاهای تان 
ممکن است شما را به جایی که نباید بکشانند. خوشبختانه 
این قابلیت را دارید که رویاهای غیر واقعی خود را زیر سوال 
ببرید، آن ها را به بحث بگذارید و از دیگران نظر خواهی کنید. 
باید به اندازه ی کافی اطلاعات جمع کنید تا هم کارآمدی تان 

زیاد شود و هم در طولانی مدت موفق تر شوید.
 بهمن :

شاید دیگران احساس کنند که کارآمدی شما 
نسبت به قبل کم شده است. ایده آل های 
بسیاری در سر دارید و می خواهید که همه چیز عالی باشد، 
اما باید بدانید که رویاهای رنگارنگ شما حد و حدودی دارند. 
این قدر تخیلی نباشید، سعی کنید همین زیبایی هایی را که 

پیش پای تان وجود دارد ببینید. 
 اسفند : 

تصمیم دارید که در موقعیت های پیچیده سریع 
وارد عمل شوید، حتی اگر برنامه ی از پیش تعیین 
شده ای نداشته باشید. البته از آن آدم هایی نیستید که بی فکر 
عمل می‌کنند، اما امروز طوری شده که ممکن است بدون در 
نظر گرفتن پیامد یک چیز نسبت به آن واکنش سریع نشان 
دهید. گاهی بهتر است قبل از هر چیزی ابتدا انتخاب های 
تان را اولویت بندی کنید. تصمیم گیری های مهم را به زمانی 

اختصاص دهید که بتوانید به عواقب کارتان هم فکر کنید.
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بندرگنگ از جمله بنادر باستانی و تاریخی 
ایران است که لنج سازی و لنج داری در 
همواره  آن،  تلاطمات  تمامی  علیرغم  آن 
مسئول  عنوان  به  نگارنده  دارد.  ادامه 
پایگاه جهانی دانش سنتی لنج سازی و 
دریانوردی خلیج فارس در بندرکنگ با 
مصاحبه های متعددی که با دریانوردان 
انجام داده است، به یک تحلیل کلی در 
مورد چرایی افول لنج سازی و لنج داری 

در بندرکنگ رسیده است. 
البته افول لنج داری و لنج سازی فقط متعلق 
به بندرکنگ نیست، بلکه این لنج داری و 
لنج‌سازی در تمامی بنادر و جزایر استان های 
ساحلی ایران رو به افول  است و بندرکنگ 
از محدود بندرهای ایران است که هنوز 
لنج‌سازی چوبی در آن صورت می گیرد. 
اما با مصاحبه صورت گرفته با لنج سازان و 
لنج‌داران در بندرکنگ مشخص گردید که آن‌ها 
هیچ رضایتی از لنج سازی به عنوان میراث 
کهن ایرانی در دریاها و لنج داری به عنوان 

سرمایه‌گذاری در بخش دریایی ندارند.
لنج داری و لنج سازی در بندرکنگ در بستر 
زمان و به ویژه یک دهه اخیر دچار افول 
تدریجی شده است. اما در این افول تدریجی 
فقط و فقط شرایط اقتصادی تاثیر گذار نیست. 
بلکه بحث روانشناسی اجتماعی و این که 
دیگر لنج نمی تواند سرمایه گذاری خوبی 
برای دریانوردان باشد نیز تاثیر گذار است. 

جوانان کنونی بندرکنگ برای امرار معاش 
خود راه های دیگری به جز دریانوردی نیز 
یافته اند. بسیاری از آن ها از موقعیت تجاری 
شهر استفاده می کنند و با ایجاد مراکز تجاری 
به مال و ثروت می رسند. دیگر مثل گذشته 
نیست که اگر کودک یا جوانی به دریانوردی 
نمی‌پرداخت، ممکن بود خانواده او با مشکلات 
مالی عدیده مواجه شوند. بنابراین همین راه 
پیدا شدن امرار معاش از طرق دیگر در تاریخ 
معاصر بندرکنگ باعث گردید تا دیگر جوانان 
بندرکنگی شغل پر خطر دریا را اندک اندک به 
کهن سالان و یا افرادی از دیگر بنادر ایران 

واگذار کنند. 
  سفرهای دریایی راه دور نظیر هندوستان و 
آفریقا سال های زیادی است که در بندرکنگ 
صورت نمی گیرد. ولی این سفرها از دبی به 
هند و آفریقا با همین لنج های چوبی هنوز 
هم دایر است. شاید دریانوردان بندرکنگ به 
این نکته اشاره داشته باشند که بحث تحریم 
و گران بودن سوخت در حمل و نقل کالا از 
دبی به ایران و غیره تاثیر گذار بوده است، اما 
این همه مساله نیست. بخشی از دلایل انجام 
نشدن سفرهای دریایی به خود دریانوردان 
بر می گردد. آن ها دیگر دوست ندارند مانند 
گذشته به سفرهای دریایی پر خطر بروند. اگر 
هم هنوز سفرهای دریایی انجام می شود، سفر 
کوتاه مدت به دبی و بازگشت به بندرلنگه و 

بندرکنگ است. 
اما سفرهای دریایی در مسافت های طولانی 
در حال حاضر نیز برای دریانوردان بندرکنگ 
می تواند پر منفعت باشد. چون در سفرهای 
دریایی به هند و آفریقا دریانوردان بندرکنگی 
می توانند به بازاریابی کالاهای متعدد پرداخته 
و مسافرت های دریایی بعدی را برای خود 
فراهم نمایند. در گذشته هم همین گونه 
بوده است. در اثر استمرار سفر دریانوردان 
بندرکنگی به هند و آفریقا، بازارهای زیادی 
بر روی آن‌ها گشوده می شد و همین رفت 
و آمدهای حضوری به بنادر و جزایر 
کشورهای دیگر بود که باعث توسعه لنج‌داری 
و لنج سازی در بندرکنگ شد. از سوی دیگر 
سفرهای دریایی لنج های بندرکنگ در حال 

حاضر نیز می تواند باعث رونق گرفتن 
لنج‌سازی در این بندر باستانی و تاریخی گردد. 
چون سفرهای دریایی طولانی نیاز به لنج های 
بزرگتر و بیشتر دارد. در گذشته صاحبان 
لنج‌ها که ممکن بود خودشان هم ناخدا باشند 
با تجارتخانه های متعدد برای فروش کالای 

خود رایزنی می‌کردند. 
  در حال حاضر اینترنت و فضای مجازی 
بسیاری از مشکلات مربوط به اطلاع رسانی و 
بازاریابی را حل کرده است، بنابراین می تواند 

کمک کار دریانوردان در سفرهای دریایی 
باشد. بسیاری از لنج داران موضوع گران بودن 
سوخت لنج های باربری را مطرح می کنند که 

این معضل در گذشته وجود نداشته است. 
  بنظر می رسد که دولت می بایست در راستای 
حمایت از دریانوردی و کار آفرینی برای مردم 
بنادر و جزایر ایران، مشروط بر این که نظارت 
بر حمل و نقل دریایی داشه باشد، اندکی از 
هزینه سوخت لنج های حمل و نقل کالا را 
پایین بیاورد. تا لنج های مردم بندرکنگ قدرت 
رفت و آمد بیشتری در دریاها برای آوردن 
بارهای تجاری داشته باشند و مانند گذشته 
بتوانند به بنادر دور نزدیک برای به دست 
آوردن کالای مناسب جهت حمل و نقل اقدام 
نمایند. چون در صورت گران بودن قیمت 

سوخت این لنج ها توان ریسک کردن و رفتن 
بدون محموله برای باریابی را ندارند. 

در بخش صید و صیادی اما اوضاع به گونه‌ای 
دیگر است. بسیاری از جوانان بندرکنگ به 
ویژه در فصل صید ماهی با لنج های صیادی 
و قایق های ماهیگیری خود، به صید و صیادی 
مشغول می شوند. با مشاهده اسکله کنونی 
بندرکنگ به خوبی نمایان است که قایق ها و 
لنج های زیادی در این اسکله هر شب برای 
صید ماهی اقدام می کنند. البته همه صیادان از 

صید و صیادی رضایت کامل ندارند. آن ها هم 
از ضعیف شدن دخیره ماهی های خلیج‌فارس 
و عدم حمایت شیلات در زمینه دادن امکاناتی 
نظیر تور ماهیگیری و غیره که در گذشته به 
آن‌ها داده می شد گله دارند. اما تعداد قایق‌ها 
و لنج های ماهیگیری در سال های اخیر در 
بندرکنگ زیاد شده است. یکی از دلایل آن 
هم درآمد خوب ماهیگیری در برخی از فصول 
سال است. البته تعداد جوانانی که به صید و 
صیادی هم مشغول هستند، نسبت به گذشته‌های 
دور به تناسب جمعیت کم شده است. شاید هم 
توجه جوانان دریانورد بندرکنگ نسبت به صید 
صیادی به دلیل عدم صرفه اقتصادی در لنج‌های 

حمل و نقل کالا است. 
  در گذشته هم در بسیاری از موارد کارکنان 

لنج های صید و صیادی و دریانوردی در 
لنج‌های متعدد با هم همکاری داشتند.  

در پنج دهه اخیر و به ویژه در سه دهه اخیر، 
بسیاری از جوانان بندرکنگ به تحصیلات 
تحصیات  و  ادارات  در  کار  و  تکمیلی 
آکادمیک بیشتر پرداختند و در بسیاری از 
موارد از تحصیلات خود در زمینه برق، 
کامپیوتر، تجارت، نقشه کشی، طراحی، 
گرافیک، مهندسی، دبیری، آموزگاری و غیره 
در شهر خود استفاده می کنند. لذا مانند گذشته 

دریانوردی مشغله اصلی این جوانان نمی باشد 
و بخشی از جوانان بندرکنگ به دریانوردی 
و صید و صیادی مشغولند. در گذشته هم 
برخی از جوانان بندرکنگ در کشاورزی و 
نخل داری بندرکنگ مشغول به کار بودند. با 
تمام این مباحث در حال حاضر لنج سازی 
در بندرکنگ نیز همانند دریانوردی دچار افول 

شده است.
   از تعداد زیاد لنج سازی های بندرکنگ تنها 
یک الی دو لنج سازی آن هم به صورت نیمه 
تعطیل به کار مشغولند. افول لنج سازی هم 
تدریجی بوده است. بحث تحریم ها و گران 
بودن قیمت تخته و عدم ورود مستقیم چوب 
لنج به بندرکنگ از یکسو و عدم تقاضا برای 
خرید لنج از لنج سازان به دلیل افول تدریجی 

لنج داری از سوی دیگر در کنار رقابت لنج‌ها 
با کشتی های فلزی و صنعتی باعث شده است 
که لنج سازی های بندرکنگ یکی پس از 
دیگری تعطیل گردد و خیل جمعیت لنج ساز 

به بیکاران اضافه گردد. 
  برخی از لنج سازان بندرکنگ از جمله عبدالله 
ابراهیمی که لنج هایی برای مردم امارات متحده 
عربی، قطر و بنادر داخلی ایران، نظیر بندر 
بوشهر و بندرکنگ و لنگه در حال ساخت دارد 
و لنج های چوبی می سازد به دنبال ساختن 
لنج های گردشگری می باشد که حمایت لازم 
از ایشان صورت نمی گیرد. از بین رفتن طبقه 
لنج ساز در بندرکنگ که از زمان نادرشاه 
افشار تا کنون در بندرکنگ لنج می ساختند، 
زیبنده جوامع دریانوردی نمی باشد. سازمان 
میراث فرهنگی کشور به همراه سازمان بنادر 
و دریانوردی ایران می بایست برای حمایت 
و احیای لنج سازی در بندرکنگ اقداماتی در 
خور انجام دهند. لنج سازان بندرکنگ نیاز به 
حمایت مالی از قبیل وام و غیره دارند. برخی 
از حرف و پیشه ها و مصنوعات آن ها با 
هویت ملی و مواریث فرهنگی این مرز و بوم 
گره خورده است که لنج سازی و لنج‌داری به 
عنوان میراث کهن دریانوردی ایرانی از جمله 
این موارد می باشد. لنج سازی و لنج داری 
در بندرکنگ سابقه بیشتری از کشورهای عربی 
حوضه جنوبی خلیج فارس دارد. در کشور 
عمان تلاش خوبی برای پاسداشت صنعت لنج 
داری و لنج سازی شده است، در بندرکنگ 
هم این صنعت بومی می بایست مورد حمایت 
بیشتر قرار گیرد. پایگاه جهانی دانش سنتی 
لنج‌سازی و دریانوردی خلیج‌فارس در 
بندرکنگ تاش های فرهنگی در این زمینه 
شروع کرده است، اما سایر سازمان‌ها و 
نهادهای مربوط به دریانوردی نیز می بایست 
همکاری بیشتر در این زمینه داشته باشند. 
لنج‌داری و لنج سازی در بندرکنگ فقط یک 
سازه و امر اقتصادی نیست، بلکه بخشی از 
هویت فرهنگی مردم ایران و بندرکنگ است که 
می بایست برای اصلاح، پاسداشت و احیای 

آن تلاش های بیشتری صورت گیرد.

نگاهی به چرایی افول لنج سازی و لنج داری در بندرکنگ

 دکتر محمد حسن نیا
 استاد دانشگاه های تهران 

  »قلعه الله وردی« و »مسجد سنگی« شهر گوهران 
بشاگرد که تاریخچه آن ها به زمان قاجار بر می 
گردد در سایه نبود نظارت و حمایت لازم از سازمان 

میراث فرهنگی در حال نابودی است.
  به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ به نقل از 
فرهنگ‌کده؛ آثار باستانی، شناسنامه تاریخچه و فرهنگ 
هر منطقه محسوب می شود و شهرستان بشاگرد واقع در 
جنوب شرق کشور یکی از مناطق، با فرهنگ و تاریخ 
بسیار بالا است که به گفته کارشناسان تمدتی ۳۰۰۰ساله 
دارد. این شهرستان که از حدود ۲۰۰روستای کوچک و 
بزرگ تشکیل شده؛ یکی از فراموش شده ترین مناطق 
کشور از نظر توجه به آثار باستانی و به جای مانده از 

گذشته است.
در بسیاری از این روستا ها و بنا به گزارشات مردمی 
اشیایی با قدمت چندین قرن یافت می شود که به دلیل 
نبود آگاهی و نظارت لازم به دست دلالان سپرده می 
شود.شهر گوهران بشاگرد یکی از قدیمی ترین مناطق این 
شهرستان به شمار می رود که در تمام آثار به جای مانده 

از گذشته، نام و نشانی از آن وجود دارد.
 آغاز شمارش معکوس نابودی آثار باستانی 

در بشاگرد
» قلعه الله وردی« و » مسجد سنگی« دو نمونه از 
بناهای تاریخی شهر گوهران به شمار می روند که در 
سایه بی‌توجهی سازمان میراث فرهنگی در حال تخریب 
هستند. نبود این دستگاه در سطح شهرستان، اولین و 
تاثیرگزارترین عامل بی توجهی به آثار تاریخی و از بین 

رفتن نمونه های باستانی این شهرستان است.
این آثار با توجه به بارندگی ها و بی مهری مردم در حال 
تخریب کامل هستند و در صورت عدم رسیدگی تا چند 

سال آینده، این بناها بیش از یک تل خاک نخواهد بود.
با توجه به قدمت این آثار، با مرمت و ایجاد زیر 
ساخت‌های لازم می توان فضایی مناسب برای تاریخ 
دوستان و گردشگران در این منطقه فراهم کرد که باعث 

ایجاد اشتغال در این منطقه خواهد شد.
روشن رای، رئیس شورای شهر گوهران بشاگرد در 
گفتگو با فرهنگ کده با اشاره به قدمت تاریخی شهر 

گوهران، اظهار کرد: در تمام نسخه های قدیمی موجود از 
تاریخچه بشاگرد نام »انگهران« یا همان گوهران وجود 

دارد.
رئیس شورای شهر گوهران افزود: لفظ »انگهران« 
برگرفته از گویش خود مردم بشاگرد و به معنایی معادل 
شهری که در مرکزیت بشاگرد واقع است شهرت یافته که 

در سال های گذشته به گوهران تغییر پیدا کرد.
 روشن رای به قدمت آثار به جای مانده در این شهر از 
زمان گذشته اشاره کرد و گفت: قلعه الله وردی و مسجد 
سنگی گوهران توسط میراث فرهنگی به ثبت رسیده و 

تاریخچه آن ها به زمان قاجاریه باز می گردد.
وی ادامه داد: قبرستان قدیم این شهر هم یکی دیگر از 
سند های تاریخی بودن گوهران است که در آن گورستان 

هایی از صده های گذشته وجود دارد.
رئیس شورای شهر گوهران به عدم توجه میراث فرهنگی 
به آثار تاریخی بشاگرد اشاره کرد و یاد آور شد: قلعه 
تاریخی این شهر در حال تبدیل شدن به یک خرابه است 

و تا دوسال آینده چیزی از آن باقی نمی ماند.
  نخستین مسجد تشیع هرمزگان در حال 

تخریب
روشن رای ادامه داد: مسجد سنگی گوهران بنا به گفته 
مردم و معتمدین اولین مسجد تشیع در استان هرمزگان 
بوده که به دلیل بارندگی ها در حال تخریب و سقف 
آن فرو ریخته است. وی تصریح کرد: در سال های 
اخیر میراث فرهنگی برای بازسازی این مسجد مبلغ 
۸۰ میلیون تومان را اختصاص داده اما هیچ تغییری در 

بهسازی و مرمت این اثر تاریخی صورت نگرفته است.
رئیس شورای شهر گوهران با بیان اینکه تنها خواسته ما 
مرمت این آثار تاریخی است، خاطر نشان کرد: این آثار 
نشان دهنده تاریخ و فرهنگ شرق هرمزگان هستند و 
انتظار می رود میراث فرهنگی نظارت و دلسوزی بیشتری 

را برای آن ها به خرج دهد.
انتظار می رود مسئولان ذی ربط با نگاه دلسوزانه تر 
و استقرار دستگاه هایی همچون اداره میراث فرهنگی 
در این شهرستان سعی در حفظ تاریخ و فرهنگ مردم 

بشاگرد داشته باشند.

آغاز شمارش معکوس نابودی
 آثار باستانی در بشاگرد
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شستن خودرو در منزل یا کارواش، مصرف آب کمتری 
دارد؟ این پرسشی است که برای یافتن پاسخ آن، این 
گزارش تهیه شده است. این روزها گرچه هنوز هم 
مسئله آب دغدغه ای همگانی نیست؛ اما به نظر می‌رسد 
موضوع »استفاده از آب شرب شهری در کارواش ها« 
آن هم در این روزهای های پرتنش آبی بندرعباس که 
شهروندان به وضوح با بحران کم آبی دست و پنجه نرم 
می کنند، به دغدغه ای به مراتب مهمتر تبدیل شده 
است. تلخی ماجرا از جایی گزنده می‌شود كه با این 
تصور که کارواش ها یکی از عوامل مهم هدررفت آب 
شرب هستند که البته چندان هم تصور غلطی نیست، 
برای شستن خودرو در منزل و میزان آبی که بی رحمانه 
هدر می رود نقشی قائل نیستیم! بهتر است بپرسیم 
به عنوان یک شهروند تا چه حد به شستن خودرو با 
یک سطل آب معتقدیم؟ یا اینکه آیا براحتی می توانیم 
بپذیریم بدون آب هم می‌شود ماشین شست؟ درحالی 
که کارواش‌های خشک و نانو در سراسر دنیا مشغول به 
کارند، بسیاری از ما حتی نام آنها را نشنیده‌ایم. گرچه 
بخشی از این مشکل یک مشکل فرهنگی است و شاید 
تبلیغات ضعیف و ضعف فرهنگی به وضع کنونی دامن 
زده است. ضعفی که پیکانِ آن علاوه بر مسئولان، به 
سمت مردم و رسانه ها نیز نشانه رفته است. چرا که آب 
دغدغه ای است که عملا باید همگانی شود. در حقیقت 
علاوه بر ضرورت مدیریت صحیح منابع آبی، شاید 
بهتر باشد در جایگاه یک شهروند و به سهم خود در 
استفاده بهینه آب و صیانت از منابع آبی موجود بیش 
از پیش احساس مسئولیت کنیم. علی ایحال، در كنار 
هشتگ‌هایی مانند بحران آب، ورشکستگی آبی و 
خشک سالی که در شبکه‌های اجتماعی دست به 
دست می‌شود، چرایی استفاده از آب شرب شهری در 
کارواش‌ها، سوالی است که مسئولان آب استان تاحدی 

در این رابطه می توانند پاسخگو باشند. 
  مصرف آب کارواش ها ناچیز است

معاون نظارت بر بهره برداری آبفای هرمزگان درپاسخ به این 
پرسش که آیا با توجه به تنش آبی موجود، وجود کارواش‌ها 
در سطح شهر بندرعباس منطقی است یا خیر؟ می گوید: اغلب 
مردم تصور می کنند که میزان مصرف آب در کارواش‌ها 
بالاست و یا اصلا چرا باید با وجود بحران کم آبی، این تعداد 
کارواش در سطح شهر وجود داشته باشد؟ درحالی که اگر 
کارواش ها نباشند میزان مصرف آب بیشتر می شود؛ چرا 
که برای شستن هر خودرو در کارواش حدود 40 تا 50 لیتر 
آب مصرف می شود. اما اگر از شیلینگ آب برای شستن هر 
خودرو استفاده شود بین 350 تا 450 لیتر آب مصرف خواهد 
شد؛ یعنی تقریبا هشت برابر آبی که در کارواش ها استفاده می 
شود. »علاء امیریان نژاد« می افزاید: در حال حاضر تعداد 
80 کارواش در سطح شهر بندرعباس فعال هستند که میزان 
آب مصرفی این کارواش ها حدود 7500 مترمکعب در ماه 
است. به طوری که میانگین مصرف آب کارواش ها نسبت 
به میانگین مصرف آب شرب، حدود 2 دهم درصد است و 
علی رغم اینکه تصور می شود مصرف آب بالایی دارند، رقم 
مصرفی بسیار پایینی است. وی اضافه می کند: البته این دو 
دهم درصد مربوط به انشعابات مجاز تجاری است که مجوز 
راه اندازی کارواش ها را از صنف مربوطه می گیرند. در حالی 
که برخی از کارواش ها از انشعاب غیرمجاز آب استفاده می 
کنند که این مسئله رقم بالایی )بیش از دو دهم درصد( را 
در استفاده از مصرف آب شرب به خود اختصاص می دهد. 

  تاسیس بی رویه کارواش ها منطقی نیست
معاون بهره برداری آبفای استان تصریح می کند؛ با زیاد شدن 

کارواش هایي كه انشعابات غیرمجاز دارند، شرکت آب و 
فاضلاب نسبت به شناسایی و سپس پلمپ این کارواش ها 
اقدام نموده است. به طوری که اخیرا چندین کارواش که 
مصرف بسیار بالایی داشته اند و  برخی از آن ها نیز مربوط 

به ادارات دولتی بوده، پلمپ شده اند. 
البته از طرفی افزایش بیش از حد کارواش ها در شهر 
بندرعباس نیز چندان منطقی نیست و نباید تعداد کارواش‌ها 
بیش از این شود که این موضوع طی مکاتباتی به صنف 
کارواش ها  اعلام شده است؛ اما متاسفانه رعایت نمی شود 
و تاسیس بی رویه کارواش ها در هر نقطه ای از شهر قابل 
مشاهده است. به هرحال این کارواش ها بخشی از آب شرب 
شهری را مصرف می کنند که این آب می تواند تامین کننده 

آب مورد نیاز برخی محلات یا روستاهای کوچک باشد.  
  آب چاه برای شستشوی خودروها مناسب است

وی درباره برنامه آبفا برای ساماندهی مصرف آب شرب در 
کارواش ها می گوید: علاوه بر پیگیری انشعابات غیرمجاز در 
این صنف، اخیرا به صورت مکتوب از  کارواش ها خواسته 
شده تا نسبت به اخذ پروانه حفر چاه از شرکت آب منطقه‌ای 
استان اقدام کنند که در این برنامه کارواش های پرمصرف 
در اولویت هستند، هرچند که برای عموم کارواش ها اعلام 
شده است. وی تاکید می کند: کارواش ها باید از آب چاه 
استفاده کنند چرا که با توجه به بالا بودن سطح آب در شهر 
بندرعباس، با حفر چاهي به عمق پنج متر و استفاده از یک 
پمپ به راحتی دسترسی به آب چاه ممکن است و در حال 
حاضر در برخی شهرها نظیر شیراز و اصفهان نیز آب مورد 
نیاز کارواش ها از چاه ها تامین می شود و استفاده از آب 

شرب در کارواش ها ممنوع است.  
معاون بهره برداری آبفای هرمزگان در پاسخ به اينکه آيا آب 
چاه برای شستشوی خودروها مناسب است يا خير؟ تصریح 
می کند: میزان شوری آب چاه های بندرعباس بین 3000 تا 
4000 است که معمولا مناسب شستشوی خودرو هاست. 
فقط کارواش هایی که آب چاه آن ها بسیار شور است 
می‌توانند برای مرحله نهایی شستشو از آب شرب شهری 
استفاده کنند و یا این آب را با آب شرب ترکیب شده و برای 

شستشو استفاده نمايند. 

  استفاده ازسیستم های بازچرخانی آب در 
کارواش ها

وی اضافه می کند: به کارواش هایی که فضای کافی برای 
حفر چاه وجود ندارند هم توصیه شده که از سیستم‌های 
بازچرخانی آب استفاده کنند. یعنی پساب حاصل از 

شستشوی ماشین ها از طریق دستگاه های تصفیه پساب با 
کدورت پایین، مجددا صرفا برای شستشو مورد استفاده قرار 
گیرد. وی ادامه می دهد؛ البته شرکت آب و فاضلاب نسبت 
به  شناسایی پکیج های بازچرخانی آب برای کارواش ها که 
قیمت مناسبی هم داشته باشد، اقدام کرده است که بنا داریم با 
مطالعه درمورد پکیج های موجود در بازار ، بهترین و مناسب 

ترین آن ها را به کارواش ها معرفی کنیم. 
امیریان نژاد در پاسخ به اینکه آيا آبفا مي تواند در صورت 
مشاهده هدررفت آب شرب از سوی شهروندانی که بدون 
ملاحظه و توجه به کم آبی از آب شرب برای شستن خودرو 
یا حیاط منزل استفاده می کنند، برخورد قانونی با آنان داشته 
باشد یا خیر؟ می گوید: در وهله اول هرجایی که این مسئله 
از سوی اکیپ گشت شهری آب و فاضلاب مشاهده شود، 
به شهروند تذکر داده خواهد شد و قیمت آب برای مشترک 
پرمصرف به صورت تصاعدی حساب می شود و در صورت 
تکرار، حوزه معاونت مشترکین پس از سه بار اخطار، نسبت 

به پلمپ انشعاب پرمصرف اقدام خواهد کرد.  
  فقط 50 لیتر آب برای یک خودرو

این مقام مسئول تاکید می کند؛ البته اولویت 
این شرکت ترغیب شهروندان به استفاده 
از کارواش به جای شستن خودرو در 
منزل است، زیرا این کار باعث می 
شود تا میزان مصرف آب برای 
شستن هر خودرو از 450 به 50 

لیتر کاهش یابد.وی در ادامه صحبت های خود به مسئله 
پساب کارواش‌ها اشاره می کند و می گوید: گرچه برخی 
از کارواش‌ها به شبکه جمع آوری فاضلاب شهری متصل 
هستند؛ اما تعداد زیادی از آن ها نیز به شبکه متصل نبوده 
و پساب حاصل از شستشوی خودرو ها وارد جوي آب و 
گاها معابر عمومی شهر شده که علاوه بر اینکه منظره شهری 
را نازیبا می کند، در صورت عدم جمع آوری پساب، بوی 
نامطبوع آن نیز برای شهروندان آزاد دهنده می شود. در 
واقع این پساب ها باید به عنوان آب های سطحی از سوی 

شهرداری ها جمع آوری شود تا تبدیل به مانداب نشود. 
  اهرم قانونی برای الزام خرید انشعاب فاضلاب 

نداریم
وی همچنین نسبت به بارآلودگی آب های سطحی جمع 
آوری نشده هشدار داده و می افزاید: میزان آلودگی این 
مانداب ها به مراتب بیشتر از بار آلودگی فاضلاب است به 
طوری که میزان COD )كيي از مهمترين شاخص آلودگي 
 COD  فاضلاب( این پساب ها 4000 است در حالی که

فاضلاب ورودی به تصفیه خانه فاضلاب 400 می باشد!  
این مقام مسئول در پایان با تصریح بر اینکه؛ متاسفانه هیچ 
اهرم قانونی برای الزام کارواش ها و یا دیگر مشترکین جهت 
خرید و نصب انشعاب فاضلاب برای شرکت آب و فاضلاب 
وجود ندارد، معتقد است؛ شهرداری باید برای حفظ بهداشت 
عمومی و جلوگیری از نازیبا شدن منظره شهری و رفع بوی 

نامطبوع پساب کارواش ها چاره ای جدي اندیشد. 

  مادران هرمزگانی در نخستین جمعه ماه محرم، کودکان 
خود را با هدف انس آنان از کودکی با مکتب عاشورا به 
همایش جهانی شیرخوارگان حسینی آوردند و به یاد 

مظلومیت علی اصغر)ع( اشک ماتم ریختند.
  به گزارش دریا، این مراسم با حضور گسترده مادران و 
کودکان شیرخوارشان، همزمان با سراسر کشور در بقاع 
متبرکه، حسینیه‌ها، مساجد و برخی از تکیه‌ها در مناطق 
مختلف استان هرمزگان برگزار شد.مادران در همایش 
شیرخوارگان حسینی با پوشاندن لباس‌های سفید و سبز بر 
تن کودکان شش ماهه خود و بستن سربند‌های مزین به نام 
علی اصغر بر پیشانی آنان، معصومیت کوچکترین شهید کربلا 

را به تصویر کشیدند و بار دیگر در خاطره‌ها زنده کردند.
همایش شیرخوارگان حسینی در مرکز استان و سایر 
شهرستان‌ها با شکوه هرچه تمام‌تر برگزار شد و مادران در 
غم شهادت مظلومانه حضرت علی‌اصغر )ع( و مظلومیت امام 
حسین )ع( و 72 تن از یاران باوفای آن حضرت عزاداری 

کردند.
  حجت‌الاسام محمدطاهر گرایلی مدیرکل اوقاف و امور 
خیریه هرمزگان در همایش شیرخوارگان حسینی در حسینیه 
امامزاده سیدمظفر)ع( با اشاره به نقش مهم مادران در تربیت 
فرزند اظهارداشت: تربیت صحیح فرزند نیازمند بکارگیری 
آموزه‌های دینی و قرآنی است.وی با تاکید بر این‌که فرزند 

نعمت است و نعمت مورد سوال قرار می‌گیرد، افزود: نقش 
مادران در تربیت فرزند بیش از پدران بوده و در این امر مهم 

و خطیر، سهم بیشتری نسبت به پدران دارند.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه هرمزگان در ادامه تصریح‌کرد: 
مادران باید سعی کنند با تربیت دینی فرزندان، شهید حججی‌ها 
و بهنام محمدی‌ها را به جامعه تحویل دهند، درغیر این 
صورت، در تربیت صحیح فرزند کوتاهی کرده و مورد سوال 

قرار خواهند گرفت.
حجت‌الاسلام گرایلی با تاکید بر این‌که والدین باید فرزندان 
خود را با فرهنگ عاشورا و فلسفه قیام سرخ حسینی آشنا 
کنند، ابرازداشت: پدران و مادران باید با تأسی از آموزه‌های 
قرآنی و دینی، وظیفه و رسالت خطیر خود را در امر مهم 

تربیت دینی فرزندان به انجام برسانند.
 گفتنی است، در ادامه این مراسم معنوی، حجت‌الاسلام 
فتح الله بهزادی مداح اهل بیت)ع( در رسای شهادت حضرت 
علی‌اصغر)ع(، آن سرباز شش ماهه دشت کربلا به مداحی 
پرداخت و مادران با روی دست گرفتن فرزندان شش ماهه 
خود به یاد معصومیت و مظلومیت آن حضرت اشک ماتم 
ریختند.همچنین نظیر چنین مراسمی در حسینیه عاشقان 
ثارالله، گلزار شهدای بندرعباس، هیئت مذهبی بیت‌العباس و 

... برگزار شد.

در نخستین جمعه ماه محرم

همایش شیرخوارگان حسینی
 در هرمزگان برگزار شد

در گفتگو با معاون نظارت و بهره برداری آبفای هرمزگان بررسی شد

نقش کارواش ها در بحران کم آبی بندرعباس

اگر کارواش ها نباشند میزان 
مصرف آب بیشتر می شود چرا که 
برای شستن هر خودرو در کارواش 
40 تا 50 لیتر آب مصرف می شود 
اما اگر از شیلینگ آب برای شستن 
هر خودرو استفاده شود بین 350 
تا 450 لیتر آب مصرف خواهد شد

,,

میانگین مصرف آب کارواش ها نسبت 
به میانگین مصرف آب شرب، حدود
 2 دهم درصد است و علی رغم اینکه 
تصور می شود مصرف آب بالایی دارند، 
رقم مصرفی بسیار پایینی است


